



11:12:2023
web: www.rashriyakhbar.com

अखबार जो बदल दे नजरिया
राष्ट्रीय खबर
हमारी नज़र

विदुर नीति

आत्मानमेव पथमं द्रेष्य रूपेण योजयेत्।
ततोऽमात्यान् मित्रांश्च न मोचं विजिगीषते ॥

माधार्थः मनुष्य को सबसे पहले अपने मन को जीतना चाहिए, फिर अपने मित्रों तथा शत्रुओं को जीतने की कामना करनी चाहिए। अन्वया सफलता प्राप्त नहीं हो सकती।

रांची पारा अपडेट
मेक्सिमम 22.00 °C
मिनिमम 10.00 °C
सूर्यास्त (आज) >> 17.03 बजे
सूर्योदय (कल) >> 06.19 बजे

राष्ट्रीय खबर
संक्षिप्त हलचल

गाजा की आधी आबादी मूख से मर रही है: संयुक्त राष्ट्र

न्यूयॉर्क: संयुक्त राष्ट्र ने कहा है कि युद्धरत गाजा की आधी आबादी मूख से मर रही है क्योंकि आवश्यक आपूर्ति का केंचल एक माह ही गाजा पट्टी के अंदर पहुंच पा रहा है। संयुक्त राष्ट्र विश्व खाद्य कार्यक्रम के उप निदेशक काल स्ट्रोक ने शनिवार को कहा, आवश्यक आपूर्ति का केंचल एक माह ही गाजा पट्टी में प्रवेश कर पा रहा है और 10 में से नौ लोगों को हर रोज खाना नहीं मिल पा रहा है। श्री स्ट्रोक ने कहा कि गाजा में ऐसी स्थितियां हैं कि वहां आवश्यक सहायता सामग्रियों का पहुंचना लगभग असंभव हो गया है। इजरायल का कहना है कि हमारा को खत्म करने और इजरायली बंधकों को घर लाने के लिए उसे गाजा पर हवाई हमले जारी रखने होंगे। इजरायल रक्षा बलों के एक लीडरनेट कर्नल रिचर्ड हेचट ने कल बीबीसी से कहा, किसी भी नगरिक की मौत और उनका तकीली तथा पीड़ा की स्थिति दर्दनाक है, लेकिन हमारे पास कोई विकल्प नहीं है। हम गाजा पट्टी के अंदर जितना संभव हो सके उतना पहुंचने के लिए हर संभव प्रयास कर रहे हैं।

मिस्र में राष्ट्रपति चुनाव के लिए मतदान शुरू

काहिरा: मिस्र में राष्ट्रपति चुनाव के लिए मतदान रविवार को स्थानीय समयानुसार सुबह सात बजे शुरू हो गया। स्थानीय मीडिया ने यह जानकारी दी। मौजूदा राष्ट्रपति अब्देल-फताह अल-सिसी सहित चार उम्मीदवार चुनावी मैदान में हैं। मीडिया रिपोर्टों के अनुसार, मतदान 10-12 दिसंबर तक चलेंगा, जिसमें प्रत्येक दिन मतदान के लिए 12 घंटे का समय दिया जाएगा। मिस्र के मतदाताओं ने पहले कठिन-तीन दिसंबर तक मतदान किया था। रिपोर्टों के मुताबिक, लगभग 6.7 करोड़ मिस्रवासी देश भर में नौ हजार से अधिक मतदान केंद्रों पर मतदान करने के पात्र हैं। श्री सिसी 2014 में राष्ट्रपति चुने गए थे और 2018 में दूसरे कार्यकाल के लिए फिर से चुने गए। अंतिम परिणाम 18 दिसंबर को घोषित किया जाएगा।

हरियाणा में 15 से आप शुरू करने की बदलाव यात्रा: गदरना

सिरसा: आन आदमी पार्टी आगामी 15 से 24 दिसंबर तक प्रदेश की 90 विधानसभाओं व 10 लोकसभा क्षेत्रों में बदलाव यात्रा शुरू करने जा रही है। सिरसा से डॉ. अशोक तंदर यात्रा का शुभारंभ करेंगे। उक्त जानकारी सिरसा आप के नेता कुलदीप गदरना ने मीडिया से रु-ब-रू होते हुए दी। उनके साथ जिलाध्यक्ष हेमपी रायिनी, जिला मीडिया प्रमोटी अनिल चंदेल, युवा सचिव राजेश मलिक, रिश्तापाल सिंह, कौरत सिंह भी मौजूद थे। उन्होंने कहा कि इसमें प्रदेश के सभी पदाधिकारी और कार्यकर्ता शामिल होंगे। उन्होंने कहा कि सुबह 7 बजे शुरू यात्रा का ठहराव गांवों में किया जाएगा।

पूर्वी क्षेत्रीय परिषद की बैठक में असहज दिखे नेता

पटना: मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने डेढ़ साल बाद 26वीं पूर्वी क्षेत्रीय परिषद की बैठक में केंद्रीय गृह मंत्री अनिल शाह से मुलाकात तो की लेकिन, दोनों सहज नहीं दिखे। विशेष रूप से, नीतीश कुमार, अनिल शाह का स्वागत केवल सहजता से करते दिखे, उन्हें फूलों का गुलदस्ता, शील और स्मृति चिह्न भेंट करते समय उनकी निगाहें काफी हद तक झुकी रहीं। नीतीश कुमार ने पश्चिम बंगाल, ओडिशा और झारखंड के प्रतिनिधियों का भी स्वागत किया। बैठक दोपहर 2 बजे शुरू हुई और 5 बजे खत्म हुई। अनिल शाह बैठक में हिस्सा लेने के लिए पटना पहुंचे थे। इसमें नेताओं ने सुरक्षा और मुख्य मुद्दों पर विशेष चर्चा की। वहीं बैठक समाप्त के उपरान्त शाह दिल्ली रवाना हो गए।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की सुविधा के लिए हमें खेद है।

चिकित्सा > गंभीर अस्थमा के उपचार के लिए बड़ी सफलता : एक बहुराष्ट्रीय शोध से यह पता चला

स्टेरॉयड के इस्तेमाल के दुष्प्रभावों से निजात मिल पायेगी

- इस बार जैविक उपचार विधि सफल
रोगियों को दोनों परेशानियों से मुक्ति

राष्ट्रीय खबर

रांची: एस्थमा यानी दमा एक ऐसी बीमारी है जिसके बारे में कहा जाता है कि यह दम निकलने के साथ ही जाती है। इस रोग से पीड़ित रोगियों को जाड़ा के अलावा प्रदूषण से भी बहुत परेशानी होती है और उनकी देखभाल करने वाले भी ऐसे मौके पर खुद को असहाय पाते हैं। इससे निजात पाने के लिए जिन स्टेरॉयडों का प्रयोग होता है, वे तात्कालिक राहत तो देते हैं पर उनके गंभीर साइड एफेक्ट होते हैं। इस बार इससे मुक्ति पाने का नया रास्ता

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 335 epaper.rashriyakhbar.com >> मार्गशीर्ष, कृष्णपक्ष त्रयोदशी, विक्रम संवत् 2080

ठगी > जल्दी अमीर बनने की चाह धोखेबाजों के लिए उपजाऊ जमीन

हाईरिच ऑनलाइन का 25 हजार करोड़ का घोटाला

- इसके तार झारखंड से भी जुड़े हैं
सिर्फ जीएसटी का मामला हुआ दर्ज
पर्दे के पीछे से बचा रहा है कोई और

सुरेश उन्नीयन

त्रिशूर: त्रिशूर स्थित मल्टी-लेवल मार्केटिंग (एमएलएम्) कंपनी हाईरिच ऑनलाइन शॉप प्राइवेट लिमिटेड के मालिक प्रताप कोलाट दासन की गिरफ्तारी एक बार फिर पुष्टि करती है कि केरल जल्दी अमीर बनने की पेशकश करने वाले धोखेबाजों के लिए उपजाऊ भूमि है। हालांकि 25,000 करोड़ रुपये से अधिक के ऑनलाइन घोटाले के लिए हाईरिच की जांच की गई थी, लेकिन यह आश्चर्यजनक है कि कंपनी के प्रबंध निदेशक प्रताप को जीएसटी चोरी के आरोप में गिरफ्तार किया गया था। कई लोग आश्चर्यचकित हैं कि एक बड़ी वित्तीय धोखाधड़ी करने के लिए हाईरिच और उसके मालिकों की संपूर्ण संपत्तियों की कुर्की के आदेश के बावजूद इसके निदेशकों पर अनियमित जमा योजना प्रतिबंध अधिनियम 2019 के तहत मामला दर्ज



क्यों नहीं किया गया? वरिष्ठ कांग्रेस नेता अनिल अक्कारा का आरोप है, जीएसटी से संबंधित गिरफ्तारी प्रताप और हाईरिच वित्तीय धोखाधड़ी से जुड़े लोगों को बचाने के लिए थी, न कि उन लाखों निवेशकों के हित में, जिन्हें धोखाधड़ी कंपनी ने धोखा दिया था। हाईरिच के अवैध वित्तीय संचालन के बारे में जानने वाले भी यही विचार रखते हैं। हाईरिच के दो निदेशकों में से एक, प्रताप कोलाट दासन को जीएसटी खुफिया कासरगोड इकाई ने 1 दिसंबर को गिरफ्तार कर लिया और न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। हैरानी की बात यह है कि अन्य निदेशक, कट्टुकुरेन श्रीधरन श्रीना (प्रथापन की पत्नी, श्रीना केएस) को

पैमाने पर वित्तीय धोखाधड़ी की विस्तृत जांच की थी और सक्षम प्राधिकारी ने 21-11-2023 को संबंधित विभाग प्रमुखों को निर्देश जारी किए थे। हाईरिच ऑनलाइन शॉप प्राइवेट लिमिटेड, कैपिटल आर्ट बिजनेस स्पेस, नेरुविस्सेरी, अरादुपुझा पीओ, त्रिशूर की सभी चल और अचल संपत्तियों को अटैच करने के लिए। त्रिशूर जिला कलेक्टर कृष्ण तेजा ने 6 दिसंबर, 2023 को हाईरिच ऑनलाइन शॉप प्राइवेट लिमिटेड के खाते को फ्रीज करने और संपत्तियों को कुर्क करने का आदेश जारी किया है। अनियमित जमा योजनाओं पर प्रतिबंध अधिनियम (बीयूटीएस), 2019 की धारा 7(3) के तहत, संजय एम कौल आईएसएस, सक्षम प्राधिकारी और केरल सरकार के सचिव द्वारा जारी कुर्की आदेश में कहा गया है कि प्राइज चिट्स एंड मनी सकुलेशन स्क्रीम (प्रतिबंध) अधिनियम, 1978 की धारा 3 आर/डब्ल्यू 4,5,6 और धारा 3 आर/ के तहत अपराध मामले संख्या 1070/2023 पर रिपोर्ट प्रस्तुत की गई है। हाईरिच ऑनलाइन शॉप प्राइवेट लिमिटेड के खिलाफ बीयूटीएस अधिनियम की धारा 21, 4 आर/डब्ल्यू 22, >> शेष पेज 2 पर

कछुओं के संरक्षण के लिए मिसाइल परीक्षण बंद

राष्ट्रीय खबर

भुवनेश्वर: ऑलिव रिडले कछुओं को बचाने के लिए डीआरडीओ ओडिशा में मिसाइल परीक्षण रोक रहा है। ऐसा पिछले कई वर्षों से किया जा रहा है क्योंकि लुप्तप्राय ऑलिव रिडले समुद्री कछुओं के बड़े पैमाने पर अभी वंशवृद्धि करते हैं। उनका ठिकाना डीआरडीओ के मिसाइल परीक्षण वाले ओडिशा तट के करीब है। लुप्तप्राय प्राणियों की रक्षा के लिए, सैन्य अनुसंधान और विकास की प्रमुख एजेंसी उनके घोंसले के मौसम के दौरान ओडिशा तट से दूर व्हीलर द्वीप पर मिसाइल परीक्षण रोक देगी। रक्षा अनुसंधान विकास संगठन (डीआरडीओ) ओडिशा में दो प्रमुख मिसाइल परीक्षण रेंज संचालित करता है- बालासोर जिले में चांदीपुर और भद्रक जिले में एपीजे अब्दुल कलाम द्वीप, पूर्व में व्हीलर द्वीप। राज्य वन विभाग के वरिष्ठ अधिकारी ने बताया, डीआरडीओ से इस दौरान परीक्षण को प्रतिबंधित करने का अनुरोध करना एक



वार्शिक प्रथा है क्योंकि ये स्थान प्रसिद्ध गहिरमत अभयारण्य के करीब हैं, जिसे ऑलिव रिडले कछुओं का उद्गम स्थल माना जाता है। डीआरडीओ हर साल राज्य के अनुरोध का पालन करता है। इस बार भी इन प्रजातियों को संरक्षण देने और उनकी वंशवृद्धि को सुरक्षा देने के लिए ही डीआरडीओ ओडिशा में सोजन के दौरान मिसाइल परीक्षण रोक देगा। इस बारे में गत 7 दिसंबर को मुख्य सचिव पीके जेना की अध्यक्षता में एक बैठक हुई। बैठक में अधिकारियों ने कछुओं की सुरक्षा के लिए मत्स्य पालन विभाग >> शेष पेज 2 पर

गुजरात में फर्जी टोल प्लाजा से डेढ़ साल तक वसूली

अहमदाबाद (राष्ट्रीय खबर): गुजरात में हाईवे पर फर्जी टोल प्लाजा बनाकर सरकार को डेढ़ साल तक चूना लगाया गया। गुजरात में बामनबोर-कच्छ राष्ट्रीय राजमार्ग पर, कुछ ताकतवर लोगों ने निजी भूमि पर राजमार्ग को बायपास करके एक फर्जी टोल प्लाजा स्थापित करके एक साल से अधिक समय तक सरकारी अधिकारियों को धोखा दिया। इसका खुलासा अब जाकर हुआ है। फर्जी टोल प्लाजा गुजरात के मोरबी में एक राष्ट्रीय राजमार्ग को दरकिनार कर निजी भूमि पर स्थापित किया गया था और अपने टोल बुथ पर आधी कीमत वसूल की गई और लोगों, पुलिस और जिले के शीर्ष सरकारी अधिकारियों को डेढ़ साल तक धोखा दिया गया। राष्ट्रीय राजमार्ग के अधिकृत टोल वार्गसिया टोल प्लाजा के प्रबंधक ने कहा कि निजी जमीन मालिक डेढ़ साल से खुलेआम हर दिन हजारों रुपये की उगाही कर रहे थे। आरोपी व्हाइट हाउस सिरैमिक कंपनी के स्वामित्व वाली भूमि, एक बंद फैक्ट्री और वर्गसिया गांव के माध्यम से यातायात को वास्तविक मार्ग से मोड़ रहे थे। आधे टोल टैक्स ने ट्रक ड्राइवर्स को मार्ग लेने के लिए प्रेरित किया और वर्ष से अधिक समय तक अवैध कर संग्रह पर किसी का ध्यान नहीं गया। मोरबी जिला कलेक्टर जीटी पंड्या ने कहा, हमें जानकारी मिली कि कुछ वाहनों को वर्गसिया टोल प्लाजा के वास्तविक मार्ग से डायवर्ट किया जा रहा था और टोल टैक्स वसूला जा रहा था। पुलिस और अन्य अधिकारी जांच के लिए मौके पर पहुंचे और एक विस्तृत शिकायत दर्ज की। पुलिस ने व्हाइट हाउस सिरैमिक कंपनी के मालिक अमरशी पटेल, वनराज सिंह झाला, हरविजय सिंह झाला, धर्मेन्द्र सिंह झाला, युवराज सिंह झाला और अज्ञात लोगों के खिलाफ शिकायत दर्ज की। इलाके के दबंग लोगों ने ट्रक ड्राइवर्स से पैसे वसूले और उन्हें टोल चुकाने के लिए मजबूर किया। अब पूरे मामले की जांच हो रही है ताकि पता चल सके कि इसमें और किसकी भागीदारी रही है।

लोकसभा के पूर्व महासचिव ने प्रकरण को गलत बताया

शान्त नहीं हो रहा महुआ के निष्कासन का विवाद
नईदिल्ली (राष्ट्रीय खबर): लोकसभा के पूर्व महासचिव पीडीटी आचार्य ने शुक्रवार को कहा कि जिन सांसदों पर कदाचार का आरोप लगा है, उन्हें अन्य गवाहों से जिरह करने की अनुमति देना सदन में एक स्वीकृत प्रथा है। आचार्य कैश-फॉर-वैरी मामले में लोकसभा सांसद के रूप में निष्कासित तुणभूल कांग्रेस नेता महुआ मोइजा के समक्ष संसदीय आचार समिति द्वारा अपनाई गई प्रक्रिया पर टिप्पणी कर रहे थे। उनके मुताबिक यह एक स्वीकृत प्रथा है और सदस्यों को उन लोगों से जिरह करने का मौका दिया जाना चाहिए था। यह एक स्वीकृत प्रथा है जिसका हम हाउस ऑफ कॉमन्स के अनुसार पालन करते हैं। वहां यह >> शेष पेज 2 पर

सिक्किम की पहाड़ियों पर पहली बार देखा गया बाघ

गुवाहाटी (भुपेन गोस्वामी): सिक्किम अभयारण्य में समुद्र तल से 3,640 मीटर (लगभग 11,942 फीट) की ऊंचाई पर एक बाघ देखा गया है, जो भारत में इस जानवर को देखे जाने वाला सबसे ऊंचा स्थान है। पिछली ऊंचाई 3,630 मीटर थी, जिसे अरुणाचल के दिबांग वन्यजीव अभयारण्य में देखा गया था। इस साल की शुरुआत में सिक्किम वन विभाग के सहयोग से बॉम्बे नेचुरल हिस्ट्री सोसाइटी के वैज्ञानिकों द्वारा पंगोलाखा वन्यजीव अभयारण्य में लगाए गए ट्रैप कैमरों ने छवि खींची, जिसे इस सप्ताह सार्वजनिक किया गया। बीएनएचएस के वैज्ञानिक अथर्व सिंह ने कहा कि दिसंबर 2022 और फरवरी 2023 के बीच अभयारण्य में अलग-अलग ऊंचाई पर कैमरे लगाए गए थे - 2,300 मीटर से 4,100 मीटर तक - जिसके पहले परे अभयारण्य में साइन सर्वेक्षण >> शेष पेज 2 पर

सिलचर और डिब्रूगढ़ में चिड़ियाघरों का निर्माण शीघ्र प्रारंभ होगा

जिराफ को दूध पिलाया मुख्यमंत्री हिमंता विस्वा सरमा ने
गुवाहाटी (सब्यसाची शर्मा): बराक घाटी के लिए अस्सी खबर है, बहुत जल्द सिलचरवासियों को एक दिलचस्प चिड़ियाघर मिलने वाला है। मुख्यमंत्री डॉ हिमंत बिस्वा शर्मा ने घोषणा की है कि सिलचर शहर में चिड़ियाघर का निर्माण कार्य शुरू होने वाला है। लेकिन सिर्फ सिलचर ही नहीं बल्कि डिब्रूगढ़ में भी चिड़ियाघर का निर्माण कार्य शुरू होगा। इसके अलावा मुख्यमंत्री ने गुवाहाटी चिड़ियाघर के लिए 350 करोड़ रुपये की परियोजना की घोषणा की। 24 दिन पहले जन्मे जिराफ का नाम उन्होंने पारिजात रखा और अपने हाथों से उसे दूध पिलाया। संयोग से, मुख्यमंत्री डॉ. हिमंत बिस्वा शर्मा ने शनिवार सुबह करीब 8:30 बजे >> शेष पेज 2 पर

सिलचर और डिब्रूगढ़ में चिड़ियाघरों का निर्माण शीघ्र प्रारंभ होगा

जिराफ को दूध पिलाया मुख्यमंत्री हिमंता विस्वा सरमा ने
गुवाहाटी (सब्यसाची शर्मा): बराक घाटी के लिए अस्सी खबर है, बहुत जल्द सिलचरवासियों को एक दिलचस्प चिड़ियाघर मिलने वाला है। मुख्यमंत्री डॉ हिमंत बिस्वा शर्मा ने घोषणा की है कि सिलचर शहर में चिड़ियाघर का निर्माण कार्य शुरू होने वाला है। लेकिन सिर्फ सिलचर ही नहीं बल्कि डिब्रूगढ़ में भी चिड़ियाघर का निर्माण कार्य शुरू होगा। इसके अलावा मुख्यमंत्री ने गुवाहाटी चिड़ियाघर के लिए 350 करोड़ रुपये की परियोजना की घोषणा की। 24 दिन पहले जन्मे जिराफ का नाम उन्होंने पारिजात रखा और अपने हाथों से उसे दूध पिलाया। संयोग से, मुख्यमंत्री डॉ. हिमंत बिस्वा शर्मा ने शनिवार सुबह करीब 8:30 बजे >> शेष पेज 2 पर



300 मिलियन लोगों को प्रभावित करता है - और इनमें से लगभग 3 से 5 प्रतिशत लोग गंभीर अस्थमा से पीड़ित हैं। इससे सांस फूलना, सीने में जकड़न और खांसी के दैनिक लक्षण सामने आते हैं, साथ ही बार-बार अस्थमा का दौरा पड़ता है जिसके लिए बार-बार अस्पताल में भर्ती होने की आवश्यकता होती है। इस एस्पएचएमएल अध्ययन का नेतृत्व गाय और सेंट थॉमस के गंभीर अस्थमा केंद्र के प्रमुख और किंग्स कॉलेज लंदन में श्वसन चिकित्सा के प्रोफेसर प्रोफेसर डेविड जैक्सन ने किया था। प्रोफेसर जैक्सन ने कहा, बेनरालिजुमैब जैसी जैविक चिकित्सा ने कई मायनों में गंभीर अस्थमा देखभाल में क्रांति ला दी है, और इस अध्ययन के नतीजे पहली बार दिखाते हैं कि इस चिकित्सा का उपयोग करने वाले अधिकांश रोगियों के लिए स्टेरॉयड से संबंधित नुकसान से बचा जा सकता है। बेनरालिजुमैब एक जैविक थेरेपी है जो इंसोसिनोफिल नामक सूजन कोशिकाओं की

संख्या को कम करती है। यह गंभीर अस्थमा के रोगियों के वायुमार्ग में असामान्य संख्या में उत्पन्न होता है और अस्थमा के हमलों के विकास में गंभीर रूप से शामिल होता है। नरालिजुमैब को हर चार से आठ सप्ताह में इंजेक्ट किया जाता है और यह विशेषज्ञ एस्पएचएमएल अध्ययन चार देशों - यूके, फ्रांस, इटली और जर्मनी में 22 साइटों पर हुआ। 208 रोगियों को वार्डिच्छक रूप से 32 सप्ताह में अलग-अलग मात्रा में उनकी उच्च खुराक में ली जाने वाली स्टेरॉयड को कम करने के लिए सौंपा गया था, इसके बाद 16 सप्ताह की रखरखाव >> शेष पेज 2 पर

शहर >> अपडेट

70 हजार करोड़ रुपए के घोटाळे उजागर हुए: सिन्हा

रांची: कांग्रेस के सांसद धीरज साहू के ठिकाने से 300 करोड़ रुपए के बरामद के बाद धनबाद के विधायक राज सिन्हा ने अपने आवासीय कार्यालय में रविवार को प्रेस वार्ता आयोजन किया। जिसमें उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी में भ्रष्टाचार के नए कृतितमान स्थापित कर रहे हैं। पिछले दो दिनों से कांग्रेस के नेता और झारखंड से राज्यसभा सांसद के विभिन्न ठिकानों से हुई आईटी की छापेमारी में लगभग 300 करोड़ रुपए बरामद हुए हैं। यह बरामदगी भारत के इतिहास में किसी एक छापेमारी में मिले नगद राशि का रिकॉर्ड है। (कांग्रेस पार्टी का भ्रष्टाचार का पुराना रिकॉर्ड है।

झामुमो का बयान चोरी और सीनाजोरी, एक-दूसरे का करते हैं बचाव: भाजपा

राष्ट्रीय खबर

रांची: भाजपा प्रदेश महामंत्री डॉ प्रदीप वर्मा ने सांसद धीरज साहू प्रकरण में झामुमो प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य के बयान पर प्रतिक्रिया दी। उन्होंने कहा कि कांग्रेस-झामुमो में केवल सरकार चलाने के लिए गठबंधन नहीं हुआ है बल्कि एक दूसरे के भ्रष्टाचार पर हो रही कार्रवाई के खिलाफ भी बोलने का समझौता है। जब मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और झामुमो नेताओं के भ्रष्टाचार उजागर होते हैं तो कांग्रेस पार्टी उनके बचाव में आंदोलन करती है और जब कांग्रेस का मामला उजागर होता है तो झामुमो बचाव में आ जाता है। कांग्रेस- झामुमो की यह दोस्ती पुरानी है। लेन देन का उनका इतिहास पुराना है। श्री वर्मा ने कहा कि झामुमो यह क्यों नहीं बता रहा कि आखिर किस कानून में 300 करोड़ से भी

जानकारी

राज्यसभा सांसद धीरज साहू को कांग्रेस ने किया शो कॉज, प्रदेश प्रभारी ने कहा

बरामद पैसे से पार्टी का कोई लेना देना नहीं

राष्ट्रीय खबर

रांची: कांग्रेस के राज्यसभा सांसद धीरज साहू और उनके परिवार के सदस्यों और व्यापारिक सहयोगियों के आवास पर आयकर छापे के भारी मात्रा में नकद पाए जाने के बाद कांग्रेस पार्टी ने राज्यसभा सांसद को कारण बताओ नोटिस जारी किया है। पार्टी के प्रदेश प्रभारी और एआईसीसी सदस्य अविनाश पांडे ने एक सवाल के जवाब में यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि राज्यसभा सांसद धीरज साहू और उनके संयुक्त परिवार का सामूहिक कारोबार है। वह परिवार 100 वर्षों से अधिक समय से व्यवसाय में है। इतनी बड़ी मात्रा में पैसा उनके पास कहाँ से आया, इसकी जानकारी तो वही दे सकते हैं, लेकिन चूँकि वह कांग्रेस से जुड़े हैं और राज्यसभा सदस्य हैं, इसलिए कांग्रेस ने उन्हें



शो कॉज किया है। अविनाश पांडे ने हाल ही में पांच राज्यों में हुए 04 विधानसभा चुनावों के नतीजों को उम्मीदों के विपरीत बताते हुए कहा

कि जो नतीजे आए हैं, वे हकीकत से परे हैं। उन्होंने कहा कि ईवीएम खुलने के बाद 10 में से 07 एगिजेंट पोल में सामने आ रहे नतीजों के

मुताबिक वोट शेयर में आगे रहने के बावजूद न सिर्फ कांग्रेस को झटका लगा है बल्कि जनता के बीच चुनावी प्रक्रिया को लेकर

झारखंड प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में मिलन समारोह आयोजित

पूर्व सैनिक हृदयानंद यादव और झारखंड प्रशासनिक सेवा के सेवानिवृत्त अधिकारी संजय सिंह को कांग्रेस में शामिल

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड में कांग्रेस पार्टी में संगठन विस्तार और उसके सशक्तिकरण में लगी है। इसके लिए एक ओर जहाँ पुराने कांग्रेसियों को घर वापसी के लिए आ अब लौट चले कार्यक्रम चला रही है। वहीं नए लोगों को भी पार्टी में शामिल करा रही है। इसी क्रम में रविवार को झारखंड प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में मिलन समारोह आयोजित किया गया। जिसमें कांग्रेसियल युद्ध के वीर हृदयानंद यादव और झारखंड प्रशासनिक सेवा के सेवानिवृत्त अधिकारी संजय सिंह को कांग्रेस में शामिल किया गया। इस मिलन समारोह में दौरान झारखंड कांग्रेस के सदस्य और झारखंड प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडे भी शामिल हुए।



रिटायर्ड सैनिक और राज्य के रिटायर्ड अधिकारी को कांग्रेस में शामिल करने के बाद अविनाश पांडे ने कहा कि यह सुखद क्षण है। उन्होंने कहा कि आज देश की विचारधारा, यहाँ की गंगा जमुनी संस्कृति को बचाने, संविधान को बचाने की लड़ाई चल रही है। अविनाश पांडे ने कहा कि सूबेदार

हृदयानंद और रिटायर्ड अधिकारी संजय सिंह के पार्टी में शामिल होने का लाभ कांग्रेस को मिलेगा। उन्होंने कहा कि ये दोनों पार्टी की विचारधारा से प्रभावित होकर पार्टी में शामिल हुए हैं। इकराजिब युद्ध के दौरान मार्क्सो घाटी पर पाकिस्तानियों के दांत खट्टे करने वाले सूबेदार हृदयानंद यादव ने

सवालिया निशान लग गया है। अविनाश पांडे ने कहा कि विधानसभा चुनाव परिणाम अनुकूल नहीं रहने के बावजूद कांग्रेस समान विचारधारा वाले दलों को साथ लेकर लोकसभा चुनाव मजबूती से लड़ेगी। उन्होंने कहा कि इससे पहले विधानसभा चुनाव नतीजों की भी समीक्षा की जायेगी। बता दें कि यह बात सामने आई है कि धीरज साहू और उनके परिवार के ठिकानों पर झारखंड और ओडिशा में आयकर विभाग की लगातार छापेमारी में करोड़ों रुपये की रकम मिली है। साहू परिवार झारखंड का बड़ा शराब कारोबारी है और कई पीढ़ियों से इस कारोबार में लगा हुआ है। इस परिवार के सदस्य धीरज साहू कांग्रेस नेता होने के साथ-साथ राज्यसभा सदस्य भी हैं।

कहा कि पहले देश के दुश्मनों के छक्के छुड़ाए हैं, कारगिल युद्ध में पाकिस्तान को उनका औकात दिखाई था। अब लगता है कि देश का संविधान खतरे में है, लड़ाई देश के अंदर लड़ना है। इसके लिए वो कांग्रेस में शामिल हुए हैं, उनका मूल मंत्र भी है। डरो मत झारखंड प्रशासनिक सेवा के सेवानिवृत्त अधिकारी संजय सिंह ने कांग्रेस में शामिल होने के बाद कहा कि पहले वह कुर्सी पर बैठकर जनता की सेवा करते थे, अब कुर्सी पर बैठने वालों से आम जनता को उनका अधिकार दिलावाएँगे। संजय सिंह ने कहा कि जिस पार्टी का गठन ही देश की आजादी के लिए हुआ था, उस पार्टी में शामिल होकर गौरवान्वित हो रहे हैं।

सांसद धीरज साहू और उनके परिवार के पास से कैश बरामदगी मामले की ईडी करे जांच: सीपी सिंह

महुआ माजी को लोगों ने बधाई दिया

राष्ट्रीय खबर

रांची: कांग्रेस के राज्यसभा सांसद धीरज साहू के ठिकानों से नकदी बरामदगी मामले को भ्रष्टाचार का मुद्दा बनाते हुए भाजपा नेताओं ने रविवार को राजभवन के सामने धरना दिया। रांची महानगर और ग्रामीण भाजपा की ओर से आयोजित इस धरना कार्यक्रम में पूर्व मंत्री और विधायक सीपी सिंह, पूर्व मंत्री और प्रदेश उपाध्यक्ष गंगोत्री कुजूर, पूर्व विधायक रामकुमार पाहन समेत कई नेता और बड़ी संख्या में कार्यकर्ता शामिल हुए। इस प्रदर्शन के दौरान भारतीय जनता पार्टी के नेताओं ने कहा कि कांग्रेस पार्टी भ्रष्टाचार की जननी है। प्रची कांग्रेस पार्टी और उसके नेता भ्रष्टाचार में आकंट दूबे हुए हैं। गंगोत्री कुजूर



और प्रतुल शाहदेव जैसे कई नेताओं ने कहा कि जिस तरह से झारखंड की जनता की गाढ़ी कमाई का 300 करोड़ रुपये आयकर विभाग ने सांसद धीरज साहू के ठिकाने से जब्त किया है, संभव है कि इसके तार मुख्यमंत्री

आवास से लेकर कांग्रेस मुख्यालय तक से जुड़े हों। इस दौरान पूर्व मंत्री सीपी सिंह ने कहा कि जवाहर लाल नेहरू के समय आयकर विभाग ने सांसद धीरज साहू के ठिकाने से जब्त किया है, संभव है कि इसके तार मुख्यमंत्री

सिंह ने कहा कि नेशनल हेराल्ड मामले में राहुल गांधी-सोनिया गांधी की संपत्ति कुर्क की गई। बघेल ने महादेव एप घोटेला किया है। कांग्रेस में जो पैदा होता है वही भ्रष्टाचार में लिप्त हो जाता है। सीपी सिंह ने कहा कि आज जब घोटेलाबाजों पर कार्रवाई हो रही है तो कांग्रेस, झामुमो, राजद, सपा, तृणमूल, जदयू, वामदल समेत सभी को परेशानी हो रही है। खोजपी के वरिष्ठ नेता और पूर्व मंत्री सीपी सिंह ने राज्यपाल से राज्यसभा सांसद धीरज साहू के घर मिली भारी मात्रा में रकम की जांच ईडी से कराने की मांग की और कहा कि धीरज साहू के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर उन्हें गिरफ्तार किया जाना चाहिए।

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड मुक्ति मोर्चा के राज्यसभा सांसद महुआ माजी की जन्मदिन के मौके पर उनकी आवास में कई गणमान्य लोग पहुंचकर उन्हें जन्मदिन की बधाई दी। इसी मौके पर झारखंड मुक्ति मोर्चा महानगर के पूर्व प्रवक्ता जितेंद्र गुप्ता और सीपीआई के कार्यालय सचिव अजय सिंह ने भी उनके आवास पर जाकर उन्हें जन्मदिन की बधाई दी। मौके पर जितेंद्र गुप्ता ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा परिवार की वरिष्ठ सदस्य महुआ माजी के जन्मदिन के मौके पर हम लोग उन्हें बधाई देने के लिए आए हैं। झारखंड वासी यह जानते हैं कि महुआ मांजी ने महिलाओं के लिए क्या काम

किया है वो अब तक कोई नहीं कर सका। उन्होंने झारखंड के ज्वलंत मुद्दों के समाधान के लिए कई महत्वपूर्ण कदम उठाये हैं। हम चाहते हैं कि वह हमेशा लोगों के बीच ऐसे ही काम करती रहे। सीपीआई के कार्यालय सचिव अजय सिंह ने बताया कि झारखंड की आवाज महुआ माजी के जन्मदिन के मौके पर हम लोग उन्हें बधाई दिए हैं। उन्होंने कहा कि महुआ माजी का व्यक्तित्व काफी बड़ा है उनके काम करने का शैली हर कोई को प्रभावित करता है हम उनके जन्मदिन पर उन्हें शुभकामनाएं देते हैं। एवं राजनीति में भी नयी ऊंचाइयों को छुए यही हमरी कामना है।

संवाद >> उपराष्ट्रपति ने जेवियर स्कूल ऑफ मैनेजमेंट के छात्रों से संवाद किया

उपराष्ट्रपति ने जमशेदपुर के जेवियर स्कूल ऑफ मैनेजमेंट के प्लेटिनम जुबली समारोह को सम्बोधित किया

राष्ट्रीय खबर

रांची: उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ अपनी एकदिवसीय यात्रा पर झारखंड पहुंचने, उपराष्ट्रपति बनने के बाद यह उनका झारखंड राज्य का प्रथम दौरा है। अपनी इस यात्रा के दौरान उपराष्ट्रपति ने जमशेदपुर के जेवियर स्कूल ऑफ मैनेजमेंट के प्लेटिनम जुबली समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में भाग लिया। समारोह को संबोधित करते हुए उपराष्ट्रपति ने कहा भारत आज तेज गत से विकास यात्रा पर आगे बढ़ रहा है और यह अब बढ़त अजेय है, भारत दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन गया है और अब हम दुनिया की तीसरी अर्थव्यवस्था सबसे बड़ी बनने की राह पर हैं, हमने यू.के. को पीछे छोड़ा है और अब



जर्मनी और जापान को पीछे छोड़ने वाले हैं। विश्व बैंक के अध्यक्ष के बयान का जिक्र करते हुए उपराष्ट्रपति ने कहा कि ने कहा कि विश्व बैंक के अध्यक्ष ने कहा कि भारत ने डिजिटल क्षेत्र में पिछले एक दशक में जो करिश्मा किया है वह 47 सालों में भी संभव नहीं था। उन्होंने आगे कहा कि आज

दुनिया में भारत का डंका बज रहा है, हमारे यहाँ जितना डिजिटल ट्रांजिक्शन होता है वह अमेरिका, यूके, फ्रांस और जर्मनी के ट्रांजिक्शन से चार गुना से भी अधिक है। उन्होंने कहा हमारी प्रतिभा का तो कोई मुकाबला ही नहीं है। हम टेक्नोलॉजी को सहज ही ग्रहण करते हैं, भारत का प्रति

व्यक्ति इंटरनेट डाटा कंजप्शन अमेरिका और चीन के प्रति व्यक्ति इंटरनेट डाटा कंजप्शन से भी अधिक है। जेवियर स्कूल ऑफ मैनेजमेंट की सराहना करते हुए उपराष्ट्रपति ने कहा जमशेदपुर नवाचार और उद्यम को परिभाषित करता है। यह संस्थान उसी प्रतीक है। उपराष्ट्रपति ने कहा कि भारत ने दार्ड साल में संसद के नाम नया भवन का निर्माण किया है वह देखने लायक है। उसके अंदर की तकनीकी नजारा देखकर हम स्तब्ध रह जाते हैं, इतने विशाल भवन का निर्माण इतने कम समय में किसी भी देश के द्वारा आज तक संभव नहीं हुआ। उपराष्ट्रपति ने भारत की उपलब्धियों की सराहना करते हुए कहा कि दुनिया के शीर्ष दस कन्वेंशन सेंटर में से

दो कन्वेंशन सेंटर भारत मंडपम और यशोभूमि आज भारत में मौजूद हैं उन्हें देखकर भारत की बदलती तस्वीर का अंदाजा लगाया जा सकता है। भारत की तकनीकी उपलब्धियों का जिक्र करते हुए उपराष्ट्रपति ने कहा कि आज हमें लीक से हटकर सोचना पड़ेगा। आपके पास सीखने के लिए तकनीकी है कुछ ऐसी टेक्नोलॉजी है जिन पर चर्चा करते हैं तो लगता है दुनिया कितनी जल्दी बदल रही है। क्वांटम कंप्यूटिंग, मशीन लर्निंग, के बारे में पता लगाइए क्या है, हमारा देश इस क्षेत्र में काम कर रहा है। क्वांटम कंप्यूटिंग, ग्रीन हाइड्रोजन और मशीन लर्निंग के क्षेत्र में काफी आगे जा चुके हैं। उपराष्ट्रपति ने छात्रों से आर्थिक राष्ट्रवाद को अपनाने का आग्रह

करते हुए कहा कि आर्थिक राष्ट्रवाद विकसित भारत की यात्रा में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। अंत में उपराष्ट्रपति ने छात्रों से कहा कि हमें अपने राष्ट्र हित को सर्वोपरि रखना चाहिए, भारत का हित सर्वोपरि है, भारतीयता में हमारा विश्वास अटूट है, हमें भारतीय होने पर गर्व होना चाहिए, हमें अपनी ऐतिहासिक उपलब्धियों पर गर्व करना चाहिए। इस अवसर पर झारखंड के राज्यपाल श्री सी. पी. राधाकृष्णन, संस्थान के अध्यक्ष, टी. वी. नरेंद्रन, संस्थान के निदेशक, फादर एस. जॉर्ज, फादर डोनाल्ड डिसिल्वा, सुनील कुमार गुप्ता, आमंत्रित अतिथिगण संस्थान के शिक्षक, छात्र-छात्राएं, एवं कई अन्य गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

पेज एक का शेष

स्टेरॉयड के इस्तेमाल...

अवधि दी गई थी। 48 सप्ताह के अध्ययन के दौरान लगभग 90 प्रतिशत रोगियों में अस्थमा के लक्षणों में कोई भी गिरावट नहीं आई और वे किसी भी प्रकार की तीव्रता से मुक्त रहे। अन्य जैविक उपचारों के साथ उच्च सुराक स्टेरॉयड के उपयोग को कम करने या समाप्त करने की सुरक्षा और प्रभावकारिता के संबंध में ठोस सिफारिशें करने से पहले एएसएचएमएएल के समान अध्ययन आवश्यक होगा। अध्ययन को एस्टाजिनेका द्वारा वित्त पोषित किया गया था और क्वींस यूनिवर्सिटी बेलफास्ट, यूनिवर्सिटी पेरिस-सैकले और ट्रिनिटी कॉलेज डबलिन सहित प्रसिद्ध विश्वविद्यालयों के शोधकर्ताओं द्वारा किया गया था। अब इसके परिणामों से वैज्ञानिक उत्साहित हैं क्योंकि इस विधि से गंभीर दमा के रोगियों को न सिर्फ राहत मिलेगी बल्कि उन्हें स्टेरॉयडों से होने वाली परेशानियों से भी मुक्ति मिल जाएगी।

हाईरिच ऑनलाइन...

5 और 6 अर/डब्ल्यू 23 दर्ज किया गया। मामला शिकारत में दर्ज किया गया है कि हाईरिच ऑनलाइन शॉप प्राइवेट लिमिटेड, कैपिटल आर्ट बिजनेस स्पेस, नेरुविसरी, अराधुड्डा पीओ, त्रिशूर, श्री प्रतापन और श्रीना प्रतापन के निदेशक सर्वजनिक पेशकश रिटर्न नं० 5958170/2023 से जमा स्वीकार कर रहे हैं। उक्त मानना है कि 750 रुपये या 10000 रुपये भेजकर वे सदस्यों के रूप में नामांकित हो सकते हैं और जमा राशि के लिए उन्हें एक निश्चित समय अवधि के बाद या मासिक आधार पर लाभों और अन्य लाभ प्रदान किए जाएंगे। बताया गया है कि जमा लेना मनी चेन मॉडल के समान है जो प्राइज विट्स एंड मनी सकुलेशन स्क्रीम्स (प्रतिबंध) अधिनियम के तहत दंडनीय अपराध है। इसका संघ में झारखंड सहित पूरी भारत के अन्य राज्यों से भी है। (कल के अंक में जारी)

राम मंदिर की वजह...

(निवेश उद्देश्यों के लिए) की संभावना थी। अकेले सदर उप-रजिस्ट्री कार्यालय में 10,479 बैनामे पंजीकृत हुए। इसकी तुलना में, 2017-18 में अयोध्या में केवल 5,962 भूमि लेनदेन पंजीकृत किए गए थे। पर्यटन और आर्थिक उद्योगों की तीव्र वृद्धि ने निवेशकों और अन्य यू.पी. के लोगों को आकर्षित किया है। जितने आर्थिक लाभ एक हिस्सा पाने को सभी उत्सुक हैं। बलिया के सूर्य निपाटी ने कहा, मैं लखनऊ में काम कर रहा था। रामगोपाल होटल का उद्घाटन मुझे अयोध्या ले आया। यह स्पष्ट है कि आने वाले वर्षों में शहर में होटल उद्योग के लिए बड़े पैमाने पर विकास होगा। केंद्र और राज्य सरकारों के संयुक्त प्रयास - वर्तमान में लगभग 32,000 करोड़ रुपये की 264 परियोजनाओं के साथ अयोध्या के विकास में शामिल है, जिनमें राजमार्ग, सड़क, बुनियादी ढांचा, एक ग्रीन फील्ड टाउनशिप शामिल है।, एक अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा, अंतरराष्ट्रीय आध्यात्मिक केंद्र, अन्य बातों के अलावा - भी शहर के विकास का एक कारण है। सरकार ने खुद बड़े पैमाने पर जमीन खरीदी है। सुप्रसिद्ध होटल भूखलाएँ भी सामने आ रही हैं। चंडीगढ़ के कमलजीत सिंह और अब रेडिसन के पार्क इन में फ्रंट ऑफिस मैनेजर ने कहा, हम दिसंबर के मध्य में अपनी सुविधाएं खोल रहे हैं। हम एक चार सितारा होटल हैं, जिसमें तीन श्रेणियों के तहत 80 कमरे हैं। सुप्रीयोर, डीलक्स और सुड्रेस। मैरिच इंटरनेशनल और विंटेम होटल्स एंड रिसेंटर्स ने भी अयोध्या में सौदे पर हस्ताक्षर किए हैं और जल्द ही परियोजनाओं को पूरा करने के लिए काम कर रहे हैं।

कछुओं के संरक्षण...

हर साल घोसले के शिकार के मौसम के दौरान, लाखों ऑलिव रिडले कछुए संभोग और अंडे देने के लिए ओडिशा के तट पर आते हैं। ऑलिव रिडले कछुओं का संभोग जनवरी में शुरू होता है। जबकि, फरवरी में केंद्रपाड़ा जिले के गहिरमठ समुद्र तट, गंजम के रंशिकुल्या समुद्र तट और पुरी जिले में देवी नदी और बंगाल की खाड़ी के संगम पर बड़े पैमाने पर घोसला बनाना शुरू हो जाता है। एक अधिकारी ने बताया कि ये लुप्तप्राय प्रजातियां संवेदनशील हैं और संभोग और घोसले के मौसम के दौरान मिसाइल परीक्षणों से पीड़ित होने की संभावना है। पिछले साल रंशिकुल्या किल्वी में रिपोर्टेड 6.56 लाख कछुओं ने अंडे दिए थे। ओडिशा के गहिरमथा समुद्र तट ने लगभग 5.12 लाख कछुओं को आकर्षित किया, जो गहिरमथा समुद्र तट पर बड़े पैमाने पर घोसले बनाने के लिए आया थे। घोसले के शिकार के मौसम के दौरान समुद्र तट पर कम से कम घुसपैठ सुनिश्चित करने के लिए, राज्य का गृह विभाग समुद्री गश्त के लिए सशस्त्र पुलिस तैनात करेगा। इसके अलावा भारतीय वनरोक्षक बल और वन विभाग के साथ मत्स्य पालन विभाग के कर्मियों को भी गश्त के लिए तैनात किया जाएगा।

शांत नहीं हो रहा महुआ...

स्पष्ट रूप से निर्धारित है कि जिन लोगों पर कदाचार का आरोप है, उन्हें जिरह करने का अधिकार है। अन्य गवाहों से पूछताछ करें। जब उनसे पूछा गया कि क्या महुआ मोड़ना को व्यवस्थायी दर्शन हीरांगना की से जिरह करने का मौका दिया जाना चाहिए था, जिन्होंने एथिक्स पैनल को एक हलफनामा सौंपा था। उन्होंने कहा कि आचार समिति ने अनैतिक आचरण की जांच की। हालाँकि, उन्होंने कहा कि यह परिभाषित नहीं किया गया है कि वास्तव में अनैतिक आचरण क्या है। पूर्व लोकसभा महासचिव के मुताबिक, महुआ मोड़ना पर लगे आरोपों की जांच विशेषाधिकार समिति से होनी चाहिए थी, एथिक्स पैनल से नहीं। एथिक्स कमेटी के सामने ये मामला नहीं आता। इसलिए, मेरे विचार में, आचार समिति के पास इस प्रकृति की सजा - सदन से निष्काशन (महुआ मोड़ना) का सुझाव देने का अधिकार क्षेत्र नहीं है। उन्होंने कहा कि महुआ मोड़ना के खिलाफ आरोप - कि उन्हें लोकसभा में प्रश्न पूछने के लिए दर्शन हीरांगना की से नकद और उपहार मिले - भ्रष्टाचार का मामला है। उन्होंने यह भी कहा कि ऐसे मामलों की जांच भ्रष्टाचार निरोधक कानून के तहत केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) जैसी एजेंसी से कराया जाना चाहिए था। पीडीटी आचार्य ने आगे कहा कि ऐसे कोई नियम नहीं बनाए गए हैं जो सांसदों को अपनी लॉगिन आईडी और पासवर्ड साझा करने से रोक्ते हों। उन्होंने कहा, किसी नियम के अभाव में, मुझे नहीं पता कि आप उस आचार पर किसी व्यक्ति के खिलाफ कैसे कार्रवाई कर सकते हैं।

सिविकम की पहाड़ियों....

क्रिए गए थे। उपलब्ध साक्ष्यों के आधार पर, ऐसा लगता है कि बाघ भूटान से उत्तरी सिक्किम के जंगलों में प्रवेश करने के लिए अभयारण्य के ऊपरी क्षेत्रों को गतिपार के रूप में उपयोग कर रहे हैं। उत्तरी सिक्किम क्षेत्र में पिछली बार बाघ देहते से पड़ोसी वयोगोसला अत्याइन अभयारण्य के बीच एक संभावित संबंध का संकेत मिलता है। और फैब्रोगो लो चनजीव्य अभयारण्य, एक बाघ गतिपार के अस्तित्व का सुझाव देता है। सिंह ने कहा, सिक्किम हिमालय के उच्च ऊंचाई वाले क्षेत्र में बाघों की आवाजाही की अधिक व्यापक समझ किसल करने के लिए, दीर्घकालिक गहन निगरानी अध्ययन की आवश्यकता है। यह एक संभावित उच्च ऊंचाई वाला बाघ गतिपार हो सकता है। बीएचएएस टेटेविस और प्लेवडिओ प्रोग्राम के उप निदेशक और प्रमुख धी सांथियालेलम ने कहा कि कैमरों ने फरवरी में तस्वीरें लीं। सिक्किम में पहले प्रकाशित रिपोर्टों की जांच करने के बाद ही तस्वीरों को सार्वजनिक किया। उन्होंने कहा, अब, हम कह सकते हैं कि यह भारत का सबसे ऊंचा स्थान है जहां बाघ देखा गया है। उन्होंने कहा कि यह गंगोलाखा की ऊंची पहाड़ पर बाघ का पहला रिकॉर्ड भी है। एक वैज्ञानिक हिमाद्री उद्योग ने कहा कि उपलब्ध रिपोर्टों के अनुसार, बाघ संभवतः भारत में सबसे अधिक ऊंचाई पर देखा गया बाघ है। उन्होंने कहा, जानकारी के मुताबिक दुनिया में सबसे ज्यादा ऊंचाई पर बाघ भूटान में देखा गया। रिपोर्टों के अनुसार, भूटान में 4,000 मीटर से अधिक ऊंचाई पर दुनिया में सबसे अधिक ऊंचाई वाले बाघ हैं। 2019 में, उत्तराखंड के केदारनाग अभयारण्य में सप्तर तार से 3,400 मीटर (लगभग 11,154 फीट) की ऊंचाई पर एक बाघ को कैमरे में कैद किया गया था।

जिराफ को दूध पिलाया...

गुवाहाटी मेट्रोपॉलिटन चिड़ियाघर का प्रदर्शन किया। उन्होंने अपने हाथों से उस जिराफ के बच्चे की देखभाल की, जो एक चिड़ियाघर में पैदा हुआ था लेकिन उसकी माँ ने उसे उर्ध्व कर दिया था। इसके अलावा उन्होंने इस जिराफ के बच्चे का नाम पारिजात रखा है। इसके अलावा उन्होंने 16 नवंबर को जन्मे जिराफ के बच्चे के साथ भी कुछ समय बिताया। उन्होंने इस दिन से आम दर्शकों के लिए गुवाहाटी चिड़ियाघर में लाता गए न केवल जिराफ बल्कि कंगारू, ओलाबिस की प्रदर्शनी भी आधिकारिक तौर पर खोल दी है। मुख्यमंत्री डॉ. हिमंत बिस्वा शर्मा ने गुवाहाटी चिड़ियाघर में परकारों से बातचीत में कहा कि सिलवर और डिब्रूगढ़ में चिड़ियाघरों का निर्माण शुरू होने वाला है। लेकिन ये दोनों चिड़ियाघर गुवाहाटी चिड़ियाघर की तुलना में अलग होंगे। क्योंकि गुवाहाटी चिड़ियाघर में जानवरों को पिंजरे में रखा जाता है और आम लोग उन्हें देखने के लिए पिंजरे के बाहर आकर खड़े हो जाते हैं। लेकिन सिलवर और डिब्रूगढ़ में प्रस्तावित चिड़ियाघरों में जानवर सड़कें खुलेआम घूमेंगे। उन्होंने टिप्पणी की कि आम लोगों के पिंजरों से जानवरों को कारों के माध्यम से दिखाने की व्यवस्था होगी। मुख्यमंत्री डॉ. हिमंत बिस्वा शर्मा ने कहा कि बच्चे जिराफ का नामकरण करने के लिए आम लोगों के सुझाव मांगे गए थे, जो 24 दिन पहले एक चिड़ियाघर में पैदा हुआ था लेकिन उसकी माँ ने उसकी उपेक्षा की थी। ऐसे में राज्य के विभिन्न हिस्सों से करीब 350 नाम आये. अंततः एक लॉटरी हुई और जिराफ के बच्चे का नाम पारिजात रखने के लिए चुन लिया गया। यह पारिजात नाम प्रिया कलिता नाम की महिला ने सुझाया था। मुख्यमंत्री ने प्रिया कलिता को धन्यवाद दिया, भले ही वह उन्हें नहीं जानते थे। उन्होंने कहा कि जिराफ के बच्चे को जन्म देने के बाद उसकी माँ ने बच्चे के साथ बिल्कुल अपरिचित तरीके से व्यवहार किया. अंततः मुई से लघु कुलकर्णी नामक जिराफ विशेषज्ञ को महानगर में आमंत्रित किया गया। उसके आने के बाद, चिड़ियाघर के अधिकारियों और कर्मचारियों ने मिलकर जिराफ के बच्चे की देखभाल की, जो अंततः खुबसूरती से बढ़ा हुआ। उस प्रतिनिधित्व सट्टे सट्टे लॉटर दूध पिलाया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि दूध की मात्रा धीरे-धीरे बढ़ाई जाएगी। उन्होंने कहा कि गुवाहाटी चिड़ियाघर में लाए गए एक कंगारू और एक साँप को जन्म देने के देखने के लिए खोल दिया गया है। पहले ऐसा नहीं किया जाता था क्योंकि दोनों छोटे थे. इसके अलावा, दोनों ओरगुटान गुवाहाटी चिड़ियाघर के लिए एक स्थायी हैं। इन दोनों को सिलवर से यहां लाया गया था। प्युटो को नसीब रूप से लोहर से तस्कर की दौरान मिजोरम सीमा पर बचाया गया था। इसके अलावा, मुख्यमंत्री डॉ. हिमंत बिस्वा शर्मा ने कहा कि गुवाहाटी चिड़ियाघर में बच्चों के बगीचे, जानवरों की पूर्ण स्थापना, उपचार के लिए 350 करोड़ रुपये की परियोजना शुरू की गई है।

शहर >> अपडेट

राजीव नगर में द जावेद हबीब सैलून का शुभारंभ

पटना : वर्ल्ड क्लास हेयर सैलून ब्रांड द जावेद हबीब सैलून का नया फ्रेंचाइजी राजधानी के राजीव नगर स्थित सुचित्रा राधा कंपलेक्स के प्रथम तल पर किया गया। जिसका शुभारंभ ब्रांड के प्रणेता विश्व प्रसिद्ध हेयर ड्रेसर जावेद हबीब ने किया। इस अवसर पर संचालक ब्रजेश सिंह निकुंभ तथा निखिल रंजन ने उनका स्वागत किया। वहीं जावेद हबीब ने कहा कि मेरी कैची में इतनी शक्ति है कि मेरे द्वारा सीधे 10 हजार लोगों को काम मिल पा रहा है। कंपनी बिहार के क्षेत्र में उत्साही भागीदारों को आमंत्रित कर रही है। इस द जावेद हबीब सैलून में बालों की देखभाल से जुड़ी सभी सेवाएं हेयर मेकअप थ्यूटी नेल्स इत्यादि उपलब्ध हैं।

राजधानी इवेंट्स >>

बारात में चाकूबाजी युवक जख्मी

मोतिहारी : बारात में आर्केस्ट्रा के दौरान चाकूबाजी हो गई। जिसमें चाकू लगने से एक युवक गंभीर रूप से जख्मी हो गया। जख्मी युवक को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। वहीं चाकू मारने वाले युवक को ग्रामीणों ने पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया। घटना मलाही थाना के पुरन्दरपुर की बताई गई है। फिलवक्त मलाही पुलिस कार्रवाई में जुटी है। बाइक सावर अपराधियों ने युवक को मारी गोली, मोत मोतिहारी : पताही में बाइक सावर अपराधियों ने नन्हकू सिंह को गोली मार दी। गोली लगने से नन्हकू की घटनास्थल पर हुई मौत। सूचना पर पहुंची पुलिस कार्रवाई में जुटी हुई है। मृतक नन्हकू शंभू राय के दरवाजे पर बैठा था। इसी बीच अज्ञात बाइक सावर अपराधियों ने की अंधाधुंध फायरिंग। घटनास्थल से खोखी और हथियार बरामद होने की चर्चा है। मृतक नन्हकू का भी आपराधिक इतिहास रहा है। पताही थाना क्षेत्र के गोनाही गांव की घटना है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

बिहार के टॉपर्स घोटालेबाज के आवास पर ईडी ने की छापेमारी

पटना : प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शनिवार को बिहार के टॉपर्स घोटालेबाज अमित कुमार उर्फ बच्चा यादव के आवास और एक कॉलेज भवन पर छापेमारी की। ईडी अधिकारियों ने किरतपुर राजाराम में आरोपी के आवास और भगवानपुर ब्लॉक में भी तलाशी ली, जहां आरोपी ने कॉलेज का निर्माण किया है। 2016 में, अमित कुमार बिहार टॉपर घोटाले में शामिल थे, जब उम्मीदवारों ने जाली दस्तावेजों के साथ विभिन्न प्रीक्षाएं पास की थीं। उन पर ईडी द्वारा जब्त की गई जमीनों पर इमारतें बनाने का भी आरोप है। ईडी के अधिकारियों ने कहा कि उन्होंने आरोपियों के पास से कई दस्तावेज जब्त किए हैं। इससे पहले ईडी ने भगवानपुर में 42 डिसमिल जमीन (18293.52 वर्ग फुट) जब्त की थी और साथ ही एक बोर्ड भी लगाया था। इसके बावजूद अमित कुमार ने जमीन पर निर्माण शुरू कर दिया। किरतपुर मौजा में अमित के पिता राजदेव राय के नाम पर 42 डिसमिल जमीन दर्ज थी। ईडी ने 15 अक्टूबर 2018 को मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट के तहत संपत्ति जब्त कर ली थी। ईडी के अतिरिक्त निदेशक राजीव रंजन ने 18 नवंबर को पटना पुलिस और वैशाली के जिला मजिस्ट्रेट को भी सूचित करते हुए भगवानपुर थाने में एफआईआर दर्ज करायी थी। भगवानपुर के थाना प्रभारी परमहंस कुमार ने कहा, 'हमें ईडी से एक आवेदन प्राप्त हुआ है और तदनुसार जमीन के वैरिफिकेशन के बाद अमित कुमार के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई है, जहां उन्होंने अवैध रूप से इमारत का निर्माण किया था। जांच चल रही है।'

जाम की समस्या

पटना में आम हुई जाम की समस्या से निपटने के लिए प्रशासनिक कवायद तेज

ऑटो व ई-रिक्शा चालकों के लिए बटेगा जोन

जाम से पटनावासियों को निजात दिलाने के लिए कई प्रयास किए जा रहे हैं

परिवहन विभाग को प्रस्ताव भेजा जा चुका है

ऑटो और ई-रिक्शा के लिए शहर को अलग-अलग जोन में बांट दिया जाएगा

राष्ट्रीय खबर

पटना : राजधानी पटना और यहां के जाम की समस्या है बेहद पुरानी है। अगर आप फंसो तो मिनटों का सफर करने में घण्टों लग जाएंगे, यह जगजाहिर है। हालांकि, यातायात पुलिस और परिवहन विभाग द्वारा जाम से पटनावासियों को निजात दिलाने के लिए कई प्रयास किए जा रहे हैं। इसी क्रम में अब जल्द ही ऑटो और ई-रिक्शा के लिए शहर को अलग-अलग जोन में बांट दिया जाएगा। ऐसा हर



रूट पर वाहनों का दबाव कम करने और जाम पर काबू पाने के लिए किया गया है। इसके लिए परिवहन विभाग को प्रस्ताव भेजा जा चुका है। यातायात एसपी पूरन झा को माने तो वाहनों के दबाव के अनुसार अलग-अलग रूटों पर यह तय किया जाएगा कि वहां कितने ऑटो चलेंगे। इसी हिसाब

से ऑटो चालकों को परमिट दिया जाएगा। यातायात पुलिस के अधिकारियों को यह उम्मीद है कि शहर के तीन जोन में बंट जाने के बाद लगने वाले जाम में कमी आएगी। जिससे निर्धारित रंग में ही ऑटो और ई-रिक्शा चलाए जाएंगे। बताया जा रहा है कि कुछ वर्ष पूर्व तक ऑटो

पर पुलिस कोर्ड लिखवाने का नियम था, जो लगभग खत्म हो चुका है। यातायात एसपी श्री झा ने बताया कि सुरक्षा के दृष्टिकोण से चालकों को ऑटो व ई-रिक्शा पर नाम और अपना पता लिखवाना होगा। ज्ञात हो कि गलत दिशा में ड्राइविंग करने वाले वाहन चालकों से यातायात पुलिस अब तक

अच्छा खासा जुमाना वसूल चुकी है। बता दें कि 2496 गाड़ियों पर एक करोड़ 24 लाख 80 हजार रुपये का चालान अभी तक काटा जा चुका है। वहीं मोबाइल से बात करते वक्त गाड़ी चलाने वाले 59 लोगों पर 2.95 लाख रुपए का चालान यातायात पुलिस काट चुकी है।

न्यूज फटाफट

महिला का शव बरामद, परिजनों ने लूटपाट और रेप कर हत्या का लगाया आरोप

बेगूसराय : बकरी चराने गई विधवा महिला की शव बलान नदी किनारे से काफी खोजबीन के बाद परिजनों को मिली है। शव मिलने के बाद परिजनों का आरोप है कि महिला के साथ पहले लूटपाट की गई फिर रेप कर उसकी हत्या कर दी गई है। घटना बखवारा थाना क्षेत्र के एक गांव की है। दरअसल शनिवार की सुबह 11 बजे घर से बकरी चराने गई थी जिसके बाद वह शाम तक घर नहीं लौटी। घर नहीं लौटने पर ग्रामीणों की मदद से काफी खोजबीन करने पर शनिवार की रात करीब नौ बजे चार परिजनों को लाश नदी किनारे से मिली है। शव मिलने के बाद लोगों ने थाने को इसकी सूचना दी। सूचना पर पुलिस घटना स्थल पहुंचकर बलान नदी के किनारे मुसहरी घाट से लाश को कब्जे में लेकर जांच में जुटी है। परिजनों ने मुतिका के शरीर पर कई जख्म के निशान एवं घटना स्थल को देखकर उसके साथ लूट के साथ साथ दुकर्म के बाद हत्या का आरोप लगाया है। घरवालों ने बताया कि उसके साथ गलत काम के बाद हत्या कर गाछी से शव उठाकर ले गया और दूर जाकर नदी किनारे फेंक दिया। बताया जाता है कि शनिवार को ग्यासह बजे वह बकरी चराने गई थी जहां से देर शाम तक घर नहीं लौटी जबकि बकरी घर लौट आई थी। शनिवार को काफी शाम होने पर घर वालों ने कई बार गाछी सहित उसके आसपास के क्षेत्रों में ढूंढा लेकिन उसका कोई पता नहीं चला, जब थक हार कर दर्जनों ग्रामीणों के साथ ढूढ़ते ढूढ़ते बलान नदी किनारे पहुंचा तो उसे बलान नदी के किनारे महिला मृत अवस्था में पड़ा था। परिजनों ने आरोप लगाया है कि मुतिका के कान एवं हाथ में पहले बांदी के जेवर भी लूट लिया गया और रेप कर साक्ष्य छुपाने के लिए गला घोट कर हत्या कर शव को नदी किनारे फेंक दिया है। इस संबंध में बखवारा थाना अध्यक्ष अजीत कुमार ने बताया कि आशंका है कि नदी किनारे मिरने से महिला की मौत हुई है, हालांकि पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही पूरा मामला स्पष्ट हो जाएगा। पुलिस सभी पहलुओं पर जांच कर रही है। अब पुलिस अनुसंधान एवं पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद मौत का असली कारण स्पष्ट हो जाएगा कि आखिर किन कारणों से विधवा की जान गई है। लेकिन एक बड़ा सवाल यह है कि महिला के कान एवं हाथ के जेवर कहां गए और शव मिलने के स्थल से दो सी मीटर दूर बगीचे में मुतिका के चप्पल और एक शर्ट मिला है जो सदिग्ध है।

दो दिवसीय लीग क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन



मैच में रेल पुलिस व बीएसएपी टीम ने जीता पहला मैच

सभी खिलाड़ी ने खेल के दौरान खुब मनोरंजन किया

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : बीएसपी - 9 खेल मैदान में दो दिवसीय लीग क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन समादेश डॉ रमन चौधरी के उपस्थिति में हुई। टूर्नामेंट में रेल पुलिस, बीएसएपी मीडिया एकादश की टीम ने भाग लिया। पहले दिन खेले गए मैच में

नौकरी में जवानों को चुस्त दुरुस्त रहना बहुत ही आवश्यक होता है इसलिए शारीरिक एवं मानसिक जवानों को तरोताजा रखने के लिए द्यूटी के साथ खेलकूद करना भी जरूरी होता है। मनोरंजन के साथ खेले गए तीनों मैच में थोड़ी देर के लिए पदाधिकारी जवानों के बीच अधिकारी कर्मचारी की दूरी को काम किया गया जिससे मैदान में सभी खिलाड़ी खेल के दौरान खूब मनोरंजन किया। मैच में कार्तिक, सौरभ, विकी, साहिल, शुभम, राहुल, शक्तिमान, शिवनंदन ने बेहतर प्रदर्शन कर अधिकारियों का खूब वाहवाही लिए। वहीं मैच को सफल बनाने में मनीष आनंद, रोडर राहुल कुमार, रंजीत कुमार शर्मा, मनमोहन कुमार, दयानंद सिंह, रुपेश यादव, अमिताभ सहित कई ने अहम भूमिका निभाए।

फिल्म पारिवारिक ड्रामा पर आधारित है फिल्म सईयां राजकुमार भोजपुरी के बड़े पर्दे पर अपना जलवा बिखरेगे मुंगेर के लाल विराट



राष्ट्रीय खबर

संग्रामपुर / मुंगेर : प्रखंड क्षेत्र के निवासी विराट सिंह भोजपुरी फिल्म सईयां राजकुमार में बतौर कलाकार एवं असिस्टेंट डायरेक्टर नजर आने वाले हैं। राज वर्मा के निर्देशन में बनी यह फिल्म की

शूटिंग उत्तर प्रदेश के देवरिया स्थित मिश्रीलिया गांव में पूरी की गई है। वहीं इस संदर्भ में एक्टर विराट बताते हैं कि मैं पिछले 06 सालों से अभिनय के क्षेत्र में जुड़ा हूँ। मेरा हमेशा से ये सपना रहा है कि मैं एक अच्छा अभिनेता और

फिल्म डायरेक्टर बनूँ। इसके लिए मैं 2 साल मुंबई में रहकर अभिनय का प्रशिक्षण लिया है। काफी मेहनत करने के बाद भी डेब्यू करने का सपना सपना ही रह गया था। इसी बीच कोरोना वायरस की महामारी ने सभी कलाकारों को वापस घर आने पर मजबूर कर दिया। इसके बाद हम चाह कर भी वापस नहीं जा पा रहे थे। लेकिन आज पुनः हमारी मेहनत रंग लाई और मैं धन्यवाद देना चाहता हूँ हमारे डायरेक्टर राज वर्मा जी को जिन्होंने मुझ पर भरोसा जताया और बतौर अभिनेता एवं असिस्टेंट डायरेक्टर अपने साथ काम दिया। उन्होंने बताया की फिल्म की शूटिंग पूरी हो चुकी है। बहुत जल्द इस फिल्म का

ट्रेलर रिलीज किया जाएगा। यह फिल्म पारिवारिक ड्रामा पर निर्धारित है। फिल्म के कास्ट की बात की जाए तो अयोध्या के निवासी धाकड़ स्टार करण वर्मा एवं खूबसूरत एवं प्रतिभाशाली अभिनेत्री पल्लवी गिरी जी मुख्य किरदार की भूमिका निभा रहे हैं। साथ ही भोजपुरी इंडस्ट्री में विलेन के रूप में मशहूर इंद्रसेन यादव एक तार्किक के किरदार में नजर आने वाले हैं। साथ ही एक्टर विराट ने बताया कि मैं उन तमाम लोगों को शुक्रिया अदा करना चाहता हूँ जिन्होंने मुझ पर भरोसा जताया और मेरा हासला बनाए रखा। बहुत जल्द राज वर्मा के निर्देशन में बनने वाली अगली फिल्म में भी नजर आने वाला हूँ।

लोहिया स्वच्छता अभियान के तहत विभिन्न पंचायत में चल रहा है सफाई अभियान



राष्ट्रीय खबर

संग्रामपुर/ मुंगेर : लोहिया स्वच्छ बिहार अभियान के तहत प्रखंड क्षेत्र के सभी पंचायत में पंचायत को स्वच्छ और साफ रखने के उद्देश्य से सभी घर से पंचायत के द्वारा सड़क पर झाड़ू लगाकर सड़कों को सफाई की जा रही थी। सफाई कर्मियों की झुंड गांव के दक्षिणी छोर से लेकर उत्तरी छोर तक के सड़क पर झाड़ू लगाते

झाड़ू लगाकर सफाई की जाती है। शनिवार को इसी उद्देश्य के तहत बड़ौनिया पंचायत के बड़ौनियों में सफाई कर्मियों के द्वारा पंचायत के सभी वाड़ों के सफाई कर्मियों के द्वारा सड़क पर झाड़ू लगाकर सड़कों को सफाई की जा रही थी। सफाई कर्मियों की झुंड गांव के दक्षिणी छोर से लेकर उत्तरी छोर तक के सड़क पर झाड़ू लगाते

दिखे। पंचायत के द्वारा गांव को स्वच्छ रखने के सरकार के इस प्रयास से ग्रामीण काफी खुश नजर आ रहे थे। बड़ौनियों पंचायत के ग्रामीण आनंद मोहन सिंह, कौशल सिंह, प्रमोद सिंह, रामचंद्र झा, चरित्र मंडल, छबील यादव, पप्पू यादव इत्यादि ने इस संबंध में बताया कि यह सरकार की एक अच्छी पहल है। सप्ताह में एक

दिन अगर ग्रामीण सड़कों पर झाड़ू लग जाती है तो सड़कें स्वच्छ और साफ सुथरी दिखाई पड़ती है। साथ ही साथ प्रत्येक घर से कचरा का उठाव हो जाने की वजह से सड़कों पर प्लास्टिक इत्यादि जैसे कचरे की कमी पहले से ही हो गई है। इस संबंध में पूछे जाने पर पंचायत के मुखिया वीर कुंवर ने जानकारी देते हुए बताया की पंचायत के अंदर तीन गांव हैं। सफाई कर्मियों के द्वारा शुक्रवार को मालचक, शनिवार को बड़ौनिया तथा रविवार को बटसार गांव की सड़कों को सफाई सफाई कर्मियों के द्वारा सामूहिक रूप से की जाती है। इसके अलावा प्रत्येक वाड़ में नियुक्त सफाई कर्मियों के द्वारा प्रत्येक वाड़ के प्रत्येक घर से कचरे का उठाव भी किया जाता है।

सड़क हादसा में कार सवार चिकित्सक की मौत, तीन गंभीर रूप से जख्मी



राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च. : थाना क्षेत्र के छपवा रक्सौल मुख्य मार्ग के बंगरा पुल के समीप शनिवार की देर रात सड़क दुर्घटना में कार पर सवार एक चिकित्सक की मौत हो गई। जबकि एक अन्य चिकित्सक सहित तीन सवार गंभीर रूप से घायल हो गए।

टॉल प्लाजा के समीप ईख लंदे ट्रैक्टर के पिछे कार अनियंत्रित होकर टकरा गई। कार क्षतिग्रस्त होकर गन्ने लदी ढ़ाली के अंदर घुस गई। जिससे कार चालक सहित अन्य सवार गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना के दौरान मार्ग से गुजर रहे लोगों व पुलिस के सहयोग से सभी घायलों को बाहर निकाला और इलाज इलाज के लिए अस्पताल पहुंचाया गया। जहां मजहर की मौत हो गई।

जबकि तीन अन्य घायलों में शामिल श्रवण कुमार, जमशेद आलम,शोहेब आलम का इलाज निजी नर्सिंग होम में चल रहा है। इस बाबत थानाध्यक्ष अमित कुमार सिंह ने बताया कि घटना के बाद घायलों को इलाज के लिए भर्ती कराया गया। जिसने एक डॉक्टर की मौत हो गई। शव का पोस्टमार्टम करा कर परिजनों को शौप दिया गया है।

मृतक मजहर आलम 33 वर्ष बताया गया है। जो नगर के स्टेशन रोड अवस्थित नीजी क्लिनिक मैक्स हॉस्पिटल के संचालक है। घटना के संबंध में बताया गया है कि मृतक अपने कार से तीन साथियों के साथ पकड़ीदयाल से शादी समारोह से देर रात्रि लौट रहे थे। इसी बीच

प्रोत्साहन

विगत 12 वर्षों से फिल्म के माध्यम से राज्य में दे रही रोजगार

मैथिली फिल्म करियट्टी लेकर आ रही हैं नीतू चंद्रा

इस फिल्म में बिहारी प्रतिभा को मौका मिलेगा

फिल्म का निर्माण जहां रोजगार के अवसर को बढ़ाने के लिए कर रहे हैं

हमारा मकसद मनोरंजन के क्षेत्र में हमारे प्रदेश का विकास हो

राष्ट्रीय खबर

पटना : देशवा, मिथिला मखान और जैक्सन हॉल्ट जैसी बिहारी भाषा की फिल्म बनाने वाली चंपारण टॉकीज एकर बार फिर से प्रतिभा को मौका मिलेगा। यह जानकारी फिल्म की प्रोड्यूसर



भाषा में बनाई जाएगी और एक बार फिर इस फिल्म में बिहारी प्रतिभा को मौका मिलेगा। यह जानकारी फिल्म की प्रोड्यूसर

और मशहूर एक्ट्रेस नीतू चंद्रा श्रीवास्तव ने दी। उन्होंने कहा कि वे आने वाले दिनों में दो भोजपुरी और एक मगही फिल्म लेकर आ

रही हैं। बिहार से लेकर हॉलीवुड में अपना नाम कमा चुकी अभिनेत्री नीतू ने कहा कि मैं और मेरा भाई नेशनल अवॉर्ड विनर

निर्देशक नितिन चंद्र पिछले 12 वर्षों से बिहार में फिल्म का निर्माण जहां रोजगार के अवसर को बढ़ाने के लिए कर रहे हैं। 'यही वजह है कि हमारी फिल्मों में कलाकार टेक्नीशियन लोकेशन सब कुछ में बिहार के लोगों को मौका मिलता है। हमारा मकसद यह है कि मनोरंजन के क्षेत्र में हमारे प्रदेश का विकास हो और यहां फिल्मों का माहौल बने और लोगों को रोजगार मिले। जो लोग वर्षों थिएटर करते हुए अपनी जिंदगी काट देते हैं, उन्हें पहचान मिले। और बिहार की प्रतिष्ठा दुनिया भर में और बढ़े।

तीन राज्यों में चुनाव हारने के बाद कांग्रेस अधिक अनुकूल होगी

राष्ट्रीय खबर

पटना : तीन राज्यों के विधानसभा चुनावों में कांग्रेस की हार बिहार में राजद और जदयू जैसे क्षेत्रीय दलों के लिए वरदान बनकर आई है। राजद थिंक टैंक का मानना है कि मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ में खराब प्रदर्शन के बाद कांग्रेस अब विपक्षी हार्डडिया गूट में क्षेत्रीय दलों पर अपनी शर्तें थोपने की स्थिति में नहीं रहेगी। राजद के वरिष्ठ नेता चितरंजन गगन ने कहा, हमने एक सीट, एक उम्मीदवार के फॉर्मूले पर चुनाव लड़ने के मूल उद्देश्य के साथ इंडिया ब्लॉक का गठन किया। हालांकि, तीन राज्यों में हाल ही में संपन्न विधानसभा चुनावों में ऐसा नहीं था और कांग्रेस पार्टी यह सोचकर अकेले

चुनाव लड़ी कि वह उन राज्यों में मजबूत है। उन्होंने कहा, अगर सबसे पुरानी पार्टी ने सीट बंटवारे और चुनाव प्रचार के दौरान अखिलेश यादव, नीतीश कुमार और लालू यादव जैसे नेताओं को साथ लिया होता, तो उसने मतदाताओं के सामने एकजुट भारत की तस्वीर पेश की होती और उन्होंने अलग तरीके से वोट दिया होता।लेकिन, ऐसा नहीं था और वोट प्रतिशत समान रहने के बावजूद कांग्रेस ने अच्छा प्रदर्शन नहीं किया। कांग्रेस पार्टी उन तीन राज्यों में चुनाव हार गई है, जहां वह अकेले चुनाव लड़ी थी, तो हमें उम्मीद है कि वह विभिन्न राज्यों में संपन्न विधानसभा चुनावों में ऐसा नहीं था और कांग्रेस पार्टी यह सोचकर अकेले

शहर >> अपडेट
मंडल पदाधिकारियों की हुई बैठक

बगहा : भारतीय जनता पार्टी संगठन जिला बगहा कार्यालय में जिला एवं मंडल के पदाधिकारियों के साथ महत्वपूर्ण बैठक का आयोजन जिला अध्यक्ष भूपेंद्र नाथ तिवारी के अध्यक्षता में की गई। बैठक में बतौर मुख्य अतिथि रामनगर के माननीय विधायक श्रीमती भागीरथी देवी, एवं बगहा के विधायक श्री राम सिंह की उपस्थिति रही।

एजुकेशन अपडेट्स >>

ईआरएसएस 112 के तहत दो दिवसीय प्रशिक्षण शुरू



बगहा : प्रखंड बगहा-दो के सभागार में 112 के सेकेड फेज का प्रशिक्षण आयोजित किया जा रहा है। प्रशिक्षक उत्तम, अनिरुद्ध कुमार, उपेंद्र कुमार, रहान ने संयुक्त रूप से बताया की (ईआरएसएस) 112 को लेकर अनुमंडल के 220 इन्सपेक्टर रैंक व सिपाही रैंक के लोगों को प्रशिक्षण दिया जा रहा है। यह प्रशिक्षण 9 व 10 दिसंबर से यह प्रशिक्षण आयोजित किया गया है। उन्होंने बताया कि बगहा पुलिस जिला में सेकेड फेज के तहत ईआरएसएस 112 के लिए 7 गाड़ियां प्राप्त हुई हैं। जो प्रशिक्षण उपरांत विभिन्न थानों में भेजी जाएगी। वहीं उन्होंने बताया कि 112 के प्रथम फेज के तहत बगहा पुलिस जिला को तीन गाड़ियां प्राप्त हुई थी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

महिला की गला कर दबा हत्या, जांच में जुटी पुलिस

सासाराम (रोहतास) : नटवार कला गांव से एक विवाहिता के शव को नटवार थाना पुलिस ने कब्जे में लेते सदर अस्पताल सासाराम में पोस्टमार्टम कराकर परिजनों को सौंपते हुए अगली कार्रवाई जारी रखी है। नटवार थानाध्यक्ष ने बताया कि विवाहिता कि गला दबाकर हत्या करने का आरोप मैके वाले ने लगाया है। मृतक विवाहिता नटवार कला गांव निवासी पप्पू कुमार कि पत्नी दिया गुप्ता उर्फ मुन्नी कुमारी बताई जा रही है। दूसरी तरफ इस संबंध में नटवार थानाध्यक्ष ने जानकारी देते हुए बताया कि फिलहाल महिला के शव को कब्जे में लेकर जिला सदर अस्पताल सासाराम में पोस्टमार्टम करा परिजनों को सौंप दिया गया है। जिस घटना को वारदात देने वाले आरोपियों के विरुद्ध पुलिस कार्रवाई में जुट गई है। हालांकि इस मामले पर परिजन ने अबतक प्राथमिकी दर्ज नहीं कराई है।

देशी कट्टा के साथ

चार युवक गिरफ्तार बेतिया/ लौरिया : स्थानीय पुलिस ने गुप्त सूचना पर हथियार से लैस मारपीट करने पर उतारु 3 बाइक पर सवार 4 युवक को पुलिस ने परोहरा में त्वरित कार्रवाई करते हुए दबोच लिया। सूत्र बताते हैं कि गुप्त सूचना पर परोहरा पहुंची लौरिया थाना की गश्ती दल की गाड़ी को देखकर हथियार से लैस चारों युवक झंघर-उधर भागने लगे। पुलिस बल ने उन्हें खदेड़ कर दबोच लिया। गिरफ्तार युवकों में शंख टोली के जुगनु आलम को लोडेड देशी कट्टा सहित गिरफ्तार किया गया। साथ ही प्रवीण कुमार को लौरिया लक्ष्मीपुर, सुमित कुमार को प्रभू चौक लौरिया, पप्पू कुमार ढढवा शामिल है। छापा दल में थानाध्यक्ष कैलाश कुमार, दारोगा धर्मेश्वर नारायण ठाकुर एवं रिजर्व गार्ड शामिल रहे।

शराब प्रतिबंध

सीआईबीसी ने बिहार सरकार से किया शराब पर प्रतिबंध हटाने का आग्रह

राजस्व में वृद्धि के साथ जहरीली शराब से हो रही मौतों पर लगोगा लगाम

नुकसान के रूप में शराबबंदी नीति की भारी कीमत चुका रहा है

खराब गुणवत्ता वाली शराब का गैरकानूनी व्यापार खत्म होगा

बिहार में शराबबंदी होने से वहां की अर्थव्यवस्था को बढ़ावा मिलेगा

राष्ट्रीय खबर

पटना : मादक पेय विनिर्माता निकाय सीआईबीसी ने शनिवार को बिहार सरकार से शराब की बिक्री पर प्रतिबंध हटाने का आग्रह किया। निकाय ने कहा कि ऐसा करने से राज्य के राजस्व संग्रह को बढ़ावा देने में मदद मिलेगी। गौरतलब है कि मणिपुर में 30



साल के अंतराल के बाद शराब की बिक्री और खपत को वैध कर दिया गया है। कन्फेडरेशन ऑफ इंडियन अल्कोहलिक बेवरेज कंपनीज (सीआईबीसी) ने यह भी कहा कि बिहार में शराबबंदी खत्म होने से वहां की अर्थव्यवस्था को बढ़ावा मिलेगा, खराब गुणवत्ता वाली शराब का गैरकानूनी व्यापार खत्म होगा और जहरीली शराब

की त्रासदियों को रोका जा सकेगा। सीआईबीसी के महानिदेशक विनोद गिरी ने कहा कि मणिपुर सरकार ने एक सकारात्मक कदम उठाया है और इससे राज्य को 600-700 करोड़ रुपये का वार्षिक कर राजस्व अर्जित करने और अवैध शराब की बिक्री के खतरे से निपटने में मदद मिलेगी। उन्होंने कहा, बिहार सरकार को भी इसका पालन करना चाहिए और शराबबंदी हटानी चाहिए। श्री गिरी ने कहा कि बिहार अवैध और नकली शराब के प्रसार, जहरीली शराब की घटनाओं, अपराध सिंडिकेट के बढ़ने और वैध सरकारी राजस्व के नुकसान के रूप में शराबबंदी नीति की भारी कीमत चुका रहा है।

भाजपा गठबंधन 400 से अधिक सीट जीतेगा : चिराग पासवान



कांग्रेस को तेलंगाना में जीत मिली

राष्ट्रीय खबर

पटना : लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के नेता चिराग पासवान ने शनिवार को दावा किया कि भारतीय जनता पार्टी का गठबंधन 2024 के लोकसभा चुनावों में 400 से अधिक सीट जीतेगा। झारखंड

की निजी यात्रा पर गए पासवान ने रामगढ़ जिले के रजरप्पा स्थित छिन्नमस्तिका मंदिर में पूजा-अर्चना की। रांची के बिरसा मुंडा हवाई अड्डे पर संवाददाताओं से बात करते हुए उन्होंने कहा कि चार राज्यों में हाल में हुए विधानसभा चुनावों के नतीजों से प्रदर्शित होता है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में राजग केंद्र में फिर से सरकार बनाएगा। हालिया विधानसभा चुनावों को अगले साल होने वाले लोकसभा चुनावों का सेमी-फाइनल माना जा रहा है। भाजपा ने मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनावों में कांग्रेस को करारी शिकस्त देते हुए हिंदी भाषी राज्यों में अपनी पकड़ मजबूत कर ली है। वहीं, कांग्रेस को तेलंगाना में जीत मिली।

स्वच्छता अभियान के प्रदेश संयोजक बनें विंध्याचल पाठक

पार्टी के द्वारा दिए गए दायित्वों का पूर्ण निर्वहन करूंगा : पाठक



राष्ट्रीय खबर

पटना/बक्सर रा.टी. : दुमरांव

प्रखंड के नेनुआ गांव निवासी विंध्याचल पाठक को भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी के निर्देशानुसार उन्हें स्वच्छता अभियान विभाग का प्रदेश संयोजक बनाया गया है। जिस पर भाजपा के कार्यकर्ताओं ने हर्ष व्यक्त करते हुए बधाई दी है। श्री पाठक पूर्व में भाजपा युवा मोर्चा के महामंत्री पटना महानगर व क्रीड़ा मंच के प्रदेश मंत्री, भाजपा कला एवं सांस्कृतिक मंच के उपाध्यक्ष, किसान मोर्चा के प्रदेश मंत्री, भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य रहे व भाजपा के दायित्वों को अभी तक निर्वहन कर चुके हैं। इसके साथ-साथ श्री पाठक की कंपनी स्वच्छता अभियान के अंतर्गत बिहार के विभिन्न जिलों में स्वच्छता का अलख जगाने का कार्य 10 वर्षों से करते आ रही है। कार्यकर्ताओं ने कहा श्री पाठक से पार्टी को काफी मजबूती मिलेगी। उनके मनोनयन पर भाजपा नेता राम कुमार सिंह, पूर्व जिला अध्यक्ष मिठाई सिंह, भोला

स्थानीय लोगों ने की गुणवत्तापूर्ण कार्य की मांग
मॉडल अस्पताल के निर्माण कार्य में गुणवत्ता की कमी, जिम्मेदार बेखबर

राष्ट्रीय खबर

बगहा /पिपरासी : निर्माणाधीन मॉडल अस्पताल पिपरासी में सभी नियमों को दरकिनार कर बेहद निम्न स्तरीय कार्य निर्माण एजेंसी के द्वारा किया जा रहा है। जिसकी मॉनिटरिंग से जिम्मेदार बेखबर है। उनकी जिम्मेदारी स्थानीय लोगों ने उठाई है और गुणवत्ता पूर्ण कार्य की मांग की है। निर्माणाधीन स्थल पर घंटिया मटेरियल देख ग्रामीण भड़के हुए हैं। काली गिट्टी के बजाय लोकल सफेद गिट्टी देख स्थानीय ग्रामीण दिग्विजय यादव, अशोक यादव, देवेन्द्र तिवारी, अंगद शर्मा, उपेंद्र मिश्रा, बृजेश यादव, नरेश मंत



जयनारायण, प्रदीप साहनी आदि ने बताया कि सफेद रंग की घटिया किस्म की गिट्टी मॉडल अस्पताल पर संवेदक के

लूट खसोट करने की नीयत से संवेदक के प्रतिनिधि के द्वारा इस तरह के हथकंडे अपनाए गए हैं। यह चार मंजिल मॉडल अस्पताल करीब सात करोड़ की लागत से निर्माण कार्य झारखंड के एक संवेदक के द्वारा कराई जा रही है।

मानक के अनुसार बांडूड़ी और भवन में पाईलिंग नहीं किया गया है। इस कार्य में शामिल अभियंता की मिलीभगत से इस तरह के कार्य हुई हैं। इसकी भी जांच करने की मांग किया गया है। संवेदक के प्रतिनिधि सह कंपनी के अभियंता मनोज कुमार ने बताया कि गिट्टी की जांच किया जाएगा।

आग लगने से डेढ़ एकड़ गन्ना जला, किसान परेशान



राष्ट्रीय खबर

बगहा : प्रखंड बगहा-दो के नयागांव रामपुर पंचायत के सरैह में रविवार को दोपहर में अचानक खेतों में आग लगने से दो किसान कि करीब एक बिगहा खेत में खड़ा गन्ना जल गया। आग लगने

को सूचना मिलने पर खेत में काम कर रहे लोगों व गांव को मौके पर पहुंची और दो घंटे की मशकत के बाद आग पर काबू पाया। खेत में आग कैसे लगी इसका पता नहीं चल सका है। आग लगने से करीब एक लाख रुपए का नुकसान बताया जा रहा है।-किसान

शपथ ग्रहण

मुस्लिम वेलफेयर सोसायटी देवराज के नवनिर्वाचित प्रतिनिधियों का शपथ ग्रहण संपन्न

बच्चियों की पढ़ाई में नहीं करें भेदभाव, उच्च शिक्षा उनका हक है : आफाक आलम

बच्चियों की पढ़ाई में कोई भेदभाव नहीं करें

देवराज क्षेत्र में बच्चियों को हाई स्कूल में शिक्षा प्राप्त करने हेतु विधालय है

बच्चियों का शिक्षा आवश्यक है

राष्ट्रीय खबर

लौरिया, प.च. : देवराज के मुस्लिम वेलफेयर सोसायटी देवराज कन्या उच्च विद्यालय के नवनिर्वाचित प्रतिनिधियों का शपथ ग्रहण सम्पन्न हुआ। उपयुक्त कार्यक्रम में मुख्य अतिथि विधान पार्षद आफाक आलम पुर्व



विधायक विनय वर्मा प्रखंड प्रमुख शंभु तिवारी जिला पार्षद प्रतिनिधि आशुतोष मल्ल मुख्य पार्षद प्रतिनिधि संजय कुमार राजद नेता साजीद हुसैन उपस्थित रहे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि विधान पार्षद आफाक आलम ने कहा की देवराज क्षेत्र में लगभग दस किलोमीटर की रेंज में पहला बालिका विद्यालय है। जहां देवराज क्षेत्र में बच्चियों को हाई स्कूल में शिक्षा प्राप्त करने हेतु विद्यालय है। यह विद्यालय

संसाधन बिना अपेक्षित है। मैं देवराज के लोगों से अपील करता हु की अपने बच्चियों को शिक्षा अवश्य दें और बच्चियां ही समाज को बेहतर बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। बच्चियों की पढ़ाई में कोई भेदभाव नहीं करें। वहीं पुर्व विधायक विनय वर्मा ने कहा की देवराज क्षेत्र का मैंने प्रतिनिधित्व किया है। मेरा परिवार शिक्षा में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है इसलिए बच्चियों के शिक्षा हेतु इस विद्यालय का हर संभव सहयोग देने का प्रयास करूंगा। प्रखंड प्रमुख शंभु तिवारी ने कहा की नवनिर्वाचित सचिव इ रेयाज को बधाई देते हुए कहा की विद्यालय के सहयोग में सार्थक प्रयास करूंगा। वहीं विद्यालय में बच्चियों का शिक्षा आवश्यक है इस विषय वस्तु पर प्रकाश डाला कार्यक्रम में तेलपुर के मुखिया मो जावेद, मो सब्बीर उर्फ मुन्ना, भाई बदरुल, हसन कैफ, वोट चतुर्वेदी, डा नौशेर आलम, अयुब शबाब, मो अतइउललआह, मो इसकुललआह, मो जहीर, सुरेन्द्र राम औबैदुर रहमान, असगर इमाम, इमदादुल हक, अजहर हुसैन, मो गयासुद्दीन, गुल अनवर खान सहित अन्य उपस्थित रहे।

शहर में धडल्ले से दौड़ रही है गन्ना लदी ओवर लोडेड गाडियां



राष्ट्रीय खबर

बगहा : तिरुपति शुरग मील द्वारा वर्ष 2023-24 गन्ना पेरार्डि सत्र प्रारंभ होते ही अनुमंडल प्रशासन द्वारा मुख्य शहर में गन्ना लदी ओवर लोड ट्रक और ट्रैक्टर ट्राली के प्रवेश निषेधाज्ञा जारी करते हुए शहर से बाहर नमर्रा मार्ग होते हुए चीनी मील तक जाने का आदेश दिया। क्योंकि बगहा मुख्य शहर में शादियों को लेकर भीड़ भाड का महौल बना हुआ है। और लोगों को जाम जैसी समस्या से निजात मिल सके। उसके बावजूद ओवर लोडेड गाडियों

के प्रवेश से जाम की समस्या न हो और नहीं कोई हो अप्रिया घटना बगहा अनुमंडल प्रशासन की आज्ञा का उल्लंघन करते हुए संध्या सात बजे के बाद धडल्ले से बगहा शहर से होते हुए दौड़ रही है ओवर लोडेड गन्ना लदी गाडियां। जिसपर न ही बगहा अनुमंडल प्रशासन का ध्यान जा रहा है और ना ही बगहा चीनी मील प्रबंधन का। जिससे शहर के लोगों में भारी आक्रोश व्याप्त की है। अगर ऐसी लापरवाही होती रही तो कभी भी ही सक्ती है अप्रिय दुर्घटना हो सकती है।

शहर >> अपडेट

दो बाइक की टक्कर में तीन जखमी

करगहर (रोहतास) : रतनपुरा गांव के समीप बाइकों के आमने-सामने की टक्कर में तीन लोग बुरी तरह जखमी हो गए। जिसे निजी अस्पताल में भर्ती कराया। जहां डॉक्टरों ने प्राथमिक उपचार के बाद दो जखमी को मुक्त कर दिया।

सिटी

नालंदा में पिता ने हत्या कर बेटी को दफनाया, जमीन खोदकर पुलिस ने निकाला शव

नालंदा: बिहार के नालंदा से एक सनसनीखेज वारदात सामने आई है। एक पिता पर अपनी ही बेटी की हत्या के बाद उसके शव को दफनाने का आरोप लगा है। कहा जा रहा है कि नाबालिग पुत्री की हत्या के बाद सुनसान इलाके में ले जाकर जमीन खोदकर पिता ने उसके शव को दफना दिया। यह पूरा मामला सारे थाना क्षेत्र के अॉदा गांव का है। अॉदा गांव के नेउआ खंघा से रविवार (10 दिसंबर) की सुबह लड़की के शव को पुलिस ने जमीन खोदकर निकाला है। घटना के संबंध में रविवार की सुबह पड़ोसियों ने पुलिस को सूचना दी थी। उनकी निशानेदेही पर पुलिस ने जमीन खोदकर शव को निकाला। शव को बरामद करने के बाद उसे पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेजा गया। लड़की की पहचान अॉदा गांव निवासी साहो चौधरी की 16 वर्षीय पुत्री बबली कुमारी के रूप में की गई है। पुलिस के अनुसार, आठ दिसंबर की रात पिता ने अपनी पुत्री की पीट-पीटकर हत्या कर दी थी। पिता के साथ कुछ लोगों ने भी साथ दिया है। पड़ोसियों की नजर दो दिनों से बबली पर नहीं पड़ी तो शक हुआ। इसके बाद पुलिस को सूचना दी गई थी। पुलिस ने परिजन से पूछताछ की तो मामले का खुलासा हुआ। चर्चा है कि प्रेम प्रसंग में पिता ने इस घटना को अंजाम दिया है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

भारत संकल्प यात्रा की स्वागत में सांसद आरके सिंह पहुंचे हरदियां व पूर्वी आयर पंचायत

राष्ट्रीय खबर
2047 तक भारत को विकसित देश बनाना है यात्रा का उद्देश्य : आरके सिंह
जमीशपुर/भोजपुर : भारत संकल्प यात्रा की स्वागत करने के लिए आरा सांसद आरके सिंह प्रखंड क्षेत्र के हरदियां और पूर्वी आयर पंचायत पहुंचे। इसी क्रम में दोनों जगहों पर लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि विकसित भारत संकल्प यात्रा रथ का उद्देश्य 2047 तक भारत को विकसित देश बनाना है। पीएम मोदी ने चार करोड़ लोगों को पक्का मकान दिए। बच्चोंके बिजली, हर घर नल से जल और गैस चूल्हा मिला। मुफ्त अनाज दिया गया। आयुमान कार्ड के तहत इलाज के लिए पांच लाख रुपये मिल रहा है। जिन लोगों को अब तक लाभ नहीं मिला है, वैसे लोगों को लाभ भी दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि मुखिया, विधायक, सांसद या कोई भी चुनाव वे, ष्ट्र लोगों को वोट मत दीजिए। किसी को आवास योजना के नाम पर धूस नहीं देना है। जो मांग रहा है उसके खिलाफ शिकायत कीजिए। घुसखोरी करने वाले लोगों से लड़ना है। ऐसा निर्णय लेंगे तो ष्ट्रचार आपने आप समाप्त हो जाएगा। उन्होंने मोदी सरकार की उपलब्धियों की चर्चा करते हुए कहा कि देश को नया भारत बनाना है। पूर्वी आयर पंचायत में कार्यक्रम की अध्यक्षता पंचायत के मुखिया प्रियंजरन सिंह उर्फ डब्लू सिंह ने की। संचालन सांसद प्रतिनिधि ई. धीरेंद्र सिंह ने किया। मुखिया प्रियंजरन ने छठ घाट का निर्माण, हार्दमस्ट लाइट लगाने व ग्रौन पार्क बनवाने सहित विभिन्न विकास कार्यों से संबोधित मांग पत्र दिया। उर्दू मध्य विद्यालय के प्रधानाध्यापक सलामुद्दीन अंसारी ने विद्यालय की चारदीवारी से संबंधित ज्ञान दिया। इससे पहले मुखिया ने केन्द्रीय मंत्रों को फूल माला और शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया। इस मौके पर शंभू चौरसिया, पूर्व भाजपा जिला अध्यक्ष मिथिलेश, प्रदेश प्रवक्ता सुपुन्रता कुशवाहा, जिला परिषद सदस्य भाजपा महामंत्री पूनम कुशवाहा, चिचरंजन सिंह, मनोज कुशवाहा, ननकू सिंह, मजीत चौधरी,विवेक कुशवाहा व विनय मिश्रा सहित सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद रहे।

दुकान के बाहर अज्ञात व्यक्ति का शव बरामद, पहचान में जुटी पुलिस

राष्ट्रीय खबर
सासाराम (रोहतास) : जिला के सासाराम साहू सिनेमा के समीप से एक अज्ञात पुरुष का शव को नगर थाना पुलिस ने बरामद किया। वही बरामद पुरुष शव कि पहचान नहीं होने से पुलिस ने शव को कब्जे में लेते हुए जिला सदर अस्पताल सासाराम में पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। आपको बता दे की सासाराम नगर थाना पुलिस ने मृतक व्यक्ति के शव की पहचान के लिए उसे जिला के शीत गृह सदर अस्पताल सासाराम में पहचान हेतु रखा हुआ है। दूसरी तरफ इस



संबंध में स्थानीय सैलून दुकानदार से पुलिस ने पूछताछ भी किया। जिसमें दुकानदार ने बताया कि वह दिन की तरार शनिवार के देर शाम दुकान बंद करके अपने घर चला।

विद्या भारती की एसईएसक्यू अन्तर्गत मानक परिषद का जांच प्रतिवेदन वितरण सम्पन्न



मुजफ्फरपुर के प्रधानाचार्य राजेश वर्मा ने चम्पारण विभाग के विभाग निरीक्षक अनिल

आगामी छः फरवरी को परिणय सूत्र में बंधेंगे शशा व अंकुर, सगाई संपन्न

राष्ट्रीय खबर
पटना : राजधानी स्थित एक निजी होटल के सभागार में शनिवार को कुमारी शशा व अंकुर भक्त की सगाई सैकड़ों लोगों के बीच संपन्न हो गई। इस दौरान साशा के पिता शशिभूषण गुप्ता व मां कुमारी सीमा तथा अंकुर के पिता दयानन्द भक्त व मां माया भक्त सहित सभागार में उपस्थित सभी लोग बेहद हर्षित थे। उन्होंने बताया कि शशा और अंकुर का विवाह 6 फरवरी 2024 को बासुकीनाथ स्थित एक विवाह भवन से होना सुनिश्चित है। सगाई के बाद वर व बधू पक्ष फुले नहीं समा रहे थे।



के सम्बंध में बताया कि विद्यालय विकास के लिए शासन, प्रशासन, अध्यापन और नेतृत्व ही मुख्य है। यदि इन चारों पर विद्यालय प्रबंधन ध्यान दे तो विद्यालय का चतुर्दिग विकास होगा। मानक परिषद की ओर से आये मानक परिषद के प्रांतीय प्रमुख विश्व बिहारी श्रीवास्तव ने बताया कि नयी शिक्षा नीति भी इन्ही 4 मूलभूत तथ्यों के दृष्टिगत तैयार की गई है। प्रांत से आए पदाधिकारियों के प्रति आभार व्यक्त किया गया। अध्यक्ष वर्मा प्रसाद और सचिव सुरेंद्र प्रसाद जायसवाल ने प्रांत से आए मानक परिषद के प्रांतीय प्रमुख विश्व बिहारी श्रीवास्तव एवं राजेश वर्मा को शाल ओढ़ाकर सम्मानित किया।

रिशु व रोहन के आकर्षण गोल से आशीर्वाद एकैडमी मुंगेर ने बिंदवाड़ा को 3-1 से किया पराजित



राष्ट्रीय खबर
एक दिवसीय मोहम्मद हुसैन सिटी मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट का हवाई अड्डा सफियाबाद में हुआ आयोजन छत्रपति शिवाजी पटेल महासंघ के बैनर तले आयोजित हुआ टूर्नामेंट
मुंगेर: मोहम्मद हुसैन सिटी मेमोरियल एक दिवसीय फुटबॉल मैच का आयोजन हवाई अड्डा सफियाबाद में एनवाईएससी नवटोलिया बिंदवाड़ा व आशीर्वाद अकैडमी मुंगेर के बीच हुआ। खेले गए मैच में पहला गोल मुंगेर की ओर से 32 वे मिनट में जर्सी नंबर - 8 के अंशु कुमार व दूसरा गोल 49 मिनट में जर्सी नंबर - 12 के रिशु कुमार तथा तीसरा गोल 56 मिनट में जर्सी नंबर 16 के रोहन कुमार ने कर अपनी टीम को 3-0 बढ़त बनाया। वही मुंगेर के किए गोल का जबब देने के लिए नवटोलिया बिंदवाड़ा के खिलाड़ी मैदान में संघर्ष करते देखे गए। वही मैच के अंतिम सप्प में नवटोलिया बिंदवाड़ा के जर्सी नंबर 4 के विजय कुमार ने 53 मिनट में मुंगेर के टीम पर एक आकर्षक

न्यूज फटाफट

मोदी सरकार अमरीका-इजरायल परस्ती बंद करो - इंसाफ मंच

राष्ट्रीय खबर
आरा : इंसाफ मंच के राज्यव्यापी आह्वान के तहत आरा सहित राज्य के 15 जिला मुख्यालय पर प्रतिरोध मार्च निकला। स्थानीय अबरपुल से मंच के बैनर तले जुलुस निकला, जो मधुआटोली, बड़ी मस्जिद, शिशाहल चौक, होते हुए आरा के ऐतिहासिक गोपाली कुआं पर पहुंच कर सभा में तब्दिल हो गया। इंसाफ मंच ने राज्यव्यापी प्रतिरोध मार्च के माध्यम से कहना था कि इजरायल गाजा में दो माह से फिलिस्तिनियों का कल्लेआम व जनसंहार कर रहा है उसे वह रोके तथा शीघ्र जंग बंद हो। इंसाफ मंच का यह भी कहना है कि मोदी सरकार अमरीका-इजरायल परस्ती बंद करे इंसाफ मंच के इस मार्च को संबोधित करते हुए इंसाफ मंच के राज्य सचिव क्यामुद्दीन अंसारी ने कहा कि इजरायल दो माह से फिलिस्तिन के गाजा इलाके मे कल्लेआम कर रहा है। क्यामुद्दीन अंसारी ने कहा कि अमरीका इजरायल को सैन्य सहयोग और समर्थन बंद करे तथा अमन, शांति की बात हो। इंसाफ मंच के राज्य सचिव का कहना था कि फिलिस्तिनी जमीन पर आजाद फिलिस्तिन राष्ट्र बने। मौके पर सफी आलम राईन, राजेन्द्र यादव, मो मुना, अमित मालाकार, मो. गौस राजा, मो.मसरूर आलम, धनंजय सिंह, सोने लाल गुप्ता मौजूद थे। प्राप्त जानकारी के अनुसार राज्यव्यापी प्रतिरोध मार्च आरा, बिक्रमगंज, मोहनिया, डुमरांव, पटना, बिहार शरीफ, जहानाबाद, गया, दरभंगा आदी जगहों पर निकाली गई।

पटना में राष्ट्रीय लोक अदालत ने निपटारा 3822 मामलों

पटना : बिहार में पटना न्याय मंडल में आयोजित राष्ट्रीय लोक अदालत में आज 3822 मामलों का निपटारा समझौते के आधार पर किया गया, जिनमें 14 करोड़ दस लाख पांच हजार 131 एक सौ इकतीस रुपये के राशि बैंक ऋण, वाहन दुर्घटना बीमा एवं अन्य मुकदमों में समझौते के आधार पर तय हुई। पटना न्याय मंडल के पटना सदर, बाढ़, पटना सिटी, दानापुर, मसौडी और पालीगंज में राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकार एवं राज्य विधिक सेवा प्राधिकार के निदेशानुसार शनिवार को आयोजित की गई राष्ट्रीय लोक अदालत के आयोजन की निपारानी पटना के जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह जिला विधिक सेवा प्राधिकार के अध्यक्ष रुपेश देव ने स्वयं की। जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव प्रहलाद कुमार ने बताया कि पटना न्याय मंडल में कुल 41 पीठों का गठन मामलों की सुनवाई के लिए किया गया था, जिसमें वाहन दुर्घटना दावा, चेक बाउंस से संबंधित मामले, बैंक के ऋण के मामले, बिजली एवं टेलीफोन विभाग समेत दीवानी तथा आपराधिक सुलह योग मामलों की सुनवाई की गई। आपसी सहमति से सुनवाई के बाद जहां न्यायालय में लॉबित 2296 मामलों का निपटारा किया गया वहीं 1526 वैसे मामलों का भी निपटारा किया गया, जिसके मुकदमे अभी किसी न्यायालय में दाखिल नहीं हुए थे।

मोतिहारी में जान बचाकर भागता रहा कुख्यात

मोतिहारी: पताही थाना क्षेत्र के गोनाही में अज्ञात बाइक सवार बदमाशों ने शनिवार (09 दिसंबर) की रात अंधाधुंध फायरिंग कर कुख्यात नन्हकू सिंह की हत्या कर दी. नन्हकू सिंह को सात गोली लगी है. नन्हकू सिंह को इलाज के लिए स्थानीय लोग ढाका अस्पताल लेकर आ रहे थे लेकिन रास्ते में ही उसने दम तोड़ दिया. वह जान बचाकर भागता रहा लेकिन करीब 100 मीटर तक दौड़ाते हुए बदमाशों ने गोली मारी है. बताया जाता है कि अविनाश कुमार उर्फ नन्हकू सिंह हर दिन की तरह खाना खाने के बाद अपने घर बगल में अलाव तापने पहुंचा था. इसी दौरान अज्ञात बाइक सवार दो बदमाश पहुंचे और अंधाधुंध फायरिंग करने लगे. घटना शनिवार की रात सवा दस बजे के आसपास की है. पड़ोसी शंभू राय के दरवाजे की यह घटना है.वारदात की सूचना मिलने पर पुलिस घटनास्थल पर पहुंची. घटना की जांच शुरू कर दी गई है. पुलिस ने घटनास्थल से पांच खोखा बरामद किया है. घटना के बारे में पताही थानाध्यक्ष संजीव कुमार सिंह ने बताया कि पुलिस की टीम ने बदमाशों के पीछा किया लेकिन वे भागने में सफल रहे. सदर अस्पताल में शव का पोस्टमार्टम कराकर परिजनों को सौंप दिया गया है.घटना के संबंध में स्थानीय लोगों की मानें तो बाइक से दो बदमाश शिवहर की ओर से आए थे. दर्जन भर गोलियां चलाई. बताया जाता है कि नन्हकू सिंह भी एक पेशेवर अपराधी था. उसके खिलाफ पूर्वी चंपारण, शिवहर और सीतामढ़ी में हत्या, लूट एवं डकैती के मामले दर्ज थे. उसके खिलाफ 2012 में लोक जनशक्ति पार्टी के शिवहर के तत्कालीन जिलाध्यक्ष संजय पांडेय की हत्या का भी मामला दर्ज था. इसके अलावा उस पर शिवहर के रसीदपुर निवासी संजीव की आठ अगस्त 2012 को सुपारी लेकर हुई हत्या के मामले में भी केस दर्ज था.

सहरसा में रैड के दौरान पुलिस की टीम पर हमला



सहरसा: बिहार के सहरसा में शनिवार की शाम छापेमारी करने गई पुलिस की टीम पर हमला हो गया. इस घटना में ओपी प्रभारी और एक सब इंस्पेक्टर घायल हो गए. दोनों जखमी पुलिसकर्मियों को सिर में गंभीर चोट लगी है. घटना की सूचना मिलते ही सदर एसडीपीओ संतोष कुमार और डीएसपी एजाज हाफिज मनी भी पहुंचे. इसके बाद बैजनाथपुर ओपी प्रभारी और सब इंस्पेक्टर को एक निजी नर्सिंग होम में भर्ती कराया. बैजनाथपुर ओपी क्षेत्र के खजुरी गांव की घटना है.घायल पुलिसकर्मियों में अरमोद कुमार (बैजनाथपुर ओपी प्रभारी) और अरुण कुमार (सब इंस्पेक्टर) शामिल हैं. बताया जाता है कि ये दोनों दो-तीन अन्य पुलिसकर्मियों को घायल कर बैजनाथपुर ओपी थाना क्षेत्र के खजुरी गांव में छापेमारी करने गए थे. एक बाइक पर दो व्यक्ति सवार थे जो संदिग्ध हालत में दिख रहे थे उनका पीछा करते हुए पुलिस पहुंची थी. यहां ग्रामीणों ने घेर लिया और पत्थरबाजी करने लगे. इसी में दोनों पुलिसकर्मियों को चोट लगी है.घटना की सूचना मिलने के बाद एसपी उपेंद्र नाथ वर्मा निजी नर्सिंग होम पहुंचे. उनका हालचाल जाना. दोनों पुलिसकर्मियों को सिर में चोट लगी है लेकिन ये दोनों खतरे से बाहर हैं. फिलहाल पुलिस आगे की कार्रवाई में जुट गई है. इस मामले में एसपी उपेंद्र नाथ वर्मा ने कहा कि एक बाइक पर दो व्यक्ति सवार थे जो संदिग्ध हालत में दिखे थे उनका पीछा करते हुए पुलिस पहुंची थी. दोनों को पकड़ भी लिया गया था, लेकिन ग्रामीणों ने घेर लिया और उसी में धक्का-मुक्का में वो दोनों संदिग्ध निकल गए. हथियार खोने की बात सामने आई थी लेकिन हथियार मिल गया है. यह भी कहा कि गोली चलने की भी बात सामने आई है. जब पुलिसकर्मियों को ग्रामीणों ने घेर लिया तो पुलिस ने आत्मरक्षा में एक गोली चलाई. ग्रामीणों को चिह्नित कर प्राथमिकी दर्ज कर कार्रवाई की जाएगी.

अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकार दिवस पर सम्मानित हुए शिक्षा खेल, संगीत व योग क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाले

विधिक सेवा प्राधिकार के क्षेत्र में बेहतर कार्य करने वाले पारा सत्यसेवक निरंजन, जिलानी, मनीष हुए सम्मानित

राष्ट्रीय खबर
मुंगेर : अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकार दिवस के अवसर पर रविवार को शहर के मॉडल उच्च विद्यालय में कार्यक्रम का आयोजन हुआ. कार्यक्रम का उद्घाटन जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव मुक्तेश मनोहर, शिक्षक दीपक दास, अभिजीत सिंह गुप्ता, नृत्य गोपाल, संगीता करण, संजय कुमार मंडल, राजीव लोचन ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया. कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सचिव श्री मनोहर ने कहा कि मानवाधिकार दो शब्दों से बना है मानव और अधिकार मानव होने के नाते यह अधिकार यूनिवर्सल राइट के रूप में मिला है, जिसका संरक्षण शासन प्रशासन करता है। हमारा कर्तव्य है कि हम मनुष्य के अधिकारों का सम्मान करें सभी लोगों को सम्मानजनक जीवन जीने का अधिकार है। जिससे लोगों का बौद्धिक व मानसिक विकास होगा परिणाम धरती का उत्थान होगा.



उनहोने कहा की एक शांतिपूर्ण राष्ट्र तब बनेगा जब हम सब मानव अधिकार का सम्मान करेंगे। पीएलवी निरंजन कुमार, मोहम्मद जिलानी, मनीष कुमार को जिला विधिक सेवा प्राधिकार के विविध कार्यक्रम को सफल बनाने में उनकी रुचि एवं उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया।

बच्चों को खोजने का कार्य किया जिसे प्राधिकार के सचिव एवं शिक्षा पदाधिकारी के द्वारा विद्यालय में नामाकरण कराया गया। वही मोहम्मद जिलानी नुककड़ नाटक के माध्यम से लोक अदालत के महत्वपूर्ण कार्यों से आम जनता को अवगत कराने जैसा कार्य किया। मनीष कुमार के द्वारा जागरूकता कार्यक्रम को कर का कार्य कराया गया. कन्या मध्य विद्यालय बरियारपुर के संगम प्रिया को मैट्रिक में प्रथम, एनसी घोष बालिका उच्च विद्यालय जमालपुर की रिचा भारती इंटर आर्ट्स में प्रथम स्थान , नोदर डेम एकैडमी अंशु प्रिया को शास्त्रीय संगीत में प्रथम स्थान, आदर्श मध्य विद्यालय घोराघाट पारंपरिक लोक संगीत में प्रथम स्थान,बैजनाथ बालिका उच्च विद्यालय की आंचल कुमारी को योग में बेहतर प्रदर्शन के लिए प्रशस्ति पत्र दिया गया। वाद विवाद निबंध लेखन स्लोगन पेंटिंग मौलिक कर्तव्य विषय पर मॉडल

संपादकीय

मायावती का घटना आत्मविश्वास

बसा प्रमुख मायावती शायद दोनों पक्षों के बीच अपनी अलग राह पर है। इसी वजह से वह कभी भाजपा की तरफ में नजर आती हैं तो कभी उनके बयान भाजपा विरोधी होते हैं। इन परस्परविरोधी आचरणों के बीच ही बहुजन समाज पार्टी ने अपने सांसद दानिश अली को पार्टी विरोधी गतिविधियों में शामिल होने के आरोप में गिरावट कर दिया।



सांसद इमरान प्रतापगढ़ी भी हैं। दानिश ने भी राहुल से मुलाकात के बाद मायुक्त होते हुए कहा कि उन्हें राहुल से मिलकर लगा कि वह अकेले नहीं है। राहुल मेरा हासला बढ़ाने यहां आए थे। उन्होंने मुझे कहा कि इन बातों को अपने दिल से मत लगाना और अपने स्वास्थ्य का ध्यान रखना। मुझे उनकी बातों से राहत मिली और अरुण लगा कि मैं अकेला नहीं हूँ। राहुल गांधी के बाद उत्तर प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष अजय राय ने भी दानिश अली से मुलाकात की थी। इसके बाद ऐसे कयास लगने लगे थे कि क्या कोई नई सियासी खिचड़ी पक रही है।

अजय राय की दिल्ली में दानिश अली से मुलाकात को कांग्रेस पार्टी सुख-दुख में साथ खड़ा होना बता रही थी। यूपी कांग्रेस के प्रवक्ता अशु अवस्थी ने इसे लेकर कहा था कि दानिश अली एक विपक्षी पार्टी के सांसद हैं। उनके बिना संसद में जिस तरह की भाषा इस्तेमाल की गई, विपक्ष की सबसे बड़ी पार्टी होने के नाते हमारी जिम्मेदारी बनती है कि हम उनके साथ मजबूती से खड़े हों। उन्होंने कहा था कि दानिश अली लोकसभा में यूपी की अमरठा सीट का प्रतिनिधित्व करते हैं और ऐसे में यूपी कांग्रेस का अध्यक्ष होने के नाते ये अजय राय का फर्ज था। भाजपा सांसद रमेश बिष्टुड़ी ने लोकसभा में चंद्रयान-3 की चर्चा के दौरान बसपा सांसद कुचर दानिश अली के खिलाफ आपत्तक शब्दों का प्रयोग किया था। विवाद बढ़ने पर भाजपा ने बिष्टुड़ी को कारण बताओ नोटिस जारी कर उनसे जवाब मांगा था कि आखिर उनके खिलाफ पार्टी कार्रवाई क्यों नहीं करे? उन्हें पार्टी की अनुशासन समिति को 15 दिन में नोटिस का जवाब देना था। वहीं, यह भी सामने आया था कि दानिश अली ने लोकसभा स्पीकर को चिट्ठी लिखकर रमेश बिष्टुड़ी की सदस्यता रद्द करने की मांग की थी। कांग्रेस ने मांग की थी कि बिष्टुड़ी के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाए।

सूत्रों के मुताबिक, रमेश बिष्टुड़ी से लोकसभा स्पीकर अमर खिरला ने बात की। रमेश बिष्टुड़ी के मामले को बड़ी गंभीरता से लेते हुए स्पीकर ने नाराजगी जताते हुए रमेश बिष्टुड़ी को चेतावनी भी दी थी कि भाषा की मर्यादा का ध्यान रखें। बिष्टुड़ी के इस बयान की तमाम विपक्षी दलों ने आलोचना की थी। इसके बीच मायावती का यह फेसला चर्चा में आ गया। यूं तो दानिश अली ने बसपा प्रमुख के खिलाफ कोई बात नहीं कही है। उन्होंने विनम्रतापूर्वक इस फेसले को स्वीकार किया है। लेकिन इससे साफ हो गया है कि मायावती अपने सामने पार्टी के किसी और को पनपते देखना पसंद नहीं करती। उनकी यह आदत जगजाहिर है और अनेक बड़े नेता सित्त इसी वजह से बसपा छोड़ गये हैं। अब लोकसभा चुनाव की मोबाइल के बीच मायावती आतंक के खुद को बिल्कुल अकेली पा रही हैं। उन्हें यह उम्मीद थी कि इंडिया गठबंधन वाले अनुभव विनय कर उन्हें अपने साथ आने का आग्रह करेंगे। ऐसा नहीं हुआ। कई राज्यों में अपना वोट बैंक होने के बाद भी उसे बसपा अपने फायदे में नहीं ला पा रही है। दूसरी तरफ अपने खिलाफ चल रही जांच की वजह से बसपा प्रमुख बहुत अधिक मुश्किलों का सामना भाजपा का विरोधी भी नहीं पा रही हैं। ऐसे में पकड़ पर अचानक से दानिश अली का राष्ट्रीय परिपेक्ष्य में बड़े नेताओं से लगातार मिलना जुलना उनके घाव में नमक छिड़कने के जैसा हो गया है। लेकिन दानिश अली इस निष्कासन के बाद राजनीतिक तौर पर निष्क्रिय हो जाएंगे, इसकी उम्मीद नहीं है। हो सकता है कि वह कांग्रेस के साथ चले जाएं। दूसरी तरफ उत्तर प्रदेश में योगी और अखिलेश यादव की मोबाइल के बीच मायावती को यह भय सता रहा है कि चुनावी पंक्ति में उनका अपना वोट बैंक भी खिसक जाएगा। इन तमाम कारणों से उपजी हताशा में वह खुद जो फेसले ले रही हैं, उससे उन्हें फायदा होना या नुकसान इस पर राय अलग अलग है।

यूनिसेफ : 77 वर्षों से बच्चों के कल्याण के लिए प्रयासरत

यूनिसेफ की स्थापना को आज 77 वर्ष हो चुके हैं और इन 77 वर्षों में यूनिसेफ ने दुनियाभर में बच्चों की शिक्षा, स्वास्थ्य और सुरक्षा के लिए अनेक उल्लेखनीय कार्य किए हैं। प्रतिवर्ष 11 दिसम्बर को बच्चों के कल्याण के लिए यूनिसेफ दिवस मनाया जाता है। वर्ष 1946 में यूनिसेफ की स्थापना द्वितीय युद्ध में प्रभावित बच्चों की सुरक्षा के उद्देश्य से ही की गई थी लेकिन अब यह संस्था दुनियाभर में बच्चों के कल्याण के लिए कार्यरत है। वर्तमान में यूनिसेफ के कार्यकर्ता दुनियाभर के 190 से भी अधिक देशों में बच्चों के कल्याण के लिए निरन्तर कार्य कर रहे हैं। भारत में इस संस्था ने वर्ष 1949 में कार्य करना प्रारंभ किया था। बाल विकास और पोषाहार, बाल संरक्षण, शिक्षा, बाल पर्यावरण, पोलियो उन्मुलन, प्रजनन एवं बाल स्वास्थ्य, बच्चे और एड्स, सामाजिक नीति, नियोजन, निगरानी एवं मूल्यांकन, हिमायत और भागीदारी, आचरण परिवर्तन

संदेश, आपात स्थिति तैयारी और कार्रवाई जैसे क्षेत्रों पर यूनिसेफ का मुख्य फोकस रहता है। विश्वभर में बच्चों के स्वास्थ्य, पोषण, शिक्षा, कल्याण और विकास के लिए किए जा रहे महत्त्वपूर्ण कार्यों के लिए ही यूनिसेफ को वर्ष 1965 में नोबेल शांति पुरस्कार, वर्ष 1989 में इंदिरा गांधी शांति पुरस्कार तथा वर्ष 2006 में प्रिंस ऑफ अस्तुरियस अवार्ड जैसे प्रतिष्ठित सम्मानों से भी नवाजा जा चुका है। नोबेल पुरस्कार दिए जाने के बाद वैश्विक स्तर पर यूनिसेफ का कार्य और तेज हो गया। आंकड़ों पर नजर दौड़ाएँ तो यूनिसेफ की शिक्षा इकाई के कारण ही वर्ष 2006 तक विश्वभर में करीब 12 मिलियन बच्चे पढ़ाई के लिए स्कूल वापस जा सके। यूनिसेफ बाल अधिकारों के संरक्षण के लिए आपात स्थितियों में कार्रवाई करता है और युद्ध, आपदा, घोर गरीबी, हर प्रकार की हिंसा और शोषण तथा विकलांगता से पीड़ित सर्वाधिक वंचित बच्चों के लिए विशेष संरक्षण सुनिश्चित करने के प्रति



संकल्पबद्ध है। यह बच्चों को पहला अधिकार दिलाता है और वंचित बच्चों तथा उनके परिवारों के लिए उपयुक्त नीतियां बनवाने और सेवाएं प्रदान करने की देशों की क्षमता का निर्माण करता है। द्वितीय विश्वयुद्ध के दौरान तबाह हुए देशों के बच्चों और माताओं को आपातकालीन स्थिति में भोजन तथा स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराने के उद्देश्य से संयुक्त राष्ट्र की महासभा द्वारा 11 दिसम्बर 1946 को न्यूयार्क में यूनिसेफ की स्थापना की गई थी। विकासशील देशों में बच्चों और महिलाओं की दीर्घकालिक जरूरतों को पूरा करने के लिए वर्ष 1950 में यूनिसेफ के दायरे को विस्तारित किया गया। वर्ष 1953 में यूनिसेफ संयुक्त राष्ट्र का एक स्थायी हिस्सा बन गया। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) के सहयोग के अलावा यूनिसेफ द्वारा दुनियाभर में मौजूद अनेक स्वास्थ्य सेवा संस्थानों के साथ मिलकर बच्चों को पानी, स्वच्छता, इफेक्स आदि के लिए कैम्पेन चलाए जा रहे हैं। संयुक्त राष्ट्र की इस संस्था द्वारा प्रतिवर्ष दुनियाभर में नवजात बच्चों के टीकाकरण के लिए तीन बिलियन से भी अधिक टीके प्रदान किए जाते हैं। यूनिसेफ की सबसे बड़ी विशेषता यही है कि यह संस्था दुनियाभर में बच्चों के कल्याण हेतु कार्य के दौरान किसी भी प्रकार के जाति, धर्म, राष्ट्रीयता, राजनीतिक विचारधारा इत्यादि के आधार पर भेदभाव नहीं करती। यह संस्था करीब 50 देशों में एचआईवी/एड्स से बचाव की लड़ाई में निरन्तर कार्यरत है। यूनिसेफ का 36 सदस्यों का कार्यकारी दल इसके कार्यों की देखरेख करता है, इसकी नीतियां बनाता है तथा यूनिसेफ के वित्तीय एवं प्रशासनिक योजनाओं से जुड़े कार्यक्रमों को

स्वीकृत प्रदान करता है। यूनिसेफ का अधिकांश कार्यक्रम 190 देशों अथवा क्षेत्रों में मौजूद है। 150 से अधिक देशों के कार्यालय, मुख्यालय और यूनिसेफ के नेटवर्क से जुड़े अन्य कार्यालय तथा 34 राष्ट्रीय समितियां मेजबान सरकारों के साथ विकसित कार्यक्रमों के माध्यम से यूनिसेफ के मिशन को पूरा करते हैं। सात क्षेत्रीय कार्यालय आवश्यकतानुसार सभी देशों में स्थित कार्यालयों को तकनीकी सहायता प्रदान करते हैं। वर्तमान में यूनिसेफ फंड एकत्रित करने के लिए विश्वस्तरीय एथलीट और टीमों की सहायता लेता है। इस संस्था का वित्त पोषण विभिन्न सरकारों तथा निजी दानदाताओं द्वारा किया जाता है। संस्था के संसाधनों का दो-तिहाई योगदान विभिन्न देशों की सरकारों करती हैं और शेष योगदान निजी समूहों तथा व्यक्तियों द्वारा राष्ट्रीय समितियों के माध्यम से किया जाता है। यूनिसेफ के लक्ष्यों की एक लंबी सूची है, जिसमें न्यूनतम-लागत हस्तक्षेप के माध्यम से लाखों बच्चों के जीवन को बचाने, बच्चों के अचेष्ट व्यापार और शोषण को रोकने तथा मां-बच्चे के बीच एचआईवी/एड्स के संक्रमण को समाप्त करने में सहायता करना शामिल है। अनुमान लगाया जाता रहा है कि यूनिसेफ के राजस्व का करीब 92 फीसदी हिस्सा सेवा कार्यक्रमों के लिए वितरित कर दिया जाता है। वर्तमान में यूनिसेफ द्वारा बच्चों का विकास, बुनियादी शिक्षा, लड़कियों की शिक्षा सहित लिंग के आधार पर समानता, बच्चों का हिंसा से बचाव, शोषण, बाल-श्रम के विरोध में, एचआईवी/एड्स, बच्चों के अधिकारों के वैधानिक संघर्ष इत्यादि के लिए सराहनीय कार्य किए जा रहे हैं।

महुआ के बहाने बेनकाब हुए 'माननीय'

रतीय संसद को कैसे तो लोकतंत्र का मंदिर भी कहा जाता है। हमारे देश के जनप्रतिनिधि इसी संसद भवन में बैठकर देश के भविष्य की योजनाएं व इससे सम्बंधित कानून बनाते हैं। इसलिये यह कहने की जरूरत नहीं कि प्रत्येक सांसद को पूर्ण रूप से संसदीय व्यवस्था व सञ्चालन को समझने की क्षमता रखने वाला, संसदीय कायदे कानूनों का जानकार, गंभीर, जिम्मेदार, ईमानदार, अनुशासित तथा समाज के लिये आदर्श पेश करने वाला नेता होना चाहिये। परन्तु वास्तव में ऐसा है नहीं। स्वतंत्रता से लेकर अब तक जहां हमारी संसद में अनेकानेक ऐसे सांसद हुए हैं जिनपर देश नाज करता है वहीं दुर्भाग्यवश इसी संसद में अपराधी, भ्रष्ट, रिश्वतखोर, सवाल पूछने के बदले पैसे लेने वाले, संसद में हाथा पाई, मारपीट तथा लात घुसा चलाने वाले, जमीर फरोश, सिद्धांत विहीन, सत्ता लोलुप, दलबदलू यहाँ तक कि अशिक्षित सांसद भी 'शोभायमान' होते रहे। इसमें अतिरिक्त यही माननीय कई बार सांसद की गरिमा के विरुद्ध आचरण करते भी देखे जा चुके हैं। उदाहरण के तौर पर मार्च 2000 में जब तत्कालीन अमेरिकी राष्ट्रपति बिल क्लिंटन भारत के पाँच दिवसीय दौर पर आए थे उस दौरान उन्होंने 22 मार्च को संसद के



तनवीर जाफरी वरिष्ठ साहित्यकार

केन्द्रीय कक्ष में संयुक्त भारतीय संसद को भी संबोधित किया था। खचाखच भरे इस केन्द्रीय हाल में राष्ट्रपति क्लिंटन के संबोधन के बाद जिस तरह हमारे 'माननीयों' में क्लिंटन के साथ हाथ मिलाने व फोटो खींचने की होड़ मची थी वह दृश्य भी अभूतपूर्व था। अनेक सांसद उस दिन कुर्सियां फाँद कर एक दूसरे की पीछे छोड़ राष्ट्रपति क्लिंटन की तरफ जाते दिखाई दिये थे। यह उनसे हाथ मिलाने व उसके साथ फोटो खींचने के लिये लालायित थे। इस दृश्य ने भी अनेक 'माननीयों' की मानसिकता व उनकी हकीकत को उजागर किया था। आज भी उसी मानसिकता के अनेक सांसद समय समय पर संसद में 'मोदी' - 'मोदी' का जाप करते सुनाई देते हैं। ऐसा नेता जाप 'भारत के अतिरिक्त किसी अन्य देश की संसद में होते नहीं सुनाई देता। पिछले दिनों भारतीय संसद में तुणमूल कांग्रेस की सांसद महुआ मोइत्रा को लोकसभा से निष्कासित कर दिया गया। उनपर संसद में सवाल पूछने के बदले पैसे लेने तथा लोकसभा पोर्टल का अपना लॉग इन पासवर्ड, लोकसभा नियमों के विरुद्ध दूसरों से शेयर करने के आरोप हैं। हालांकि महुआ मोइत्रा के लोकसभा से निष्कासन को विपक्ष बदले की भावना से की गई कार्रवाई बता रहा है वहीं सरकार व उसके पक्षकारों का मत है कि महुआ के साथ जो कुछ हुआ है वह सब कुछ नियमों के तहत ही हुआ है। परन्तु महुआ प्रकरण पर 8 दिसंबर को लोकसभा में चली चर्चा के दौरान जब महुआ के समर्थन में बाका (बिहार) के जनता दल यूनाइटेड सांसद गिरधारी यादव खड़े हुये तो उनके मुँह से कुछ ऐसे वाक्य निकले जिन्होंने न केवल लोकसभा अध्यक्ष बलिक पूरी संसद को स्तब्ध कर दिया। यूँकि गिरधारी यादव अपने क्षेत्र से चार बार विधायक और तीन बार लोक सभा सदस्य के रूप में निर्वाचित हो चुके हैं इसलिये जनता के बीच उनकी लोकप्रियता से इंकार कदाई नहीं किया जा सकता। गिरधारी यादव ने साफ साफ कहा कि न तो उन्हें लोकसभा पोर्टल लॉगिन करना आता है न ही उन्हें अपना पासवर्ड याद रहता है न ही वे लोकसभा में अपने सवाल खुद तैयार करते हैं। बल्कि उनका यह सारा गौननीय काम उनके पी ए करते हैं। निश्चित रूप से सांसद गिरधारी यादव द्वारा संसद में ऑन रिकार्ड की गयी यह स्वीकारोक्ति गैर कानूनी व संसदीय नियमों के विरुद्ध थी। साथ ही यह भी कहा कि अब उनकी यह उग्र कम्प्यूटर आदि सीखने की नहीं और उन्हें यह सब नहीं आता।

पाप का गुरु 'लोभ'

अगतांक से आगे... . . . भी नहीं मिला। वह उत्तर की प्रतीक्षा में रहे। एक दिन गणिका बोली- पंडित जी ! आपको भोजन पकाने में बड़ी तकलीफ होती है। यहां देखने वाला तो और कोई है नहीं। आप कहें तो नहा-धोकर मैं आपके लिए भोजन तैयार कर दिया करूँ। पंडित जी को राजी करने के लिए उसने लालच दिया- यदि आप मुझे इस सेवा का मूका दें, तो मैं दक्षिणा में पांच स्वर्ण मुद्राएं भी प्रतिदिन आपको दूंगी। स्वर्ण मुद्रा का नाम सुनकर पंडित जी विचारने लगे। पका-पकाया भोजन और



प्रेरक-प्रसंग

रखना कि मेरे कमरे में आते-जाते तुम्हें कोई नहीं देखे। पहले ही दिन कई प्रकार के पकवान बनाकर उसने पंडित जी के सामने परोस दिया। पर ज्यों ही पंडित जी ने खाना चाहा, उसने सामने से परोसी हुई शाली खींच ली। इस पर पंडित जी क्रोध हो गए और बोले, यह क्या मजाक है ? गणिका ने कहा, यह मजाक नहीं है पंडित जी, यह तो आपके प्रश्न का उत्तर है। यहां आने से पहले आप भोजन तो दूर, किसी के हाथ का पानी भी नहीं पीते थे, मगर स्वर्ण मुद्राओं के लोभ में आपने मेरे हाथ का बना खाना भी स्वीकार कर लिया। यह लोभ ही पाप का गुरु है। . . . समाप्त।

अमेजन पर बिग डील, लैपटॉप पर 42 प्रतिशत तक की छूट

नलाइन शॉपिंग के क्षेत्र में टॉप कंपनी अमेजन धमाकेदार ऑफर लेकर आया है। इलेक्ट्रॉनिक आइटम पर यहां भारी छूट मिल रही है। लैपटॉप, के अलावा अगर आप जेबीएल साउंड लेना चाहते हैं तो भी अमेजन पर काफी कम कीमत पर उपलब्ध है। वहीं लैपटॉप सेल को ले कर अमेजन 40,000 रुपये तक का डिस्काउंट मिल रहा है। इस लैपटॉप में टॉप ब्रांड के नाम शामिल हैं। वे सभी एसर, लेनोवो, डेल और एचपी जैसे ब्रांड के बेस्ट सेलिंग लैपटॉप हैं। जिसमें हैवी रैम, स्टोरेज और फास्ट प्रोसेसर इसकी परफॉर्मंस को बूस्ट करने वाला है। ऑफर में शामिल किए गए लैपटॉप में टॉप की हल्के हैं। अमेजन की Laptop Days Sale 2023 कम दाम में लैपटॉप लेने का एक बेहतरीन मौका है। दरअसल इस सेल के माध्यम से अमेजन पर सभी ब्रांड के लैपटॉप पर दमदार छूट दी जा रही है। जो कि मल्टीपर्स काम को बेहद आसान बना देंगे। इनमें आपको फास्ट प्रोसेसर के साथ हैवी स्टोरेज और बैटरी मिल जाएगी। इसके अलावा ग्राफिक्स भी काफी अपडेट हैं।

स्पेस ग्रे कलर का यह लैपटॉप 13 इंच के रेटिना डिस्प्ले के साथ आ रहा है। इसमें फेसटाइम एचडी कैमरा और बैकलिट की बोर्ड दिया हुआ है। यह MacBook Air Laptop पोर्टेबल साइज का है। इसमें सुरफास्ट मेमोरी कार्ड दिया हुआ है। पावरफुल परफॉर्मंस के लिए इसमें हैवी प्रोसेसर दिया है। इस लैपटॉप की बैटरी फुल चार्ज होने के बाद 18 घंटे तक का बैकअप देती है। Apple MacBook Air Laptop M1 chip, 13.3-inch/33.74 cm Retina Display 6th जेनरेशन वाला यह लैपटॉप रिफर्बिश है। यह Lenovo ThinkPad रिफर्बिश लैपटॉप आपको एकदम नए जैसा मिलेगा और इसमें कूलिंग पैड भी दिया हुआ है। 14 इंच की एचडी स्क्रीन साइज वाले इस लैपटॉप में 2.3 GHz की सीपीयू स्पीड दी है। यह लाइटवेट लैपटॉप वेब कैमरे के साथ आ रहा है। इस थिन डिजाइन वाले लैपटॉप में वाइड रेंजी की कनेक्टिविटी वाले स्लॉट और पोर्ट्स मिलेंगे।

300 करोड़ रुपये कंश की जख्ती... और काउंटिंग अभी भी जारी है। कांग्रेस ने पीढ़ी-दर-पीढ़ी अक्षयवाट फलाने की कोशिश की है। मीनाक्षी लेखी बीजेपी नेता



महबूबा मुफ्ती पीढ़ी पी पीफ

यह कुछ ऐसे हैं, 'जैसे कि उन्हें पता हो कि यह फेसला जम्मू-कश्मीर और देश के लोगों के पक्ष में नहीं होगा बल्कि, ये सिर्फ बीजेपी के एजेंडों का आंव बढ़ाएगा।' महबूबा मुफ्ती पीढ़ी पी पीफ

जानकारी

बढ़ती ऑनलाइन महिला हिंसा बन रही चुनौती

शोभा शुक्ला आज के समय में अनेक मानवीय संपर्क, ऑनलाइन स्थानों पर हो रहे हैं। जोसे-जैसे इंटरनेट और मोबाइल प्रौद्योगिकियाँ, तथा सोशल मीडिया हमें सुलभ होते जा रहे हैं, हमारे वास्तविक जीवन को कई गतिविधियाँ यहीं होने लगी हैं। हम में से बहुत से लोग अपने घरों से बाहर निकले बिना भी राय साझा करने, विचारों का आदान-प्रदान करने, अपना ज्ञान बढ़ाने और मनोरंजन खोजने के लिए वर्चुअल / ऑनलाइन जरियों को सुरक्षित और सुविधाजनक पाते हैं। परंतु पितृसत्तात्मक व्यवस्था इन स्थानों पर भी अपना जाल फैला रही है, और वे ऑनलाइन सोशल मीडिया कई लोगों के लिए खतरनाक और असुरक्षित होते जा रहे हैं - विशेषकर महिलाओं, लड़कियों और हाशिए पर रह रहे अन्य समुदायों के लिए। ब्लैकमेल के इरादे से अपमानजनक और अश्लील संदेश

भेजने तथा अश्लील वीडियो और आपत्तजनक तस्वीरें पोस्ट करने से लेकर, फर्जी फोटो और वीडियो सहित व्यक्तिगत जानकारी का अनधिकृत उपयोग, धमकियां जारी करना, उन महिलाओं को ट्रोल करना जो समाज में व्याप्त पितृसत्तात्मक व्यवस्था पर सवाल उठाने की हिम्मत करती हैं - महिलाओं और लड़कियों के खिलाफ प्रौद्योगिकी संचालित ऑनलाइन हिंसा ने असंख्य रूप ले लिए हैं। हमें यह नहीं भूलना चाहिए कि ऑनलाइन सार्वजनिक क्षेत्र अपने ऑफलाइन समकक्ष की तरह ही वास्तविक और प्रभावशाली है और ऑनलाइन लिंग आधारित हिंसा का प्रभाव तेजी से ऑफलाइन स्थानों पर भी फैल रहा है- कभी-कभी गंभीर परिणामों के साथ। व्यक्तिगत दुर्व्यवहार और ऑनलाइन लिंग आधारित हिंसा के बीच सह संबंधों को कई अध्ययनों के माध्यम से प्रलेखित किया गया है।

संपादक के नाम

नशा नाश ही नहीं सर्वनाश करता है

नशा नाश करने वाली युक्ति हम हर दूसरे व्यक्ति से सुनते हैं लेकिन पुलिस प्रशासन की आंखों में धूल झोंककर युवा नशे के आदि होते जा रहे हैं। पंजाब में युवावहन नशे के कारण बर्बाद हो रहा है। गुजरात में पुलिस ने कई बार ड्रग्स बरामद किया है। इन राज्यों के अलावा शांत प्रदेश राजस्थान में भी नशा का कारोबार फलफूल रहा है। युवा नशे के आदि हो रहे हैं लेकिन पुलिस प्रशासन अनभिज्ञ है। नशे के कारण माँ की कोख सुनी हो रही है। सुहाग उजड़ रहा बहन अपने सगे भाई को खो रही है। राजस्थान में नशे के कारोबारी पुड़िया में नशीले ड्रग्स का कारोबार कर युवाओं का जीवन नष्ट कर रहे हैं। एक खबर के अनुसार राजस्थान के किशनगढ़ में खुलेआम नशे कारोबारियों का नशीला धंधा धड़ल्ले से चल रहा है। जिससे माताओं की गोद सुनी हो रही है। एक पुड़िया एक शीशी और एक सीरिंग पांचसौ रूपय में खरीदी जाती है। यह राजस्थान का हाल है। हर समय मीडिया पुलिस प्रशासन को सजग करती है लेकिन पुलिस बहाना बनाकर जवाबदेही से पल्ला जाड़ देती है। जिससे युवा जीते जी तिलतिल कर मरते हैं। किशनगढ़ में स्मैक, एमडी ड्रग्स और कोकीन का कारोबार जोरो से च रहा है। इंडलर की मायाझाल तक पुलिस पहुंच से काफी दूर है। नशा कारोबार में फंसे युवाओं का कोई धनिधोरी भी नहीं है। एक बार लत लग जाने के बाद युवाओं की बर्बादी से बचाया नहीं जा सकता है। पूर्व कांग्रेस सरकार के शासनकाल में धड़ल्ले से बिकने वाले नशे के बारे में पुलिस प्रशासन भी अनभिज्ञ नहीं है। कांतिलाल मांडोत

शहर >> अपडेट

कॉमरेड नेता राजकुमार की निधन पर शोक की लहर

बिक्रमगंज (रोहतास) : महाराजगंज निवासी कॉमरेड 54 वर्षीय राजकुमार राम की आकस्मिक निधन 7 दिसंबर को अचानक कुआं में गिर जाने के कारण हो गई। उन्होंने अपने राजनीति जीवनकाल में पार्टी की नीतियों को निर्भीकता व साहस के साथ जनता के बीच रखने का कार्य किया। मृत्यु की खबर सुन सैकड़ों भाकपा माले, राजद कार्यकर्ताओं सहित समाजिक कार्यकर्ताओं को भीड़ उमड़ी थी। इस मौके पर माले विधायक अरण सिंह, राज्य कमिटी सदस्य संजय यादव, जिला सचिव नंदकिशोर पासवान, रविशंकर राम, कृष्णा मेहता, मारकंडेय चन्द्रवंशी, चन्द्रधन सिंह, गोपाल राम, राजेन्द्र सिंह, जवाहर लाल सिंह धनजी पासवान, अनुग्रह सिंह, डॉ नगेन्द्र सिंह, राजद नेता मनोज यादव, स्थानीय मुखिया रामचंद्र नट सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

सिटी

कॉमरेड नेता राजकुमार की निधन पर शोक की लहर



बिक्रमगंज (रोहतास) : महाराजगंज निवासी कॉमरेड 54 वर्षीय राजकुमार राम की आकस्मिक निधन 7 दिसंबर को अचानक कुआं में गिर जाने के कारण हो गई। उन्होंने अपने राजनीति जीवनकाल में पार्टी की नीतियों को निर्भीकता व साहस के साथ जनता के बीच रखने का कार्य किया। मृत्यु की खबर सुन सैकड़ों भाकपा माले, राजद कार्यकर्ताओं सहित समाजिक कार्यकर्ताओं को भीड़ उमड़ी थी। इस मौके पर माले विधायक अरुण सिंह, राज्य कमिटी सदस्य संजय यादव, जिला सचिव नंदकिशोर पासवान, रविशंकर राम, कृष्णा मेहता, मारकंडेय चन्द्रवंशी, चन्द्रधन सिंह, गोपाल राम, राजेन्द्र सिंह, जवाहर लाल सिंह धनजी पासवान, अनुग्रह सिंह, डॉ नगेन्द्र सिंह, राजद नेता मनोज यादव, स्थानीय मुखिया रामचंद्र नट सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

भाजपा कार्यकर्ताओं ने कांग्रेस के 300 करोड़ी रास सांसद का फुंका पुतला राष्ट्रीय खबर

बगहा : भारतीय जनता पार्टी संगठन जिला बगहा द्वारा कांग्रेस के राज्यसभा सांसद धीरज प्रसाद साहू का पुतला दहन अनुमंडल कार्यालय के सामने जिलाध्यक्ष भूपेंद्र नाथ तिवारी के नेतृत्व में किया गया। पुतला दहन कार्यक्रम में मुख्य रूप से बगहा विधायक राम सिंह, रामनगर विधायक भागीरथी देवी, वार्मिकनिगर लोकसभा प्रभारी अखिलेश सिंह, जिला प्रभारी जनार्दन शर्मा योगी, शिवेंद्र शिवू, राजेश जायसवाल, जिला उपाध्यक्ष सह मीडिया प्रभारी हृदयानंद दुबे, अजया शर्मा राय, ऋतु जायसवाल, नंदकिशोर राम, सुजीत चौरासिया, अचिंत कुमार लल्ला, विजया सिंह, अमरेश श्रीवास्तव, ओमनिधि वस, नागेन्द्र सहेनी, प्रमोद राम, जयप्रकाश गुप्ता, सुजीत सिंह, अमित पांडेय, शैलेश दुबे, विजय साहू, रेशन तिवारी, मुकेश द्विवेदी, धनंजय यादव, बलराम मिश्रा के साथ साथ सैकड़ों की संख्या में भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं की उपस्थिति रही। बताया चले की धीरज प्रसाद साहू जो कांग्रेस पार्टी के नेता हैं। साथ ही कांग्रेस पार्टी से लगतार तीसरी बार राज्यसभा के सांसद है। उनके आवास एवं उनके सगे संबंधियों के पास से लगभग 300 करोड़ नगद रुपया बरामद का जा चुकी है जो बहुत बड़ा भ्रष्टाचार है। कांग्रेस पार्टी और उनके नेता हमेशा भ्रष्टाचार में संलिप्त रहते हैं। इनको शर्म नाम की कोई चीज नहीं है। इन भ्रष्टाचारियों को कड़ी से कड़ी सजा मिले इसके लिए भारतीय जनता पार्टी द्वारा आक्रोश व्यक्त करते हुए धीरज साहू का पुतला दहन किया गया।

विभागीय लापरवाही के कारण मध्य विद्यालय गम्हरिया में गतिरोध जारी वरीय शिक्षिका को दरकिनार कर शशिभूषण गलत तरीके से बन बैठे है प्रधानाध्यापक

राष्ट्रीय खबर

पताही/मोतिहारी : शिक्षा विभाग के नियमानुसार किसी भी मध्य विद्यालय में शारिरिक शिक्षक को प्रभारी प्रधानाध्यापक नहीं बनाया जा सकता। फिर किसके आलोक में विद्यालय के सबसे कनीय शिक्षक शशिभूषण सिंह प्रभार को लेकर बार बार दावा कर रहे हैं। इसके पूर्व जब जिला शिक्षा पदाधिकारी ने विद्यालय की वरीयतम शिक्षिका रीमा कुमारी को 1 नंबर ज्ञापक-1590 दिनांक-07-08-23 के द्वारा रीमा कुमारी को विद्यालय का प्रभार दिया और उक्त पत्र के आलोक में जब रीमा कुमारी विद्यालय में प्रधानाध्यापक के रूप में कार्य करने लगीं। फिर शशिभूषण सिंह प्रधानाध्यापक



पद पर दावा कर रहे है। जबकि नियमावली में स्पष्ट वर्णित है

कि किसी भी शारिरिक शिक्षक को मध्य विद्यालय में

प्रधानाध्यापक नहीं बनाया जा सकता। इतना ही नहीं, जिला

शिक्षा पदाधिकारी के ज्ञापक-3749 दिनांक-27-09-2023 के आलोक में पताही प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी ने अपने पत्रांक-479 दिनांक-13-10-2023 के आलोक में पदस्थापना विवरणी के आधार पर रीमा कुमारी को विद्यालय का वरीयतम शिक्षक मानते हुए पत्र समर्पित किया जा चुका है। तो दो माह बितने के बावजूद उक्त पत्र के आलोक में रीमा कुमारी के साथ वरीय पदाधिकारी आखिर अनदेखा क्यों कर रहे है। जो विभागीय नियमों का उल्लंघन है। स्थानीय लोगों ने बताया कि दिन-प्रतिदिन प्रधानाध्यापक पद को लेकर गतिरोध बढ़ता जा रहा है जिससे विद्यालय में पठन-पाठन तथा योजना प्रभावित हो रही है।

सफाई के नाम पर नगर परिषद में एनजीओ द्वारा रुपए की मची लूट

राष्ट्रीय खबर
● वाडों में होती है सफाई के नाम पर खानापूर्ति
● एनजीओ के मिलीभगत बना अवैध उगाही का साधन



नोखा (रोहतास) : जहां भारत सरकार के स्वच्छता अभियान पूरे देश में व्यापक तौर पर अभियान चला रही है। वही रोहतास जिला का नोखा नगर परिषद रहा ठेगा दिखा रहा है। जबकि बिहार सरकार द्वारा राज्य के सभी जिलों में स्वच्छता को लेकर निरंतर अभियान भी चलाया जा रहा है। इसके बावजूद रोहतास जिला के नोखा नगर परिषद में सफाई के नाम एनजीओ एजेंसी द्वारा हर माह सफाई कार्य के लाखों रूपए को खुलेआम लूट की जारी है। जिसकी कोई अधिकारी खोज खबर तक लेने वाला नहीं है। क्योंकि इस विकास कार्य राशि के लूट में नगर परिषद के अधिकारी सहित मुख्य पार्षद की भी मिलीभगत स्पष्ट झलकती नजर आ रही है। जो सबकुछ देखते हुए भी चुप्पी साधे हुए है। सूत्रों से मिली जानकारी तहत बहुत वाई सदस्य तो प्रति माह 7 से 8 हजार

रुपए के अवैध राशि एनजीओ के मिलीभगत से फिक्स कर चुकें है। जिस वाई की जनता सफाई के नाम पर गृहार लगाती रहती है। लेकिन वाई पार्षद उनके बातों पर चुप्पी साधे नगर परिषद के विकास राशि के लूट में अपनी सहभागिता निभा रहे हैं। अब देखने वाली बात होगी की इस मामले में बिहार सरकार सहित जिला के वरीय अधिकारी संज्ञान लेते है, या उन्हें जनहित विकास कार्य के राशि को लूटने की खुली छूट की और आजदी देते है।

संतपुर सोहरिया पंचायत में किसान चौपाल का हुआ आयोजन

राष्ट्रीय खबर
बगहा : प्रखंड अंतर्गत संतपुर सोहरिया पंचायत में किसान चौपाल का आयोजन किया गया। तकनीकी सहायक प्रबंधक आशुतोष कुमार ने बताया कि यह कार्यक्रम स्थानीय मुखिया गेनीया देवी की अध्यक्षता में आयोजित की गई है। जिसमें क्षेत्र की गणमान्य महिलाएं एवम् पुरुष भारी संख्या में उपस्थित हुए। उद्यान योजना के बारे में भी जानकारी उपलब्ध कराई गई। इसके अलावा पराली प्रबंधन, पीएम किसान सम्मान निधि योजना, समूह का निर्माण कर मशरूम पालन की जानकारी, मधुमक्खी पालन, कुकुट पालन आदि अनेक योजनाओं के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई। इस अवसर पर मुखिया प्रतिनिधि रमेश कुमार महतो, दलपति



दिनेश काजी, उप मुखिया प्रतिनिधि विनोद महतो, नागेश्वर काजी, सुरेश राम, सतेंद्र सिंह, नरेश राम के अलावा भारी संख्या में ग्रामीण महिलाएं और पुरुष मौजूद रहे।

दुष्कर्म आरोपी को 20 साल का हुआ सश्रम कारावास



सासाराम (रोहतास): सासाराम जिला व्यवहार न्यायालय स्थित अपर न सत्र न्यायालय छह सह विशेष न्यायालय पाँक्सो अधिनियम के न्यायालय ने 13 वर्षीय किशोरी से दुष्कर्म से जुड़े एक मामले में शुरुवार को सजा के बिंदु पर सुनवाई करते हुए एक अभियुक्त को दोषी 5 पाए एकमात्र अभियुक्त सुनील साह उर्फ टेंपो साह निवासी जयश्री 5 काराकाट को 30000 अर्थदंड सहित 20

साल सश्रम कारावास की न सजा सुनाई। कोर्ट ने मामले की पीड़िता को 300000 पीड़ित प्रतिकार अधिनियम के तहत दिलाने का आदेश जिला विधिक सेवा प्राधिकार को जारी किया है। मामले में अभियोजन पक्ष के अधिवक्ता विशेष लोक अभियोजक जनक राज किशोरी ने बताया कि उक्त घटना 2 न साल पूर्व 19 सितंबर 2021 को काराकाट थाना क्षेत्र में घटी थी।

आर्थिक, सामाजिकता व शिक्षा सबके लिए आवश्यक : डॉ जगमोहन

राष्ट्रीय खबर
बेतिया : विश्व मानवाधिकार दिवस पर जिला में कई कार्यक्रम आयोजित किए गए। इस क्रम में देश की अग्रणी मानवाधिकार संस्था लोक स्वातंत्र्य संगठन (पीयूसीएल) ने बैरिया प्रखंड के मझरिया स्थित रामकृष्ण विवेकानंद विद्या मंदिर में एक सेमिनार का आयोजन किया। 'मानवाधिकार संरक्षण में शिक्षा के अधिकार की भूमिका' विषयक विचार विमर्श किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता पीयूसीएल के जिलाध्यक्ष प्रो. (डॉ.) आर. के. चौधरी ने की। प्रो. चौधरी ने अध्यक्षीय सम्बोधन में कहा कि शिक्षा एवं शिक्षा का अधिकार सभी अधिकारों की कुंजी है। जागरूकता के लिए विद्यालय और विद्यार्थी इसके महत्वपूर्ण और प्रभावपूर्ण हितधारक हैं। मुख्य वक्ता पीयूसीएल के प्रदेश सचिव डॉ. जगमोहन कुमार ने कहा कि इस वर्ष का थीम है- सभी के लिए स्वतंत्रता, समानता



और न्याय, सामाजिक, आर्थिक, राजनीतिक व अन्य सभी क्षेत्रों में स्वतंत्रता, समानता और न्याय परिलक्षित भी दे। इसके लिए शिक्षा, जानकारी और जागरूकता तीनों आवश्यक है। कार्यक्रम का संचालन जिला सचिव रमेश कुमार एवं धन्यवाद ज्ञापन कोषाध्यक्ष राधाकांत देवनथ ने किया। कार्यक्रम को राज्य परिषद के सदस्य मदन बनिक, सदस्य पंकज, अधिवक्ता सुरेश प्रसाद वर्मा, पवन कुमार, बसंत कुमार ने सम्बोधित किया।

पशु तस्करों ने पुलिस टीम पर की फायरिंग, जवाबी कार्रवाई में दो तस्कर घायल

राष्ट्रीय खबर
वध के लिए ले जा रहे 12 गोवंशीय पशु व आग्नेयास्त्र बरामद भाग रहे दो तस्करों को पुलिस ने दौड़ा कर दबोचा, ऑन ड्यूटी पुलिस टीम को कुचलने का किया प्रयास बगहा/कुशीनगर : उत्तर प्रदेश के कुशीनगर जिलांतर्गत कसया थाना क्षेत्र में स्थानीय पुलिस दो पशु तस्कर घायल हो गए। तथा दो अन्य को वध के लिए ले जाने के दौरान 12 गोवंशीय पशु को पिकअप के साथ दबोच लिया गया। छापेमारी टीम का नेतृत्व कर

कसया क्षेत्राधिकारी कुन्दन कुमार सिंह ने बताया कि पुलिस वाहन देखते ही तस्कर फायरिंग करने लगे, जिसके बाद पुलिस अधीक्षक धवल जायसवाल के निर्देशन जवाबी कार्रवाई में उक्त उपलब्धि हासिल हुई। पशुओं की तस्कर के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में सूचना मिली की कुछ व्यक्ति द्वारा पिकप से अवैध तरीके से गोवंशीय पशुओं को गौरखपुर से बिहार ले जा रहे हैं। इस सूचना पर थाना कसया व प्रभारी निरीक्षक पडरौना व स्वाट की संयुक्त पुलिस टीम द्वारा हेमिपपुर के पास



गाढ़ाबन्दी कर चेकिंग की जा रही थी। जहां दो पिकप सामने से आते हुए दिखाई दी। जिसको रोकने का

न्यूज फटाफट
पीएचसी में पांच दिवसीय पल्स पोलियो अभियान का हुआ शुभारंभ

बगहा/पिपरासी : पीएचसी में राष्ट्रीय कार्यक्रम पल्स पोलियो उन्मूलन अभियान का उद्घाटन पीएचसी प्रभारी तथा स्वास्थ्य प्रबंधक के द्वारा बच्चों को दवा पिलाकर किया गया। प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ रविंद्र कुमार मिश्रा तथा स्वास्थ्य प्रबंधक राजेश कुमार ने संयुक्त रूप से बताया कि उक्त पल्स पोलियो अभियान 10 दिसंबर से 14 दिसंबर 2023 तक चलाई जाएगी। प्रदेश के 22 जिलों में यह अभियान राज्य स्वास्थ्य समिति बिहार के बैनर तले चल रही है। एक भी बच्चा छूटा सुरक्षा चक्र टूटा पर विशेष निदेश स्वास्थ्य कर्मियों को दिए गए हैं। शून्य से पांच वर्ष के बच्चों को डोर टू डोर बच्चों को उक्त खुराक दी जा रही है। एक भी बच्चा पोलियो से वंचित नहीं रहे। इसको लेकर खास चेतावनी दी गई है। किसी कारण बस बच्चा घर से बाहर है तो उसके घर पर एक्स का निशान लगा देना है। फिर जब बच्चा घर पर आए तो उसे हर हाल में दवा पिला देना है। पोलियो को जड़ से समाप्त कर देना है। उक्त पोलियो अभियान में 18 टीम, 10 सुपरवाइजर, तीन दवा की डिपो बनाई गई है। मौके पर एएनएम प्रियंका कुमारी, किरन कुमारी, आशा मौजूद रहीं।

स्मार्ट प्रीपेड मीटर बाईपास बिजली चोरी में प्राथमिकी दर्ज

बिक्रमगंज (रोहतास): नगर परिषद क्षेत्र अंतर्गत कनीय विद्युत अभियंता प्रदीप कुमार प्रजापति के नेतृत्व में कम खपत वाले उपभोक्ताओं का जांच हेतु एक जांच दल का गठन किया गया। जांच के क्रम में प्रीपेड मीटर को बाईपास कर अवैध रूप से विद्युत ऊर्जा चोरी को लेकर गौतम नगर के लक्ष्मण प्रसाद गुप्ता, पिता आरआर साह पर 36944 रुपये राजस्व क्षति को लेकर प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। आरोपी उपभोक्ता के द्वारा मीटर बाईपास करने के कारण वास्तविक पठन अवरुद्ध हो रहा था। सहायक विद्युत अभियंता राज कुमार के द्वारा उपभोक्ताओं से आग्रह किया गया है कि जो भी उपभोक्ता मीटर बाईपास कर विद्युत का उपयोग कर रहे हैं वह दुरुस्त कर लें साथ ही साथ जो व्यक्ति विद्युत संबंध नहीं लिए हैं। वह अपना विद्युत संबंध ले लें तथा जिनका बकाया पर विद्युत कनेक्शन काटा जाता है। साथ ही बकाया राशि और रिक्नेक्शन शुल्क जमा करने के पश्चात ही विद्युत ऊर्जा का उपयोग करें अन्यथा पकड़े जाने पर आर्थिक जुमानों के साथ विधि सम्मत कार्रवाई की जायेगी।

इंजीनियर को गोली मारने वाला अपराधी 24 घंटे के अंदर गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर
मुंगेर : जिले के कासिम बाजार थाना क्षेत्र के बिंदबाड़ा मोड़ के नजदीक सीवरेज पाइप लाइन का काम करा रहे इंजीनियर विपिन कुमार को गोली मारनेवाला अपराधी को पुलिस ने 24 घंटे के अंदर गिरफ्तार कर लिया है। बाकी अपराधी को गिरफ्तार करने के लिए सघन छापेमारी अभियान चलाया जा रहा है। बता दें कि शनिवार को मुंगेर जिले के कासिम बाजार थाना क्षेत्र के बिंदबाड़ा मोड़ के नजदीक नमामि गंगे परियोजना के तहत सीवरेज पाइप लाइन का काम करा रहे उत्तर प्रदेश के मिजापुर निवासी साइड इंजीनियर विपिन कुमार को अपराधियों ने गोली मार कर जख्मी कर दिया था। इस बाबत पुलिस कप्तान जे जगन्नाथ रेड्डी ने बताया कि जख्मी इंजीनियर विपिन कुमार के फर्द बयान के आधार पर नामजद अभियुक्त बिट्टू कुमार एवं एक अन्य के विरुद्ध कासिम बाजार थाना कांड संख्या 382/23 दर्ज की गई थी। जिसमें त्वरित कार्रवाई करते हुए सीरप कुमार सिंह उर्फ बिट्टू सिंह पिता जवाहर सिंह बिंदबाड़ा निवासी को 24 घंटे के अंदर गिरफ्तार कर लिया गया है। वहीं अन्य के लिए छापेमारी की जा रही है।

जिला राजद की मासिक बैठक में संगठन मजबूती पर की गई विस्तार पूर्वक चर्चा



शहर के बागवान परिसर में आयोजित की गई बैठक
राष्ट्रीय खबर
मुंगेर : जिला राष्ट्रीय जनता दल के पार्टी पदाधिकारियों एवं सदस्य गण की बैठक किला परिसर क्षेत्र स्थित बागवान के प्रांगण में की गई। जिसकी अध्यक्षता जिला राजद अध्यक्ष त्रिलोक नारायण शर्मा व संचालन प्रधान महासचिव संतोष कुमार यादव ने किया। बैठक में मुख्य रूप से जिला राजद उपाध्यक्ष सुनील कुमार सिंह, आकाशदीप यादव, जिला राजद कोषाध्यक्ष नागेश्वर प्रसाद यादव, जिला महासचिव मधुकर यादव, जिला सचिव सुशांत रंजन पप्पू कार्यकारीपी सदस्य सुरेंद्र यादव, बिदेश्वरी यादव, अशोक चौधरी, कंचन रजक, गोविंद रजक, गोरख यादव, क्रिस्टो कुमार सहित अन्य साथी उपस्थित रहे। बैठक में मुख्य रूप से जिला के सभी प्रखंड/नगर में वृथ कमिटी तथा वीएलए 2 के स्वरूप का निर्माण, सभी प्रखंड/नगर संगठन का मासिक बैठक प्रत्येक माह के दूसरा रविवार को कराया जाना। सुनिश्चित करने के साथ ही जिला में कार्यरत जिला स्तरीय सभी प्रकोष्ठों को अपने अपने स्तर पर प्रत्येक माह के तीसरा रविवार को संगठन का बैठक कराया जाना सुनिश्चित किया गया।

23.40 लाख की योजनाओं का महापौर ने किया उद्घाटन राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प. च. : नगर के वाई 26 अंतर्गत ब्लॉक रोड में शिवजी प्रसाद के घर से ब्लॉक गेट तक की सड़क के किनारे कुल करीब 14.39 लाख की लागत से निर्मित आरसीसी नाला का उद्घाटन महापौर गरिमादेवी सिकारिया ने किया। इस अवसर पर नगर आयुक्त शंभू कुमार, स्थानीय वाई पार्षद सुशील कुमार गुप्ता, पार्षद साजन कुमार, पार्षद प्रतिनिधि आजाद अहमद, प्रकाश कुमार, साइड ईंचार्ज कनीय अभियंता मनीष कुमार को उपस्थिति रही।

प्रयास किया गया तो उसमें सवार लोगों द्वारा पुलिस टीम पर जान से मारने की नयत से वाहन चढाने का प्रयास करते हुए वाहन को ग्राम सिरसिया की ओर लेकर भागने लगे। तथा, पुलिस टीम पर गोली चलायी गयी जवाबी प्रतिरक्षा में ग्राम अहिरीली दुबौली तक्रिया टोला थाना गोपालपुर जिला गोपालगंज निवासी शाह आलम पुत्र मुखार आलम, एहराम अली पुत्र सुखार आलम, एहराम अली पुत्र सौकत अली घायल हो गये। जिनको गिरफ्तार कर लिया गया व दो अभियुक्तगण भाग रहे थे जिन्हें पुलिस टीम द्वारा मौके से दबोच

लिया गया। एवं पिकप वाहनो से तस्करी कर वध हेतु ले जायी जा रही 12 राशि गोवंश बरामद मिले व अभियुक्तगणो के पास से दो अदद तमन्चा 315 बोर व 02 अदद फायर शुवा खोखा कारतूस व 02 अदद जिन्द कारतूस 315 ग्राम अहिरीली दुबौली तक्रिया टोला थाना गोपालपुर जिला गोपालगंज निवासी शाह आलम पुत्र मुखार आलम, एहराम अली पुत्र सुखार आलम, एहराम अली पुत्र सौकत अली घायल हो गये। जिनको गिरफ्तार कर लिया गया व दो अभियुक्तगण भाग रहे थे जिन्हें पुलिस टीम द्वारा मौके से दबोच

प्रदेश >> अपडेट

सोहराय पर्व को लेकर विशेष बैठक

पाकुड़िया : युथ क्लब पाकुड़िया के अध्यक्ष गिलबर्ट हंसदा के नेतृत्व में आगामी 22 दिसंबर, संताल परगना स्थापना दिवस एवं सोहराय पर्व को मनाने को लेकर विशेष बैठक बुलाई गई जिसमें क्लब के सभी समानित पदेन सदस्यों के साथ सभी सदस्यों ने भाग लिया। इस सभा में निम्न मुद्दों पर विचार विमर्श हुआ जिसमें आगामी 22 दिसंबर को संताल परगना स्थापना दिवस जगह सिंदो कान्हू मोड़ में मनाने को लेकर सहमति बनी।



शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

एथलेटिक्स में शानदार प्रदर्शन कर लौट खिलाड़ियों पर हर्ड पुष्प वर्षा

पाकुड़ :केकेएम कॉलेज के छात्रों ने साहिबगंज कॉलेज में आयोजित एथलेटिक्स में शानदार प्रदर्शन किया। कॉलेज के बालक बालिका खिलाड़ियों ने विभिन्न खेलों में हिस्सा लेकर कई मेडल हासिल किया। मिली जानकारियों के मुताबिक साफा बास्की ने 2 स्वर्ण पदक तथा 2 कांस्य पदक हासिल किया। वहीं लखन कुमार सिंह ने 1 स्वर्ण व 3 कांस्य पदक, सुरेश मूर्मु ने 2 कांस्य पदक, चांदमुनी चौड़े ने 1 रजत पदक, फूलकुमारी मंडेया ने 5 रजत पदक तथा अनुराग गोस्वामी ने 2 स्वर्ण एवं 3 कांस्य पदक जीतकर केकेएम कॉलेज का नाम रोशन किया। इधर शानदार प्रदर्शन के बाद कॉलेज पहुंचे सभी खिलाड़ियों का भव्य स्वागत किया गया। मेडल के साथ पहुंचे खिलाड़ियों पर पुष्प वर्षा हुई। प्राचार्य डॉ. शिव प्रसाद लोहरा एवं अन्य शिक्षकों ने माला पहनाकर स्वागत किया। प्राचार्य एवं शिक्षकों साथ-साथ कालेज कर्मियों ने भी खिलाड़ियों को बधाई दी। प्राचार्य डॉ. शिव प्रसाद लोहरा ने कहा कि कॉलेज के लिए गर्व और खुशी की बात है। एथलेटिक्स में छात्रों का शानदार प्रदर्शन हम सबको गर्वित करता है। आने वाले समय में केकेएम कॉलेज के छात्र राज्य में ही नहीं, बल्कि देश-विदेश में भी कॉलेज का नाम रोशन करेंगे।

अपराध

करमाटांड थाना क्षेत्र के गांवों में बना रखा था टिकाना पुलिस के हत्ये चढ़े दर्जन भर साइबर अपराधी

►27 मोबाइल, 45 फर्जी सिमकार्ड, 5 एटीएम, 3 बाईक, 50 हजार रुपए नकद बरामद

राष्ट्रीय खबर

जामताड़ा: पुलिस को करमाटांड थाना क्षेत्र के करीब आधे दर्जन गांव में जहां साइबर अपराधियों ने अपना टिकाना बना लिया था। इसकी सूचना लगातार पुलिस को मिल रही थी, मामले को लेकर पुलिस कप्तान जामताड़ा अनिमेष नैथानी ने साइबर डीएसपी और करमाटांड थाना प्रभारी के नेतृत्व में टीमों का गठन किया और साथ ही पुलिस के टेक्निकल टीम के मदद से पुलिस ने इस करवाई को अंजाम दिया। जिसके चलते पुलिस टीम को साइबर अपराधियों को दबोचने में सफलता हाथ लगी है। आपको बताते चले की पुलिस गिरफ्त में आए साइबर अपराधियों



ने बताया की यू ट्यूब चैनल पर एयरटेल पेमेन्ट बैंक तथा अन्य बैंकों का कस्टमर केयर का नंबर का शॉर्ट लिंक बनाकर अपलोड करने के बाद आए कॉल से बैंक डिटेल प्राप्त कर ठगी करना एवं वॉट्सएप नंबर पर स्क्रिन सेवर्गि एप्लीकेशन भेजकर तथा फोन कर झांसा देकर उसको डाउनलोड

करना शामिल है। वहीं पुलिस के द्वारा दबोचे गए अपराधियों में कुछ के ऊपर संगीन मामले दर्ज हैं। करी थाना (देवघर)- वर्ष 2017 में साइबर के केस में आरोप-पत्रित है, विक्रम कुमार मंडल- वसाड थाना (मुम्बई) कांड सं0 187/ 22 धारा 419/420 भादवि एवं

बरामद 300 करोड़ के संदर्भ में एक दिवसीय धरना



राष्ट्रीय खबर

देवघर: भारतीय जनता पार्टी देवघर जिला की ओर से कांग्रेसी सांसद धीरज साहू के टिकानों से बरामद 300 करोड़ रुपए के संदर्भ में भारतीय जनता पार्टी का एकदिवसीय धरना देवघर के वीर कुंवर सिंह चौक पर जिला अध्यक्ष विधायक नारायण दास की अध्यक्षता में दिया गया। विधायक नारायण दास ने कहा जिस प्रकार कांग्रेस के एक राज्यसभा सांसद के टिकानों से

300 करोड़ रुपए बरामद किए गए उससे साफ जाहिर होता है। की और कितनों के पास कितना पैसा निकलेगा। इससे साफ पता चलता है। कांग्रेस पार्टी पुरी की पूरी भ्रष्टाचार में लिप्त है। तीन दिनों से पैसा गिनते गिनते मशीन थक गई लेकिन पैसा खत्म नहीं हुआ। पूरा राज्य भ्रष्टाचार में लिप्त है। धीरज साहू बताओ यह पैसा कहाँ से आया और किसका पैसा है। विधायक नारायण दास ने कहा की मै मांग करता हूँ। की धीरज

काम की बदौलत राजमहल सीट पर होगा बदलाव : बाबुधन मुर्मू



राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: लोकसभा 2024 की चुनाव की सुर बुझाहत धीरे-धीरे शुरू हो गई है। निर्वाचन आयोग से लेकर सभी राजनीतिक पार्टियों ने लोकसभा चुनाव को लेकर जमीनी स्तर पर संगठन की मजबूती पर और पार्टी प्रत्याशी के नाम का सर्वे का

काम कर रही है। राजमहल लोकसभा सीट से भाजपा के प्रत्याशी के दौड़ में अपने आप को दावेदार मान रहे हैं। बाबुधन कहते हैं कि पार्टी का एक साधारण सा कार्यकर्ता हूँ अगर पार्टी मुझे योग्य समझती है तो अवसर देने पर मैं चुनाव के मैदान में उतरने के लिए तैयार हूँ। बाबुधन शनिवार को भाजपा पार्टी कार्यालय में प्रेस मीट में उक्त बातें कही। उन्होंने कहा कि पार्टी ने उन्हें राजमहल लोकसभा सीट का प्रभारी की जिम्मेदारी दी है इस नाते हुए पूरे लोकसभा का लगातार दौरा कर जनता के बीच पहुंचकर उनकी समस्याओं को सुनने और समझने का काम करते हैं। केंद्र में मोदी के नेतृत्व की सरकार

के काम के बारे में जनता के बीच पहुंच कर उन्हें बताने का काम कर रहा हूँ और लोगों को योजनाओं से लाभांशित होने का अपील कर रहा हूँ। भाजपा का लोकसभा क्षेत्र में जमीनी स्तर पर संगठन को मजबूती को लेकर लगातार काम चल रहा है। उन्होंने कहा कि 2 दिन पूर्व संपन्न आदिवासी अधिकार यात्रा में बाबूलाल के मौजूदगी में संपन्न कार्यक्रम में आदिवासियों का अपार समर्थन देखने को मिला। गांव गांव में आदिवासी अधिकार यात्रा को लोगों ने फूल और माला नगाड़ा के साथ स्वागत कर समर्थन दिया इससे साफ समझ जा सकता है कि यहां के आदिवासी मतदाता अब बदलाव चाहते हैं। यहां के

आदिवासी अब अपने आप पर अधिकार को समझने लगे हैं और दिनों दिन जागरूक भी हो रहे हैं। केंद्र की मोदी सरकार सभी वर्गों के बीच अपने काम से विश्वास जीता है। किसी जाति धर्म या समुदाय के साथ मोदी जी ने भेदभाव ना कर सब का विश्वास सबका विकास और सब का साथ के सिद्धांत पर काम कर पूरे देश की जनता का विश्वास जीता है। उन्होंने मुफ्त राशन और प्रशासकीय आवास योजना से लोगों को लाभांशित करने का काम किया। बाबुधन मुर्मू पूरे विश्वास से लवरेज होकर कहते हैं कि इस बार राजमहल लोकसभा सीट में परिवर्तन की लहर है मतदाता बदलाव चाहते हैं।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

पेंटिंग प्रतियोगिता 17 को

पेंटिंग प्रतियोगिता 17 को मेदिनीनगर : वरदान चेरिटेबल ट्रस्ट विभिन्न सामाजिक कार्यों के माध्यम से सालों भर सक्रिय रहने वाली संस्था है। जहां जरूरतमंदों की जरूरत का ख्याल रखने के अलावा छात्रों को पढ़ाई के अतिरिक्त तनाव से मुक्ति दिलाने हेतु समय समय पर पेंटिंग प्रतियोगिता आयोजित करने का काम भी होता है। ताकि छात्र अपने हुनर को पहचान कर पढ़ाई के साथ साथ पेंटिंग की दुनिया में भी अपना नाम रोशन करें। इसी के मद्देनजर वरदान चेरिटेबल ट्रस्ट द्वारा बच्चों के लिए पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है। यह आयोजन 17 दिसंबर, दिन रविवार को दिन के ग्यारह बजे से कोयल रिवर फ्रंट में शुरू होगा। तीन गुपु होंगे, एक में कक्षा एक से पांच तक और दूसरे में कक्षा छः से दस , एक में कक्षा दस से ऊपर के छात्र भाग लेंगे। सभी प्रतिभागियों को चार्ट पेपर छोड़कर पेंटिंग से जुड़ी सभी सामग्रियों को अपने साथ लाना है (जैसे पेंसिल, कट्टर, इरेजर, कलर, ब्रश आदि)। ज्ञात हो कि कक्षा एक से पांच तक के बच्चों का विषय है सड़क सुरक्षा, कक्षा छः से दस तक के बच्चों के लिए विषय है अधविश्वास, कक्षा दस से ऊपर के बच्चों के लिए विषय है भ्रूण हत्या।

रुवे का बजट बिगाड़ने वाले हैं धीरज साहू: दीपक पलामू

झारखंड, उड़ीसा जैसे गरीब पिछड़े राज्य को बहाली, भूखमरी के कगार पर लाने में धीरज साहू जैसे लोगों की देन है। जिन्होंने कच्चा पैसा को अपने लॉकर में सजाकर आम जनमानस को भय, भ्रूख, भ्रष्टाचार की आग में झोंक दिया है। ये आक्रोश जाता है पलामू के सेवादर सह झामुमो के कंधावर युवा नेता दीपक तिवारी ने। जिन्होंने करोड़ों रुपए की नगद, गहनों की बरामदगी पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि सदियों से सामंतवाद को बढ़ावा देकर गरीबों का शोषण करने का जीता-जागता प्रमाण अब सामने आ रहा है।

पंचायत भवन में मनाया गया अंतर्राष्ट्रीय मानव अधिकार दिवस



राष्ट्रीय खबर

पाकुड़:झालसा रांची के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ के तत्वाधान में आज रविवार 10/12/23 को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ बाल कृष्ण तिवारी के निर्देश पर सचिव शिल्पा

मुर्मू के मार्गदर्शन में पाकुड़ सदर के फरसा पंचायत भवन में अंतर्राष्ट्रीय मानव अधिकार दिवस सह आउटरीच कार्यक्रम के तहत शिक्षक जागरूकता शिविर आयोजित की गई। जहां मंच का संचालन इंडियन कम्युनिटी क्लब के अध्यक्ष जेड एच विश्वास ने की। कार्यक्रम की शुरुवात मुख्य

अतिथि गण को पुष्पाला देकर स्वागत किया गया। विश्व मानव अधिकार दिवस पर डीएसपी मुख्यालय वैद्यनाथ प्रसाद ने संबोधित करते हुए कहा कि आज पूरे विश्व में 10दिसंबर को मानव अधिकार दिवस के रूप में मनाया जा रहा है बताया कि मानव अधिकार दिवस का तात्पर्य है कि जन्म से मृत्यु तक कोई व्यक्ति चाहे महिला हो पुरुष हो जीवन यापन के लिए बुनियादी सुविधा चाहे शिक्षा हो रोजगार का अधिकार हो मूलभूत अधिकार रोटी कपड़ा और मकान चाहे बेहतर जीवन यापन करने का अधिकार काम करने का अधिकार गरिमा का अधिकार समेत कई बुनियादी अधिकार से संबोधित जानकारी दी। अतिथि

1950 में लागू हुआ जिसमें उल्लेखित है देश कैसे चलेगा जिसमें जाति, धर्म, किसी भी तरह के भेदभाव कतई मना है समेत निःशुल्क विधिक सहायता से संबंधित जानकारी दी। वहीं डिप्टी चीफ लीगल एड डिफेंस काउंसिल सिस्टम के संजीव कुमार मंडल ने मानव अधिकार समेत जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ द्वारा नि शुल्क कानूनी सहायता प्राप्त करने के बारे में विस्तृत जानकारी दी। लीगल एड डिफेंस काउंसिल सिस्टम के सहायक अजफर हुसैन विश्वास ने कानून में दिए गए मौलिक अधिकार पर बिंदु वार जिज्ञा करते हुए महत्वपूर्ण जानकारी दी।

पथरड्डा पहाड़ को लेकर लोगों का दावा द्वापर युग में पांडवों ने यहीं किया था अज्ञात वास

यहां आज भी मौजूद है महाबलशाली भीम के पद चिन्ह

राष्ट्रीय खबर

देवघर: सारठ प्रखंड क्षेत्र में स्थित पथरड्डा पहाड़ भौगोलिक दृष्टिकोण के साथ ऐतिहासिक धरोहरों को विरासतों से संभाल कर रखा है। कहा जाता है कि द्वापर युग के महाभारत कालीन में अज्ञात वास के दौरान पाण्डवों ने कुछ समय इस पहाड़ में भी अपना समय गुजारा था। जहां आज भी महावली भीम के पदचिन्हों की छाप, धनुर्धर अर्जुन के रथ के पहियों का छाप इस पर्वत के शिलाओं पर विद्यमान है। वक्त गुजरने के साथ कुछ चिन्ह तो विलोपित हो गए, लेकिन महाबलशाली भीम के पांव का पद चिन्ह एवं धनुर्धर अर्जुन के रथ के पहिया आज भी इस पहाड़ के चट्टानों में दृष्टिगोचर है। भीम के पद चिन्ह की एक खासियत यह है कि चिन्ह 4 फिट का मनुष्य हो या 6 फिट का पद चिन्ह में बराबर



समा जाता है। न बढ़ता है, न घटता है। यह वैज्ञानिकों के लिए भी रिसर्च का विषय है। वहीं आज भी इस पहाड़ पर द्वापरयुग के महाभारतकालीन अनेक स्मृतियां बची हुई हैं। एक बड़े चट्टान पर अर्जुन के रथ के पहिए का निशान अंकित है। दूसरी ओर बड़ी बड़ी गुफाएं, गर्म पानी का कुंड, तालाब, झरना जिससे निरंतर जल निकलते रहती है। वहीं पांडवों द्वारा अज्ञातवास के क्रम में पूजा-पाठ करने की भी स्मृतियां बची हुई हैं। इस पहाड़ में स्थित

कुंडेश्वरी माता रानी की पूजा अर्चना का परम्परा आज भी कायम है। आज भी ग्रामीणों द्वारा बकरे की बली दी जाती है। कभी इस पहाड़ पर विभिन्न प्रजातियों के पशु-पक्षी भी विचरण करते थे, लेकिन आज के बदलते परिवेश में पेड़-पौधे भी नहीं रहे। इस पहाड़ के संबंध में अगल बगल गांवों के बृद्ध पुराने लोग बताते हैं कि बाघ आदि जंगली पशुओं को देखना तो यहां आम बात होती थी, लेकिन इन हिंसक पशुओं द्वारा आमलोगों या पत्ते आदि चुनने वाले लोगों को कभी कोई हानि नहीं पहुंचाता था। इस पहाड़ की गुफाओं में अनेक ऋषि-मुनियों द्वारा के तप करने की बात कही जाती है। अब यह कहानियां ही हो गयी है। हालांकि यहां आज भी ऐसे मनोरम दृश्य अवश्य मौजूद हैं, जिन्हें देखने के बाद लोग उसे

भूल नहीं सकते हैं। पहाड़ के चट्टानों पर स्थित महाभारत कालीन स्मृतियां का दर्शन करने हेतु इस क्षेत्र के साथ साथ दूर दूर से बड़ी संख्या में लोग आते जाते रहते हैं। इस संबंध में इस पहाड़ के तलहटियों में बसने वाले ग्रामीणों नरेश प्रसाद यादव, महेंद्र सिंह, शंकर ठाकुर, अनुज कुमार सिंह आदि बड़े बुजुर्ग लोगों का कहना है कि महाभारत काल में अज्ञातवास के दौरान पाण्डवों ने इस पर्वत पर आवास किया था। जिसका अवशेष आज भी इस पहाड़ के चट्टानों में मौजूद हैं। इस संबंध में इस क्षेत्र के लोगों ने झारखंड सरकार से इस रमणीक जगह को पर्यटक स्थल में तब्दील करने का मांग किया है। बताया जाता है कि बड़ी संख्या में इस पहाड़ को देखने के लिए वर्षों भर दूर दराज से सेलानी आते जाते रहते हैं।

सम्मान समारोह में पहुंचे जाने-माने हस्तियां, किया गया सम्मानित

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: बैंक कॉलोनी के पास स्थित मैरिज हॉल में जाने-माने चर्चित समाजसेवी लुत्फुल हक के सम्मान में समारोह का आयोजन किया गया। आयोजित समारोह में आमंत्रित अतिथियों लुत्फुल हक को शाल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया। उन्हें मोमेंटो भी प्रदान किया। इस दौरान समारोह स्थल तालियों की गडगड़ाहट से गुंज उठा। अतिथियों ने अपने संबोधन के जरिए लुत्फुल हक की जमकर प्रशंसा की। जरूरतमंदों की सेवा में लुत्फुल हक के द्वारा किए जा रहे कार्यों की खूब सराहना की। जिसके लिए उन्हें देश-विदेश में भी सम्मान मिला। इससे पूर्व लुत्फुल हक

और सभी अतिथियों क गुलदस्ता देकर स्वागत किया गया। अतिथियों ने दीप प्रज्वलित कर समारोह का शुभारंभ किया। अतिथियों में शामिल सिविल सर्जन डॉ. मंटू कुमार टैकरीवाल, रेड क्रॉस कोसाइट्टी के डॉ. बिंदु भूषण, फेस संस्था की सचिव रितु पांडेय, सारस्वत स्मृति के अध्यक्ष एवं शिक्षाविद रामरंजन सिंह, के.के.एम कॉलेज के प्रोफेसर डी. मनोहर कुमार, इंसाणियत फाउंडेशन के अध्यक्ष बानिज शंख, मिथलेश ठाकुर, जुर रहमान आदि ने समारोह में संबोधित किया। पूरे कार्यक्रम के दौरान मंच संचालक के रूप में मौजूद बिहार के सीतामढ़ी से पहुंचे उर्दू के शायर जमील अख्तर

शफीक ने अपने शेरों शायरी से न सिर्फ मौजूद लोगों का मनोरंजन किया, बल्कि समाज सेवा और शिक्षा के प्रति प्रेरित भी किया। अतिथियों ने लुत्फुल हक का मिसाल देते हुए लोगों को समाज सेवा के लिए प्रेरित भी किया। अपने समाज में समाज सेवा के साथ-साथ शिक्षा को बढ़ावा देने की भी अपील की। पूरे कार्यक्रम में जहां लुत्फुल हक की समाज सेवा के क्षेत्र में किए गए एवं किया जा रहे कार्यों की जमकर प्रशंसा हुई, वहीं नारी शिक्षा पर विशेष रूप से जोर दिया गया। वहीं कार्यक्रम को शुरू कराने और आगे बढ़ाने से लेकर समापन तक अताउर रहमान फैजी की सराहनीय भूमिका रही।

रेल लाइन में काम की वजह से कई पैसेंजर और एक्सप्रेस ट्रेन रुक

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़ : हावड़ा डिवीजन के मोरारोई चतरा के बीच थर्ड लाइन का कार्य शुरू किये जाने के कारण कई एक्सप्रेस और लोकल ट्रेनों को रुक कर दिया गया है। तो कई ट्रेनों को मार्ग बदल दिया गया है। ट्रेनों के मार्ग परिवर्तन और रुक किये जाने से यहां के रेल यात्रियों को काफी परेशानी उठानी पड़ रही है। हालांकि रेलवे ने इस रूट में भागलपुर रांची वनांचल एक्सप्रेस, जमालपुर हावड़ा सुपर और बरहड़वा तीनपहाड़ पैसेंजर ट्रेन का परिचालन जारी रखा है। जानकारी देते हुए स्टेशन प्रबंधक ए आर हेन्रम ने बताया कि मोरारोई चतरा स्टेशन के बीच इंटरलॉकिंग का काम शुरू किया गया है, जो 21 दिसंबर तक चलेगा। उसके बाद सभी ट्रेनों का परिचालन पूर्व की तरह होगा। उन्होंने बताया कि रेलवे द्वारा थर्ड लाइन के विस्तारीकरण के साथ मेन लाइन से जोड़ने का काम किया जा रहा है। स्टेशन प्रबंधक ने बताया कि

इस रूट में चलने वाली ट्रेनों में से मालदा हावड़ा इंटरसिटी एक्सप्रेस, हावड़ा जननगर एक्सप्रेस, हावड़ा एक्सप्रेस हावड़ा राधिकापुर कुलिक एक्सप्रेस, सियालदह सिलचर कंचनजंघा एक्सप्रेस, सियालदह मालदा गौड़ एक्सप्रेस, सियालदह बामनहाट उत्तरबंग एक्सप्रेस, सियालदह हल्दीबाड़ी सुपर फास्ट, इंटरसिटी कोलकाता बालूरघाट एक्सप्रेस, कोलकाता जोगबनी, बैंगलोर मुजफ्फरपुर एक्सप्रेस, त्रिवेंद्रम सिलचर एक्सप्रेस, कोलामन्या तिलक कामध्या कर्मभूमि एक्सप्रेस के अलावा रामपुरहाट साहिबगंज पैसेंजर, रामपुरहाट बरहड़वा पैसेंजर एवं रामपुरहाट गया पैसेंजर को रुक किया गया है। तो कुछ ट्रेनों का मार्ग परिवर्तन कर दिया गया है। ट्रेनों को रुक कर दिये जाने एवं मार्ग परिवर्तन किये जाने से नगरनबी, पाकुड़, महाराजपुर सकारीगली और साहिबगंज के यात्रियों को सबसे ज्यादा परेशानी का सामना करना पर रहा है।

शहर >> अपडेट

डॉ अंबेडकर के महापरिनिर्वाण दिवस पर कार्यक्रम आयोजित
खगौल। खगौल के डाक बंगला मैदान में भारत रत्न डॉ भीमराव अंबेडकर जी के महापरिनिर्वाण दिवस के अवसर पर सविधान सुरक्षा संकल्प महासभा का आयोजन समाजसेवी व महिला नेत्री अनीता कुमारी के द्वारा किया गया।

सिटी

एटीएम काट चोर रुपए लेकर हुए फटार



कुदरा : (कैमूर) जिले के कुदरा थाना क्षेत्र अंतर्गत एनएच 2 पर स्थित पुसौली बाजार के एसबीआई के एटीएम को रात के अंधेरे का फायदा उठाकर अज्ञात अपराधियों ने गैस कट्टर से काटकर उसमें रखे सभी पैसे लेकर फटार हो गए। वहीं मौके पर पहुंचे कैमूर एसपी ललित मोहन शर्मा ने बताया कि एटीएम काटे जाने की सूचना पहुंचकर जांच कर रहे हैं। जिसकी बैंक को भी सूचना दे दी गई है। अभी तक कितने पैसे अपराधियों द्वारा ले जाया गया है। इसकी पुष्टि नहीं हो पाई है क्योंकि अभी बैंक अधिकारियों द्वारा पहुंचकर कटे हुए एटीएम का जांच किया जाएगा तभी पता चल जाएगा कि अपराधियों द्वारा कितने पैसे यहाँ से ले जाया गया है वहीं एसपी ने आगे बताया कि पूर्व में यहाँ ऐसे बहुत सारे गैस कट्टर थे जो एटीएम काटकर पैसे भाग लेकर भाग जाते थे उन सभी की लिस्ट बना ली गई है और पुलिस जल्दी इस केस को साँल्व कर लेगी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

पुलिस टीम पर हमला करने के मामले में पांच गिरफ्तार



सहरसा: बिहार के सहरसा जिले में बैजनाथपुर पुलिस शिविर क्षेत्र के खजुरी भगवानपुर गाँव में पुलिस बल पर हमला करने के मामले में पांच अभियुक्तों को गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस सूत्रों ने रविवार को यहाँ बताया कि खजुरी भगवानपुर से सड़ियों को पृष्ठताछ के लिए थाना ले जाने के विरोध में ग्रामीणों एवं अपराधियों ने पुलिस टीम पर पथराव कर दिया। इस पथराव में बैजनाथपुर पुलिस शिविर में पदस्थापित प्रभारी पुलिस अवर निरीक्षक अरमोद कुमार और पुलिस अवर निरीक्षक अरुण कुमार घायल हो गए थे। सूत्रों ने बताया कि इस घटना के संबंध में चायल पुलिस अवर निरीक्षक अरुण कुमार के बयान के आधार पर सौर बाजार थाना में मामला दर्ज किया गया। कांड के सफल उद्देदन एवं अभियुक्तों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस की एक टीम का गठन किया गया। टीम ने त्वरित कार्रवाई करते हुए मामले में नामजद पांच अभियुक्तों को गिरफ्तार कर लिया। सूत्रों में बताया कि गिरफ्तार अभियुक्तों में मनोज यादव, पप्पू यादव, सुभाष यादव, गणेश यादव और जयकिशोर यादव शामिल है। इन सभी अभियुक्तों को न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया गया है। पुलिस इस मामले के अन्य अभियुक्तों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी कर रही है।

मानवाधिकार दिवस पर लोगों को पॉलिथीन का उपयोग नहीं करने का दिया संदेश

राष्ट्रीय खबर

गया : विश्व मानवाधिकार दिवस के अवसर पर नो प्लास्टिक जस्टिस विदाउट ह्युमन राइट्स के थीम पर गया नागरिक मंच एवं नेशनल हॉकर फेडरेशन जिला इकाई गया के संयुक्त बैनर तले पर्यावरण संरक्षण को लेकर गया एवं बोधगया में एक जागरूकता रैली निकाली गई। रैली में शामिल लोगों ने केंद्र एवं राज्य सरकार और आम नागरिकों से कोयला का उपयोग कम



कर सौर ऊर्जा का उपयोग करने, सुरक्षा, वाहनों में डीजल पेट्रोल के स्थान पर एथेनॉल और सीएनजी का प्रयोग करने, दैनिक जीवन में पॉलिथीन का उपयोग नहीं करने सहित जलवायु परिवर्तन एक बड़ी समस्या है इसके लिए के लिए लोगों के बीच पहुंचकर जन जागरूकता फैलाई। जागरूकता रैली का नेतृत्व करते हुए नेशनल हॉकर फेडरेशन जिला इकाई के अध्यक्ष लालजी प्रसाद ने कहा कि बढ़ते प्रदूषण के कारण जलवायु परिवर्तन हो रहा है। पेड़ पौधे की अंधाधुंध कटाई को रोकने एवं वाहनों में बैटरी, सीएनजी और एथेनॉल आदि का उपयोग करने एवं सौर ऊर्जा का प्रयोग केंद्र सरकार के द्वारा पहल की जाए।

लाल बहादुर शास्त्री बचत सहकारी समिति गरीब और निर्धन परिवारों के लिए हो रहा वरदान साबित



कुमार सिन्हा, शिला कुमारी, किरण रश्मि लाल, बिष्णु कुमार सिन्हा, कमिटी के सदस्यों ने आर के सिन्हा को कमिटी का अध्यक्ष

राष्ट्रीय खबर

समितिके सफल संचालन के लिए तदर्थ कमिटी का गठन
गया : जिला सहकारिता पदाधिकारी गया के पत्रांक 1174 दिनांक 22/11/23 के आलोक में लाल बहादुर शास्त्री बचत एवं साख स्वावलंबी सहकारी समिति लि० के कार्यालय प्रांगण में एक आम सभा का आयोजन किया गया। इस बैठक में प्रखंड सहकारिता प्रसार पदाधिकारी पंकज कुमार की उपस्थिति में तदर्थ कमिटी का गठन किया गया इस कमिटी में कुल ग्यारह सदस्य हैं, जिन्हें सभी सदस्यों ने अपनी अनुमति प्रदान की तदर्थ कमिटी में रविंद्र कुमार सिन्हा, त्रिपुरारी प्रसाद, नरेश कुमार सिन्हा, अरविंद्र

क्रॉप इंडेसिटी बढ़ाने के लिए रबी का कवरेज बढ़ाने की जरूरत

रांची : झारखंड के कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग के सचिव अबू बकर सिद्दीकी ने कहा कि राज्य रबी फसल के आच्छादन के मामले में काफी पिछड़ा हुआ है, हालांकि हम खरीफ अच्छादन एवं उत्पादन में बेहतर प्रदर्शन कर रहे हैं लेकिन औसत से कम वर्षापात की वजह से यह सेक्टर प्रभावित हुआ है। सिद्दीकी ने आज हेसांग स्थित पशुपालन विभाग के सभागार में कहा कि इसलिए हमें वैकल्पिक खेती के रास्ते तलाशते हुए रबी फसल के रकवा में वृद्धि करनी हो होगी। क्रॉप इंडेसिटी में हम रबी के क्षेत्र में हम लगभग 120 फीसदी ही हैं। सचिव ने कहा कि झारखंड में 38 लाख हेक्टेयर कृषि योग्य भूमि है जिसमें से 28 लाख हेक्टेयर



भूमि पर खरीफ फसल होती है और 11 लाख हेक्टेयर जमीन पर रबी फसल की पैदावार होती है। जमीन किसान की आजीविका होती है इसलिए उसकी मिट्टी के स्वास्थ्य की रक्षा करना बहुत जरूरी है। उन्होंने रबी के कवरेज को बढ़ाने पर बल देते हुए कहा कि किसानों के लिए तीन बिंदुओं पर काम पदाधिकारियों को करने की जरूरत है। सबसे पहले किसानों के व्यवहार में कैसे बदलाव हो, उसके प्रयास करने के लिए उनके घर तक आपको जाना होगा। फील्ड ऑफिसर्स को फील्ड में जाना होगा। किसानों के व्यवहार में बदलाव के साथ सहयोग करने की जरूरत है और उनको तकनीकी स्तर पर भी सहयोग करना होगा।

ट्रेक्टर में लगे थ्रेसर पलटने से एक की मौत, गमगीन हुए परिजन



राष्ट्रीय खबर
सीतामढ़ी : सोनबरसा-सीतामढ़ी पथ मौत का हब बन चुका है, लगातार सड़क हादसों में मौत व जख्मी का सिलसिला जारी है। इस बीच एक सड़क हादसा में एक कि जान चली गयी है। प्राप्त जानकारी के मुताबिक-पुतही चिरैया मोड़ के निकट धान कानटे ट्रैक्टर में थ्रेसर जोक कर जा रहे एक व्यक्ति को थ्रेसर पलटने के बाद दब कर मौत हो गयी है। मृतक की पहचान-पुतही थानाक्षेत्र के एराजी मोहनपुर निवासी स्व

महाप्रबंधक ने फुलवारी शरीफ में समपार संख्या 33/बी का निरीक्षण कर आर.ओ.बी. निर्माण के संबंध

पटना साहिब, फतुहा स्टेशन का भी किया निरीक्षण
हाजीपुर। पूर्व मध्य रेल के महाप्रबंधक अनिल कुमार खंडेलवाल ने आज दानापुर मंडल के फुलवारीशरीफ में समपार संख्या 33/बी का निरीक्षण किया। महाप्रबंधक ने यहाँ आर.ओ.बी. निर्माण के संबंध में अधिकारियों संग विस्तारपूर्वक चर्चा की। इसी



क्रम में महाप्रबंधक ने पटना साहिब, फतुहा स्टेशन का निरीक्षण

की जायजा लिया एवं फ्रंट लाइन कर्मियों से वार्ता कर रेल संरक्षा के संबंध में पृष्ठताछ की और उपलब्ध सुविधाओं का आंकलन किया। महाप्रबंधक द्वारा फतुहा बार्ड में लोडिंग/अनलोडिंग कार्य सहित अन्य सुविधाओं का गहन निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान दानापुर मंडल एवं मुख्यालय के वरिष्ठ अधिकारीगण उपस्थित थे।

भादा क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित क्रिकेट टी - 20 मैच का फाइनल मुकबला संपन्न

विजंता टीम को 10 और उपविजंता टीम को पांच हजार रुपए सहित अंगवस्त्रो से किया गया सम्मानित

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी, पु. च. : हरसिद्धि थाना क्षेत्र के भादा क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित क्रिकेट टी - 20 मैच का फाइनल मुकबला रविवार को संपन्न हो गया। मैच का शुरुआत समाजसेवी कमलेश कान्त गिरि ने फीता काटकर किया। वहीं अरंराज स्थित सोमेश्वर नाथ महादेव मंदिर के महंत श्री श्री 108 श्री महंत रवि शंकर गिरि द्वारा भादा क्रिकेट क्लब ने विजयी टीम को दस हजार रुपए, अंग वस्त्र और शील्ड देकर सम्मानित करवाया। वहीं उपविजंता टीम को पांच हजार रुपए अंग वस्त्र और शील्ड देकर सम्मानित करवाया गया। मार्ग दर्शक कौस्तुभ रंजन और मुख्य अतिथि महन्त



रविशंकर गिरि थे। भादा क्रिकेट और सील देकर सम्मानित किया गया। यह मैच जिला स्कूल मोतिहारी के बराम रामपुर खजुरिया के बीच हुआ। जिसमें रामपुर

खजुरिया ने टॉस जीत कर पहले बले बाजी करने उतरी जो की 20 ओवर में अपना 9 विकेट खो कर 204 रन का लक्ष्य दिया। विरोध में उतरी जिला स्कूल मोतिहारी की टीम ने 18.3 ओवर में ऑल आउट हो कर 119 रन ही बना पाई। ये मुकबला रामपुर खजुरिया ने 85 रन से जीता। मौके पर कमिटी सदस्य अनमोल कुमार गिरि, विनय कुमार गिरि, विशाल कुमार गिरि, साहेब कुमार गिरि, रजनीश कुमार गिरि, हेमंत कुमार गिरि, अभिषेक कुमार गिरि, सुमन कुमार गिरि, धनजय कुमार गिरि अजय मिश्रा तथा कमेंट्रीटर गोस्वामी समाज के आन बान शान युवाओं के दिल के धड़कन रजनी कान्त गिरि थे।

न्यूज फटाफट

बीआरसी साधनसेवी की बाइक चोरी

पीरो (भोजपुर): थाना अंतर्गत नगर के प्रखंड कार्यालय परिसर स्थित प्रखंड संसाधन केन्द्र से अज्ञात चोरों ने समावेशी शिक्षा प्रभाग के संसाधन शिक्षक धनजय कुमार पांडेय की बाइक चुरा ली। इस संबंध में भुक्तभोगी ने पीरो थाना में बाइक चोरी की प्राथमिकी दर्ज करने के लिए लिखित आवेदन दिया है। उन्होंने बताया कि शनिवार की दोपहर वे विद्यालय निरीक्षण रिपोर्ट जमा करने बीआरसी पीरो आये थे। उन्होंने बीआरसी परिसर में अपनी बाइक खड़ी की थी। जब वे जांच रिपोर्ट जमा कर बाहर आए तो पाया कि उनकी बाइक गायब कर दी गई है। उसने तत्काल इसकी सूचना पीरो थाना को दी लेकिन बाइक का कोई सुराग नहीं मिला। बता दें कि इसके पहले भी चोरों ने बीआरसी परिसर से एक शिक्षक की बाइक चुरा ली थी। बाइक चोरी की बढ़ती घटनाओं से स्थानीय लोगों की चिंता बढ़ गई है।

5 लीटर शराब के साथ धंधेबाज गिरफ्तार गया जेल

शाहपुर : गुप्त सूचना के अधार पर छापेमारी कर बहोरनपुर पुलिस ने चारघाट निवासी देवमुनी राम को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। पुलिस ने धंधेबाज की गिरफ्तारी उनके अवास के सामने से की गई है।

यातायात अभियान में पुलिस ने वसूला भारी जुर्माना

सासाराम: (रोहतास) यातायात नियमों के पालन और सड़क दुर्घटनाओं में उतरोतर कमी लाने हेतु पुलिस अधीक्षक रोहतास द्वारा पूरे जिले में निरंतर वाहन जांच करने का निर्देश दिया गया है। जो 9 दिसंबर को विभिन्न थाना क्षेत्रों में किए गए सघन वाहन चेकिंग के दरम्यान रोहतास पुलिस के द्वारा यातायात नियमों के विभिन्न धाराओं के तहत कुल 478000 रुपये की शमन राशि अधिरोपित की गई है। रोहतास एसपी विनीत कुमार ने जनता से अपील करे हुए बताया कि सड़क सुरक्षा के तहत जारी किए गए नियमों का पालन तत्परता से करें।

शाहाबाद हीरोज ने 3-1 से आदर्श क्लब को हरा कर फाइनल में पहुंचा

आरा : (भोजपुर) जिला फुटबाल संघ भोजपुर आरा के तत्वाधान में राधा शरण सिंह मेमोरि- यल फुटबॉल कप जिला फुटबॉल लीग चैम्पियनशिप 2023/ 24 का दूसरा सेमीफाइनल मैच शाहाबाद हीरोज एथलेटिक क्लब आरा बनाम आदर्श क्लब बिहिया के बीच खेला गया मैच के शुरुआत में दोनों टीम ने एक दूसरे पर हमला शुरू कर दिया मैच की शुरुआत में 14वें मिनट में बिहिया की तरफ से सोनू कुमार ने खतरनाक मुभ बनाते हुए बाल को शाहाबाद के पाले में डाल दिया इस तरह बिहिया मैच में एक गोल से आगे हो गई तुरंत मैच के 18 मिनट में शाहाबाद हीरोज को पेनल्टी मिला और और नेल्डी के जरिए शाहाबाद ने मैच को बराबरी पर ला दिया और यह गोल करने वाले प्रकाश कुमार थे मैच के 20 मिनट 25 के बाद 41 मिनट में शाहाबाद हीर- के मनराज यादव को बाल मिला और मनराज यादव ने बाल को बिहिया के पाले में डाल दिया इस तरह शाह- हीरोज मध्यांतर तक दो एक से आगे थी मध्यांतर के बाद फिर 85 मिनट में शाहाबाद हीरोज के खिलाड़ी मनराज यादव ने बाल बिहिया के पाले में डाल दिया इस तरह सेमी फाइनल मैच 3/1 से जीतकर शाहाबाद हीरोज ने फाइनल का टिकट कटा लिया। इस मैच के मुख्य अतिथि के डॉ रणविजय कुमार कुल सचिव वीर कुंवर सिंह विश्वविद्यालय आरा और विशिष्ट अतिथि के रूप में बहादुर सिंह बिहार पूर्व कप्तान बिहार फुटबॉल टीम और इस मैच के निर्णायक के रूप में सुधीर कुमार सिंह, डॉ रंजन कुमार सिंह, रमेश सिंह और नितिन कुमार थे। संघ के सचिव रविंद्र कुमार ने प्रेस विज्ञापित जारी कर बताया कि कल का फाइनल मैच शाहाबाद हीरोज एस्थेटिक क्लब आरा बनाम किंगफिशर स्मार्ट ब्रदर के बीच होगा।

एसडीएम ने दलित समाज से मिल मतदाता सूची में नाम दर्ज कराने का अपील किया

पीरो : (भोजपुर) पीरो एसडीएम सह निर्वाचक निबंधक श्रेया कश्यप ने दलित बस्तियों का दौरा कर नये व छूटे हुए मतदाताओं का नाम मतदाता सूची में जोड़वाने के लिए लोगों से अपील की। सरारी विधान सभा क्षेत्र के सिकरहटा महादलित टोला, फतेह- पुर दलित बस्ती व चक्रिया पहुंची एसडीएम ने छूटे हुए लोगों को वोटर लिस्ट में नाम जोड़वाने के लिए प्रेरित करते हुए कहा कि सभी पात्र लोगों का नाम मतदाता सूची में अनिवार्य रूप से शामिल होना चाहिए ताकि वे अपने मतदाताओं का प्रयोग कर लोक तांत्रिक व्यवस्था में अपनी भागेदारी निभा सकें। एसडीएम ने मतदाता सूची पुनरीक्षण के क्रम में नये व छूटे हुए मतदाताओं का नाम जोड़ने हेतु आयोजित विशेष शिविर का भी जायजा लिया। पीरो प्रखंड अंतर्गत जगदीशपुर विधानसभा क्षेत्र के बूथ संख्या 234, 235 व 236 पर विशेष शिविर का आयोजन किया गया था। जहां दलित वर्ग के छूटे हुए मतदाताओं से प्रपत्र 6 में आवेदन प्राप्त किए गए। एसडीएम के साथ प्रखंड विकास पदाधिकारी सुनील कुमार गौतम व जनसेवक अजय सिंह मौजूद थे। दूसरी और जगदीशपुर के एसडीएम व निर्वाचक निबंधक द्वारा भी यहा आयोजित विशेष शिविर का जायजा लिया गया। पीरो प्रखंड के बरांव व खननीकलां दलित बस्ती में आयोजित शिविर में कुल 125 नये मतदाताओं के आवेदन प्राप्त हुए।

आशा कार्यकर्ता और फस्टलेटर ने आवेदन सौंप किया चयन पत्र की मांग

अगिआव (भोजपुर) : प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र अगिआव में सभी सभी आशा और आशा फैसिलिटेटर ने लिखित आवेदन देकर अपने चयन पत्र की मांग की। जिसकी अध्यक्षता बिहार राज्य आशा में आशा फैसिलिटेटर संघ एटक भोजपुर के जिला अध्यक्ष राणा प्रताप सिंह एवं सभी आशा और फैसिलिटेटर मिलकर लिखित में आवेदन दिया और एक सप्ताह में अपना चयन पत्र मांग की है। क्योंकि 2005 में जब आशा कार्य कर्ता का उदय हुआ उस समय से आशा का चयन हुई है। कुछ आशाओं का बाद में भी चयन किया गया लेकिन अभी तक बहुत सारी आशाओं को चयन पत्र नहीं दिया। कुछ के पास चयन पत्र है सिर्फ नरिचय पत्र के सहारे आशा कार्य कर्ता एवं फैसिलिटेटर कार्य कर रही हैं अगिआव के वर्तमान प्रभारी महोदय ड. छबिधर इसी माह दिसंबर में सेवा निर्वि होने जा रहे हैं इसलिए सभी आशा ने परिचय पत्र जांच कर जो भी सही रूप से बहाल है आशा एवं फैसिलिटेटर उन्हें चयन पत्र देने की गुहार लगाई है इसकी सूचना विगत माह में जिला अधिकारी महोदय एवं सिविल सर्जन महोदय को भी लिखित आवेदन देकर अवगत कराया गया है लेकिन आज तक 2005 तक सहार एवं उसके के बाद 2013 से अभी तक प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र अगिआव में आशा एवं आशा फैसिलिटेटर दोनों कार्यरत सभी लोग हैं परंतु बहुत कम ही आशाओं को चयन पत्र दिया गया है चयन पत्र की यह समस्या लगभग भोजपुरी के सभी ब्लॉक में है जैसे प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र ग्रहनी नहीं, रेफरल अस्पताल सिंघ इन सब जगह पर भी बहुत सारी आशाओं के पास चयन पत्र नहीं दिया गया है। इसलिए पल्स पोलियो अभियान के बाद जिला अध्यक्ष के द्वारा दौरा कर सभी आशाओं को चयन पत्र दिलाने के लिए सभी चिकित्सा पदाधिकारी को आवेदन दिया जाएगा जिला अध्यक्ष भोजपुरी राणा प्रताप सिंह साथ सभी आशा और फैसिलिटेटर शामिल थे।

औंधे मुंह धराशायी हो रही बिहार सरकार की योजनाएं, बंदरबांट का है बोलबाला - डॉ. मंतोष पटना

पटना : बिहार सरकार की कई धरातल पर औंधे मुंह धराशायी होते दिख रहे हैं। उन सब के पीछे बंदरबांट व कमीशन खोरी का बड़ा खेल है। उन बातें जन सुराज के संस्थापक सदस्य डॉ. मंतोष कुमार साहनी ने कही। वहीं उन्होंने कहा मौजूदा सरकार व बेलागम व्यवस्था के भेंट चढ़ा नलजल योजना पूर्णरूप से फेलियोर है। करोड़ों खर्च करने के बाद भी लोगों को पेयजल मयस्सर नहीं हो पा रहा है, वहीं शराबबंदी और दहेज बन्दी का नतीजा जगजाहिर है। आये दिन लोग शराब पीकर आन बान शान युवाओं में समा जा रहे हैं। साथ ही प्रदेश के मुखिया नीतीश कुमार की हठधर्मिता के कारण करोड़ों रुपए का राजस्व क्षति हो रहा है।

न्यूज फटाफट

अफगानिस्तान दौरे पर टी 20 के कप्तान होंगे रिंकू सिंह
मुंबई: बीसीसीआई के गुप्त सूत्रों से प्राप्त हुए जानकारी के अनुसार चीफ सिलेक्टर अजीत अग्रकर ने अफगानिस्तान के खिलाफ होने वाले टी20 सीरीज के टीम स्क्वाड का अनौपचारिक तौर पर सिलेक्शन कर लिया है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार अजीत अग्रकर अफगानिस्तान के खिलाफ होने वाले टी20 सीरीज के लिए रिंकू सिंह को कप्तान बना सकते हैं वहीं अफगानिस्तान के खिलाफ होने वाले टी20 सीरीज में इन 7 युवा भारतीय खिलाड़ियों को डेब्यू करने का मौका मिल सकता है। अफगानिस्तान टी-20 सीरीज के लिए टीम इंडिया का ऐलान! रिंकू सिंह कप्तान, 7 खिलाड़ियों को डेब्यू का मौका, ऐसी चर्चा है। टीम इंडिया मौजूदा समय में साउथ अफ्रीका दौरे पर तीनों ही फॉर्मेट की सीरीज खेलनी गई हुई है। साउथ अफ्रीका दौरे पर टीम इंडिया को 3 टी20, 3 वनडे और 2 टेस्ट मैच खेलने हैं। साउथ अफ्रीका दौरे पर खेलने के बाद टीम इंडिया को अफगानिस्तान के खिलाफ अपने घरेलू मैदान पर 3 टी20 मुकाबले की सीरीज खेलनी है। टीम इंडिया के लिए हाल ही में टी20 फॉर्मेट में अपना डेब्यू करने वाले रिंकू सिंह ने अब तक टीम के लिए खेले सभी मुकाबलों में शानदार प्रदर्शन किया है। जिसके चलते रिंकू सिंह को हाल ही में साउथ अफ्रीका दौरे पर होने वाले वनडे सीरीज के लिए टीम स्क्वाड में मौका मिला है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार चीफ सिलेक्टर अजीत अग्रकर अफगानिस्तान के खिलाफ होने वाले 3 टी20 मुकाबलों में युवा भारतीय बल्लेबाज रिंकू सिंह को टीम इंडिया की कप्तानी करने का मौका दे सकते हैं। साउथ अफ्रीका दौरे के खत्म होने के 20 दिनों के अंदर टीम इंडिया को इंग्लैंड के खिलाफ 5 टेस्ट मैच की सीरीज खेलनी है। जिसके चलते टीम इंडिया के चीफ सिलेक्टर अजीत अग्रकर अफगानिस्तान के खिलाफ होने वाले टी20 सीरीज में घरेलू क्रिकेट में शानदार प्रदर्शन करने वाले युवा भारतीय खिलाड़ियों को इंटरनेशनल लेवल पर टीम इंडिया के लिए डेब्यू करने का मौका दे सकते हैं। इन युवा खिलाड़ियों की लिस्ट में अभिषेक शर्मा, रियान पराग, अर्जुन तेंदुलकर, मोहसिन खान, आयुष बड़ानी, यश ठाकुर और सुयश शर्मा को टीम स्क्वाड में मौका मिल सकता है। अफगानिस्तान टी20 सीरीज के लिए संभावित टीम इंडिया-रिंकू सिंह (कप्तान), यशस्वी जायसवाल, तिलक वर्मा, जितेश शर्मा (विकेटकीपर), अक्षर पटेल, रवि बिश्नोई, मुकेश कुमार, वाशिंगटन सुन्दर, अभिषेक शर्मा, रियान पराग, अर्जुन तेंदुलकर, मोहसिन खान, आयुष बड़ानी, यश ठाकुर और सुयश शर्मा।

भारत ने पाकिस्तान को दिया 260 रन का लक्ष्य
दुबई: सलामी बल्लेबाज आदर्श सिंह (62) और कप्तान उदय सहारन (60) के बीच तीसरे विकेट के लिये 93 रन की साझेदारी की मदद से भारत ने अंडर 19 एशिया कप के ग्रुप ए के मुकाबले में पाकिस्तान के खिलाफ निर्धारित 50 ओवर में नौ विकेट खोकर 259 रन बनाये। आईसीसी अकादमी स्टेडियम पर टॉस हार कर पहले बल्लेबाजी करने उतरी भारतीय टीम की शुरुआत अच्छी नहीं रही जब उनके दो बल्लेबाज मात्र 46 रन पर पवेलियन लौट चुके थे। ऐसे में आदर्श और सहारन ने संयम से खेलते हुये टीम को मुकाबले में वापस पहुंचाया। आदर्श पारी के 32वें ओवर में विकेट के पीछे लपके गये जबकि सहारन को उबेद शाह ने अपना शिकार बनाया। बाद के ओवरों में सचिन दास (58) ने दो चौके और तीन छक्कों की मदद से स्कोरबोर्ड को तेजी से चलाया जिसके चलते भारत 250 रन के आंकड़े के पार पहुंच सका। पाकिस्तान की ओर से मोहम्मद जीशान ने 46 रन देकर भारत के चार बल्लेबाजों को आउट किया वहीं अमिर हसन और उबेद शाह को दो दो विकेट मिले।

साइकलिंग जागरूकता साइकलिंग से प्रदूषण होगा कम: डॉ यादव
भदोही: उत्तर प्रदेश के भदोही साइकलिंग क्लब की ओर से रविवार को गोपीगंज सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र से स्वास्थ्य जागरूकता रैली निकाली गई। रैली के दौरान लोगों को स्वस्थ रहने के टिप्स दिए गए। अताउल अंसारी के नेतृत्व में निकाली गई साइकिल यात्रा में शामिल प्रमुख चिकित्सक डॉ एस एस यादव व बैंक प्रबंधक अनिरुद्ध साह ने लोगों को जागरूक करते हुए डीज विकास खंड के खनोपुर, रामपुर कायस्थान, गुदरीपुर गांव का भ्रमण किया। गुदरीपुर में प्रधान प्रतिनिधि मुंडवा चंद तिवारी के साथ बड़ी संख्या में जुटे लोगों ने साइकिल चालकों का माल्याण कर स्वागत किया। जागरूकता अभियान की सारहना करते हुए कहा गया कि सुबह उठना स्वास्थ्य के लिए लाभदायक है। स्वयं साइकिल यात्रा में शामिल होकर अमिलीर, बनका, रामपुरघाट आदि गांव में हिंदुस्तान जिंदाबाद, स्वस्थ रहे मस्त रहे, करो योग रहो निरोग, हम सबने ये ठाना है पूरे भदोही को स्वस्थ बनाना है, सुबह की हवा सौ रंगों की दवा, भारत माता की जय, वन्दे मातरम का उद्घोष करते हुए लोगों को सुबह उठने, योग, व्यायाम करने, साइकिल चलाने के फायदे की जानकारी दी गई। गौरतलब है कि श्री अंसारी के नेतृत्व में लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने के लिए प्रत्येक रविवार को साइकिल यात्रा निकाली जा रही है। उनकी इस मुहिम में जिले के कई चिकित्सक, अधिकारी, अधिवक्ता, अध्यापक, युवा, समाजसेवी, जनप्रतिनिधि शामिल हो रहे हैं। साइकिल यात्रा में प्रमुख रूप से अतुल शुक्ला, सोहराब अली, मंजूर आलम, आशा तिवारी, अव्वार हाथमी, फिरोज अली, बद्रीनाथ मिश्रा, महमूद आलम, मंजूर आलम, फरहान अंसारी, नवाज अली, नायाब अंसारी, प्रवीण सिंह टंडन, इमरान अहमद सादिक हुसैन, सुशील सिंह आदि रहे।

श्रीमद रामायण का नया प्रोमो रिलीज

एजेंसियां
मुंबई: सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर प्रसारित होने वाले सीरियल श्रीमद रामायण का नया प्रोमो रिलीज हो गया है। श्रीमद रामायण सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर 01 जनवरी 2024 से शुरू होगा। सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन चैनल ने श्रीमद रामायण एक नया प्रोमो जारी किया है, जिसमें नव-जन के आदर्श, मन-मन के आराध्य-सिया राम की प्रस्तुति की गयी। मां सीताजी का किरदार प्राची बंसल निभाएंगी वहीं सुजय रेडु ने भगवान राम का किरदार निभाया है। प्राची बंसल ने कहा, मुझे ऐसा लगता है जैसे मैंने इस भूमिका को चुना, और यह एक ऐसा हिस्सा है जिसे केवल कुछ ही कलाकार अपने जीवनकाल में निभाने के लिए भाग्यशाली होते हैं। हम रामायण या इसके विभिन्न पहलू को कहानियां सुनते हुए बड़े हुए हैं, इसलिए

क्रिकेट वीमेंस प्रीमियर लीग की नीलामी में तेज गेंदबाज पर ऊंची बोली

शबनीम इस्माइल को मुंबई ने 1.20 करोड़ में खरीदा

मुंबई इंडियंस के गेंदबाजों को शबनीम इस्माइल से काफी कुछ सीखने को मिलेगा

झूलन गोस्वामी ने कहा कि हमारे गेंदबाजों की आक्रमण में काफी विविधता है

एजेंसियां

मुंबई: मुंबई इंडियंस ने शबनीम इस्माइल को 1.20 करोड़ रुपये में खरीदा। वहीं, अब मुंबई इंडियंस की मेट्टर झूलन गोस्वामी ने बताया कि ऑक्शन में शबनीम इस्माइल पर भारी-भरकम राशि क्यों खर्च की। मुंबई इंडियंस ने साउथ अफ्रीकी खिलाड़ी शबनीम इस्माइल को 1.20 करोड़ रुपये में खरीदा। झूलन गोस्वामी ने कहा कि मुंबई इंडियंस के गेंदबाजों को शबनीम इस्माइल से काफी कुछ सीखने को मिलेगा। इस साउथ अफ्रीकी खिलाड़ी का अनुभव टीम के काम आएगा। झूलन



गोस्वामी ने कहा कि शबनीम इस्माइल के पास काफी अनुभव है। शबनीम इस्माइल मुंबई इंडियंस

के युवा गेंदबाजों संग अपना अनुभव साझा करेंगी, जिससे युवा गेंदबाज बेहतर कर पाएंगे।

शबनीम इस्माइल ने 113 टी20 मैचों में 123 खिलाड़ियों को आउट किया है। झूलन गोस्वामी

जय शाह ने दिया बयान रोहित होंगे टीम इंडिया के कप्तान



एजेंसियां

मुंबई: आगामी टी20 वर्ल्ड कप में भारतीय टीम के कप्तान को लेकर संशय कायम है। रोहित शर्मा फिलहाल तीनों फॉर्मेट में भारतीय टीम के आधिकारिक कप्तान हैं, लेकिन उन्होंने एक साल से भारत के लिए कोई टी20 मुकाबला नहीं खेला है। टी20 वर्ल्ड कप 2024 में अब ज्यादा समय नहीं बचा है। आगामी टी20 वर्ल्ड कप जून के महीने में वेस्टइंडीज और यूएसए में खेला जाना है। टी20 वर्ल्ड के लिए भारतीय टीम भी तैयारियों में जुट

गई है। भारत ने हाल ही में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पांच टी20 मुकाबले खेले थे। अब उसे साउथ अफ्रीका के खिलाफ उसकी धरती पर भी तीन मैचों की टी20 सीरीज खेलनी है। वैसे सबसे बड़ा सवाल ये है कि टी20 वर्ल्ड कप में भारतीय टीम की कप्तानी कौन करेगा? इसे लेकर संशय लगाता कायम है। रोहित शर्मा भले ही तीनों फॉर्मेट में भारतीय टीम के आधिकारिक कप्तान हों, लेकिन उन्होंने एक साल से भारत के लिए कोई टी20 मुकाबला नहीं खेला है। रोहित का

आखिरी टी20 इंटरनेशनल मुकाबला पिछले साल के वर्ल्ड कप में इंग्लैंड के खिलाफ था। मीडिया जगत में ऐसी खबरें चल रही हैं कि रोहित ही अगले साल होने वाले टी20 विश्व कप में भारतीय टीम का नेतृत्व करेंगे। अब भारतीय क्रिकेट नियंत्रण बोर्ड के सचिव शाह ने इस मामले को लेकर बड़ी बात कही है। जय शाह ने कहा कि इस मामले पर फैसला लेने के लिए अभी पर्याप्त समय है। जय शाह ने शनिवार को मुंबई में पत्रकारों से कहा, अभी इसपर स्पष्टीकरण की क्या जरूरत है? टी20 विश्व कप जून में शुरू हो रहा है। उससे पहले हमारे पास आईपीएल है और अफगानिस्तान के खिलाफ टी20 सीरीज भी है। शाह ने ये भी बताया कि बीसीसीआई की अपनी जमीन पर बन रहा नया एनसीए अगले साल अगस्त से काम करना शुरू कर देगा। जय शाह ने कहा कि मुख्य कोच राहुल द्रविड़ और उनकी टीम के कार्यकाल पर अंतिम फैसला साउथ अफ्रीका दौरा समाप्त होने

के बाद ही किया जाएगा। उन्होंने कहा, हमने उनका कार्यकाल बढ़ाया है लेकिन अभी तक कॉन्ट्रैक्ट को अंतिम रूप नहीं दिया है। हमारे पास बिल्कुल भी समय नहीं था। मैंने द्रविड़ और सपोर्ट स्टाफ के साथ बैठक की थी और हम आपसी सहमति पर कार्यकाल आगे बढ़ाने पर सहमत हुए थे। उनके साउथ अफ्रीका से लौटने के बाद हम फिर से बैठक करेंगे और इस पर फैसला लेंगे। पिछले टी20 वर्ल्ड कप के बाद से ज्यादातर मैचों में हार्दिक पंड्या ही टीम इंडिया ने कप्तानी संभाली है। टी20 वर्ल्ड कप 2022 के बाद से भारतीय टीम ने कुल 23 मैच खेले हैं। इस दौरान चयनकर्ताओं ने 3 बार कप्तान बदले। टी20 वर्ल्ड कप के बाद हार्दिक पंड्या को कप्तान बनाया, जसप्रीत बुमराह को आयरलैंड दौरे पर कप्तानी सौंपी गई। फिर एशियन गेम्स में ऋतुराज गायकवाड कप्तान थे, जबकि ऑस्ट्रेलिया और साउथ अफ्रीका के खिलाफ सीरीज के लिए सूर्यकुमार यादव को कप्तान दी गई।

कहती हैं कि शबनीम इस्माइल वर्तमान में महिला क्रिकेट में सबसे तेज गेंदबाज हैं, उसके पास काफी अनुभव है, हम एक बेहतरीन तेज गेंदबाज चाहते थे। साथ ही कहा कि शबनीम इस्माइल भारतीय युवा गेंदबाज जित्तिमणि कलिता और पूजा वस्त्रकार जैसे हमारे युवा तेज गेंदबाजों को सलाह दे सकती हैं, जो उनसे बहुत कुछ सीख सकते हैं। झूलन गोस्वामी ने कहा कि हमारे गेंदबाजों आक्रमण में काफी विविधता है। अमनदीप कौर बाएं हाथ की कलाई की स्पिनर हैं, जो महिला क्रिकेट में बहुत असामान्य है। हमारे पास फातिमा जाफर भी हैं, जिन्होंने घरेलू टी20 चैंपियन में मुंबई के लिए शानदार प्रदर्शन किया था। उन्होंने कहा कि हमारी टीम फाइटिंग स्पिरिट के लिए जानी जाती है। इसलिए हम एक टीम के रूप में लड़ने और खेलने पर ध्यान देंगे क्योंकि इसी ने हमें पहले सीजन में चैंपियन बनाया।

भारतीय क्रिकेट बोर्ड के पास कुबेर का खजाना



एजेंसियां

मुंबई: भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड कमाई के मामले में टॉप पर है। बीसीसीआई के पास क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया से 28 गुना ज्यादा पैसा है। आइये जानते हैं पीसीबी समेत अन्य बोर्ड का हाल। भारतीय क्रिकेट टीम भले ही पिछले 10 साल से कोई आईसीसी टॉफी नहीं जीत सकी हो, लेकिन इसका असर भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (BCCI) की कमाई पर नहीं पड़ा है। यही कारण है कि बीसीसीआई दुनिया का सबसे अमीर क्रिकेट बोर्ड है। हाल ही में एक रिपोर्ट में बीसीसीआई की कुल संपत्ति का खुलासा हुआ है, जो दूसरे स्थान पर काविज क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया (सीए) से करीब 28 गुना ज्यादा है। रिपोर्ट के तहत बीसीसीआई के पास 18760 करोड़ रुपये हैं। वहीं

क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया के पास सिर्फ 658 करोड़ रुपये ही हैं। जबकि पाकिस्तान 458 करोड़ रुपये के साथ चौथे स्थान पर है। आइये जानते अन्य क्रिकेट बोर्ड का क्या हाल है? बीसीसीआई के अमीर बनने के पीछे सबसे बड़ा कारण इंडियन प्रीमियर लीग है, जिसकी शुरुआत साल 2008 में हुई थी। आईपीएल की शुरुआत के बाद से बीसीसीआई पर जमकर पैसों की बारिश हो रही है। बीसीसीआई ने 2023 से 2027 तक के प्रसारण अधिकारों के लिए बोली लगाई थी और इससे उसे करीब 44,075 करोड़ रुपये का मुनाफा हुआ था, जो 2017-22 के मुकाबले ढाई गुना ज्यादा था। आईपीएल के एक मैच से बीसीसीआई को करीब 107 करोड़ रुपये की कमाई होती है।

फिल्म जीना इसी का नाम है का फर्स्ट लुक रिलीज



एजेंसियां

मुंबई: भोजपुरी सिनेमा के सुपरस्टार यश कुमार की आने वाली फिल्म जीना इसी का नाम है का फर्स्ट लुक रिलीज हो गया

है। दीपक के बजाज प्रोडक्शन प्रस्तुत भोजपुरी फिल्म जीना इसी का नाम है का फर्स्ट लुक आज रिलीज हो गया है। फिल्म के फर्स्ट लुक में यश कुमार, श्रुति राव और काजल सिंह के साथ कट्टा लिए नजर आ रहे हैं। इस फिल्म के निर्माता दीपक बजाज हैं और निर्देशक चंदन सिंह हैं, जिन्होंने बतका कि फिल्म का ट्रेलर कल 11 दिसंबर को कैप्शन

वीडियो के ऑफिशियल यूट्यूब पर रिलीज किया जाएगा। यश कुमार ने कहा कि जीना इसी का नाम है, एक फिक्शन स्टोरी का आधारित है। फिल्म का निर्माण बेहद भव्यता के साथ हुआ है। इस फिल्म में मेरा किरदार अलग और नया है। उम्मीद करता हूँ कि दर्शकों को यह बेहद पसंद आने वाला है। फिल्म में गीत संगीत भी दमदार है।

फिल्म स्पाइडर में काम करेंगे सिद्धार्थ मल्होत्रा



एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता सिद्धार्थ मल्होत्रा फिल्मकार मेघना गुलजार की फिल्म स्पाइडर में काम करते नजर आ सकते हैं। मेघना गुलजार सच्ची

घटना पर आधारित फिल्म स्पाइडर बनाने जा रही है इस फिल्म में सिद्धार्थ मल्होत्रा के साथ जान्हवी कपूर भी नजर आएंगी। मेघना गुलजार पिछले एक साल से इस फिल्म की कहानी की स्क्रिप्ट पर काम कर रही हैं। मेघना गुलजार ने बताया कि यह फिल्म लोगों को हैरान कर देगी। इस फिल्म की शूटिंग 2024 से शुरू की जाएगी। फिल्म का निर्देशन तुषार जलोटा करेंगे।

राकेश मिश्रा का गाना 'गगरी' रिलीज

एजेंसियां

मुंबई: भोजपुरी सिनेमा के जानेमाने गायक राकेश मिश्रा का गाना गगरी रिलीज हो गया है। गाना गगरी को राकेश मिश्रा ने प्रियंका सिंह के साथ गाया है राकेश मिश्रा के इस गाने के वीडियो में उनका साथ दिया रहलान निभा रही है। इस गाने को लेकर राकेश मिश्रा ने कहा कि गाना मजेदार है और मजेदार है इसकी मैकिंग। इसलिए मैं अपने चाहने वालों से उम्मीद करूंगा कि वे इस गाने को खूब बड़ा बनाएं और अपना प्यार और आशीर्वाद



देते रहें। उन्होंने कहा कि वह हर बार गाने में विविधता के साथ दर्शकों के सामने प्रस्तुत होते हैं, जिससे मनोरंजन का वाहवा सकारात्मक रहे और लोग गाने को पसंद कर इस बार-बार सुनें। इस गाने को हमने बेहद सजीवगी से बनाया है।

बॉलीवुड के सदाबहार अभिनेता थे अशोक कुमार



एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड में अशोक कुमार को ऐसे सदाबहार अभिनेता के तौर पर याद किया जाता है, जिन्होंने अपने बेमिसाल अभिनय से करीब छह दशक तक दर्शकों के दिलों पर राज किया। हिन्दी फिल्म इंडस्ट्री में दादा मुनि के नाम से मशहूर कुमुद कुमार गांगुली उर्फ अशोक कुमार का जन्म बिहार के भागलपुर शहर में 13 अक्टूबर 1911 को एक मध्यम वर्गीय बंगाली परिवार में हुआ था। अशोक कुमार ने अपनी प्रारंभिक शिक्षा खंडवा शहर से पूरी की। इसके बाद उन्होंने अपनी स्नातक की पढ़ाई इलाहाबाद यूनिवर्सिटी से पूरी की जहाँ उनकी देस्ती शशाधर मुखर्जी से हो गयी जो उन्हीं के साथ पढ़ा करते थे। इसके बाद अपनी दोस्तो को रिश्ते में बदलते हुए अशोक कुमार ने अपनी इकलौती बहन की शादी शशाधर

से कर दी। वर्ष 1934 में न्यू थियेटर में बतौर लैबरेटरी असिस्टेंट काम कर रहे अशोक कुमार को बॉम्बे टॉकीज में काम कर रहे उनके बहनोई शशाधर मुखर्जी ने अपने पास बुला लिया। वर्ष 1936 में बॉम्बे टॉकीज की फिल्म जीवन नैया के निर्माण के दौरान फिल्म के मुख्य अभिनेता बीमार पड़ गए। इस विकट परिस्थिति में बॉम्बे टॉकीज के मालिक हिमांशु राय का ध्यान अशोक कुमार पर गया और उन्होंने अशोक कुमार से फिल्म में बतौर अभिनेता काम करने की गुजारिश की। इसके साथ ही जीवन नैया से अशोक कुमार का बतौर अभिनेता फिल्मी सपर शुरु हो गया। वर्ष 1939 में प्रदर्शित फिल्म कंगन, बंधन और झूला में अशोक कुमार ने लीला चिटनिश के साथ काम किया। इन फिल्मों में उनके अभिनय को दर्शकों द्वारा काफी सराहा गया इसके साथ ही फिल्मों की कामयाबी के बाद अशोक कुमार बतौर अभिनेता फिल्म इंडस्ट्री में स्थापित हो गए। वर्ष 1943 हिमांशु राय की मौत के बाद अशोक कुमार बॉम्बे टॉकीज को छोड़ फ़िल्मीस्तान स्टूडियो चले गए। हिंदी फिल्म इंडस्ट्री में

सर्वाधिक कामयाब फिल्मों में बॉम्बे टॉकीज की वर्ष 1943 में निर्मित फिल्म किस्मत में अशोक कुमार ने एंटी हीरो की भूमिका निभायी थी। इस फिल्म ने कलकत्ता के चित्रा थियेटर सिनेमा हॉल में लगातार 196 सप्ताह तक चलने का रिकॉर्ड बनाया। वर्ष 1947 में देविका रानी के बॉम्बे टॉकीज छोड़ देने के बाद बतौर प्रोडक्शन चीफ बॉम्बे टॉकीज के बैनर तले उन्होंने मशाल, जिद्दी और मजबूर जैसी कई फिल्मों का निर्माण किया। पचास के दशक में बॉम्बे टॉकीज से अलग होने के बाद उन्होंने अपनी खुद की प्रोडक्शन कंपनी शुरू की इसके साथ ही उन्होंने जूषिटर थियेटर भी खरीदा। अशोक कुमार प्रोडक्शन के बैनर तले उन्होंने सबसे पहले समाज का निर्माण किया लेकिन यह फिल्म बॉक्स ऑफिस पर बुरी तरह नकार दी गयी। इसके बाद उन्होंने अपने बैनर तले फिल्म परिणीता का भी निर्माण किया। लगभग तीन साल के बाद फिल्म निर्माण क्षेत्र में आता होने के कारण उन्होंने अशोक कुमार प्रोडक्शन कंपनी बंद कर दी।

प्रदेश >> अपडेट

बस पलटने से एक की मौत ,25 घायल

नरसिंहपुर : मध्यप्रदेश के नरसिंहपुर जिला मुख्यालय के कपूरी चौराहे के पास बरमान से आ रही बस के अनियंत्रित होकर पलट जाने से एक यात्री की मौत हो गई और 25 घायल हो गए। पुलिस सूत्रों के अनुसार दुर्घटना में घायल हुए लोगों में चार की हालत गंभीर होने पर उन्हें जिला अस्पताल लाया गया। घटना के बाद पुलिस मौके पर पहुंची। मृतक यात्री की शिनाख्त की जा रही है। कोतवाली थाना पुलिस ने मामले में प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।



शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

बदमाशों ने दो कारों को आग लगाकर किया नष्ट

भरतपुर : राजस्थान के भरतपुर संभाग में सवाण्डीघोपुर के मलारना डूंगर में आयोजित अपने परिवार के विवाह समारोह में शरीक होने के लिए कोटा से आये लोगों की दो लज्जरी कारों में बदमाशों द्वारा आग लगा कर फूंक डालने का मामला सामने आया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार गत देर रात करीब 2.30 बजे इस आगजनी की वारदात में फ़ोटा और बिजा कार जलकर नष्ट हो गई। हालांकि दोनों कारों में लगी भीषण आग पर काबू पाने के लिए लोगों ने दयुर्बल से मोटर चला कर आग को बुझाने के काफी प्रयास भी किये लेकिन दोनों गाड़िया इस बीच जलकर खाक हो गई। सूचना मिलने पर जाबके के साथ पुलिस एवं सफ़ाई माधोपुर से एफएसएल टीम ने मौके पर पहुंच हालात का जायजा लेकर साक्ष्य जुटाए हैं। बताया गया कि मोहम्मद अकरम एवं मोहम्मद अमान खान निवासी संजय नगर कोटा अपने परिवार के साथ मलारना डूंगर शादी समारोह में आए हुए हैं। उन्होंने मलारना डूंगर में स्थित अपने मकान के बाहर अपनी फ़ोटा और बिजा कार दोनों को छोड़ दिया था। पुलिस आरोपियों की पहचान को लेकर आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों को खंगाल कर बदमाशों की तलाश कर रही है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

धोखाधड़ी मामले में एबीपीएल के निदेशक के खिलाफ आरोप पत्र दाखिल

जम्मू : जम्मू अपराध शाखा की आर्थिक अपराध शाखा ने तीन करोड़ की धोखाधड़ी के मामले में प्राइवेट लिमिटेड (एबीपीएल) कंपनी अरमाडा बाजार के निदेशक के खिलाफ आरोप पत्र दाखिल किया है। अपराध शाखा के प्रवक्ता ने कहा कि आरोपी - शिवालय अपार्टमेंट, सोला रोड नारणपुरा अहमदाबाद, गुजरात के परसुराम राजनतभाई पाल के खिलाफ धोखाधड़ी के मामले में आपराधिक साजिश रचने और शिकायतकर्ताओं से तीन करोड़ रुपये की धोखाधड़ी के लिए न्यायिक निर्धारण के लिए अदालत में आरोप पत्र पेश किया गया है।

अमृतसर में हेरोइन सहित ड्रोन बरामद

जालंधर : सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने सीमा पार से तस्करी के प्रयास को फ़िल्टर करते हुए अमृतसर जिले के दाओके गांव से हेरोइन सहित एक पाकिस्तानी ड्रोन बरामद किया है।

गोगामेडी हत्याकांड के दोनों शूटर गिरफ्तार

जयपुर : राजस्थान की राजधानी जयपुर में हुए श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष सुखदेव सिंह गोगामेडी हत्याकांड के दोनों शूटरों को गिरफ्तार कर लिया गया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार पुलिस ने इस मामले के मुख्य आरोपी रोहित राठौड़ और नितिन फौजी को चंडीगढ़ से पकड़ा है। दोनों आरोपियों को जयपुर लाया गया है और पूछताछ की जा रही है। इस मामले में गडिठ एसआईटी के बाद राजस्थान पुलिस ने इस मामले में आरोपियों को 72 घंटों में पकड़ने का आश्वासन दिया था और शीघ्र पकड़ भी लिया। आरोपियों को पकड़ने में राजस्थान पुलिस की दिल्ली और चंडीगढ़ पुलिस ने मदद की।

युद्धविराम

अमेरिका का दोहरा चरित्र फिर से गाजा की लड़ाई में उजागर

इजरायली सेना घर पर हमला कर रही है

हमसा आतंकवादी आम लोगों के बीच छिपे हुए हैं

गाजा की दो सबसे पुरानी मस्जिदें भी क्षतिग्रस्त हो गई हैं

एजेंसियां

येरुशलम: इजराइल की सेना ने गाजावासियों से दक्षिणी शहर खान युनिस के इलाकों को छोड़ने के लिए एक नई अपील जारी की, जहां वह हमसा से लड़ रही है। इजराइल इस शहर को उग्रवादियों का मुख्य गढ़ कहता है और कहता है कि वह उनसे घर-घर जाकर लड़ रहा है। जैसे यह साफ हो गया है कि इजरायली सेना के हमले के बाद अनेक हमसा आतंकवादी आम लोगों के बीच छिपे हुए हैं और आम लोग भी इन आतंकवादियों को शरण दे रहे हैं। मध्य गाजा के एक अस्पताल ने कहा कि इजराइल द्वारा हमसा को नष्ट करने के अपने अभियान पर जोर देने के कारण एक ही दिन में



70 से अधिक लोगों की मौत हो गई। ऐसा प्रतीत होता है कि उत्तरी गाजा की दो सबसे पुरानी मस्जिदें भी क्षतिग्रस्त हो गई हैं। गाजा में बंधक बनाए गए एक इजरायली बंधक - 25 वर्षीय सहर बारुक - की उसके किबुज के अनुसार मृत्यु हो गई है। हमसा ने कहा कि वह एक असफल इजरायली बचाव अभियान में मारा गया, जबकि इजरायली सेना ने आरोप पर कोई टिप्पणी नहीं की है।

गाजा में तत्काल युद्धविराम की मांग करने वाले संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रस्ताव को शुरूवार को वीटो करने के बाद संयुक्त राज्य अमेरिका को निंदा का सामना करना पड़ रहा है। डॉक्टर्स समितियों को आम तौर पर ऐसी बिजली की समीक्षा करने के लिए दी जाती है। इस घोषणा के बाद सप्ताह की शुरूआत में विदेश विभाग ने काँग्रेस से इजराइल को उसके

इजराइल को हजारों युद्ध सामग्री की बिजली के लिए शुरूवार देर रात सांसदों को एक आपातकालीन घोषणा भेजी। यह कदम उस मानक 20-दिन की अवधि को दरकिनार कर देता है जो काँग्रेस समितियों को आम तौर पर ऐसी बिजली की समीक्षा करने के लिए दी जाती है।

मानवाधिकारों के प्रसार के लिए बुनियादी

ढांचागत विकास आवश्यक : धनखड़



एजेंसियां

नयी दिल्ली : उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने रविवार को कहा कि मानवाधिकारों के प्रसार और सशक्तिकरण के लिए देश में व्यापक ढांचागत विकास काफी आवश्यक है। धनखड़ ने नयी दिल्ली के भारत मंडपम में मानवाधिकार दिवस पर सभा को

संबोधित करते हुए कहा, "मानवाधिकार उस समाज में बढ़ते हैं जहां कानून में समानता है और सभी के लिए न्याय तक पहुंच है।" इस अवसर पर मानवाधिकारों की सार्वभौम घोषणा की 75वीं वर्षगांठ भी मनाई गई। उपराष्ट्रपति ने कहा, "कोई भी कानून से ऊपर नहीं है और कानून हमेशा ऊपर होता है, जो देश में नया मानदंड है। यह एक आदर्श बदलाव है जो देश में मानवाधिकारों को बढ़ावा देने का एक अभिन पहरु है।" धनखड़ ने कहा कि पारदर्शिता और जवाबदेह शासन वर्तमान व्यवस्था में एक नया मानदंड है तथा यह मानवाधिकारों को बढ़ावा देने में एक गेम-चेंजर है। उन्होंने कहा कि पहले शासन प्रणाली में पारदर्शिता की कमी के कारण गरीब और

कमजोर लोग वास्तविक पीड़ित हैं। कार्यक्रम में बोले हुए राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग (एनएचआरसी) के अध्यक्ष न्यायमूर्ति (सेवानिवृत्त) अरुण कुमार मिश्रा ने कहा, "मानवाधिकार दिवस समानता, न्याय, स्वतंत्रता और मानवाधिकारों के सम्मान की याद दिलाता है।" न्यायमूर्ति ने कहा, "एनएचआरसी भारत में लोगों के मानवाधिकारों की रक्षा और प्रचार-प्रसार के लिए प्रतिबद्ध है।" उन्होंने कहा, "हमारे सांस्कृतिक लोकाचार और मूल्य हमारे संविधान में प्रतिबिंबित होते हैं। मानव अधिकारों की सार्वभौमिक घोषणा में ऐसे आदर्श शामिल हैं जो हमारे मूल्यों के अनुरूप हैं।"

भारतीय संस्कृति न्याय के पक्ष में खड़े होने की क्षमता रखती है।" आतंकवाद पर चिंता जताते हुए उन्होंने कहा कि इसने पूरी दुनिया में नागरिकों के मानवाधिकारों का गंभीर उल्लंघन किया है। उन्होंने यह भी कहा कि आतंकवादी कृत्यों और आतंकवादियों के प्रति सहानुभूति रखना मानवाधिकारों के प्रति बहुत बड़ा अन्याय है। न्यायमूर्ति मिश्रा ने कहा कि उन्नत प्रौद्योगिकियों के नैतिक प्रभाव गंभीर चिंता का विषय हैं। उन्होंने कहा, "इंटरनेट उपयोगी है, लेकिन इसका एक स्याह पक्ष भी है, घृणास्पद भाषण के माध्यम से गोपनीयता का उल्लंघन और गलत सूचना लोकतांत्रिक प्रक्रिया को कमजोर कर रही है।"

राजगोपालाचारी की जयंती पर खड़गे ने

की श्रद्धांजलि अर्पित

नयी दिल्ली : काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे अपने देश के पूर्व गवर्नर जनरल और महान स्वतंत्रता सेनानी सी राजगोपालाचारी को उनकी जयंती पर भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। खड़गे ने चक्रवर्ती राजगोपालाचारी को उद्धृत करते हुए कहा, "एकरुपता थोपाकर आप देश में एकता नहीं ला सकते- राजगोपालाचारी।" उन्होंने कहा "भारत रत्न सी. राजगोपालाचारी को उनकी जयंती पर हमारी विनम्र श्रद्धांजलि। महात्मा गांधी ने उन्हें अपना 'अंतरात्मा का रक्षक' बताया। बहुआयामी व्यक्तित्व के धनी राजजी कुशल लेखक, शिक्षशास्त्रि, निरक्षरकरण तथा दलित अधिकारों के प्रबल समर्थक होने के साथ ही राष्ट्रीय ओलंपिकन के एक मजबूत स्तंभ थे।" काँग्रेस पार्टी ने भी अपने आधिकारिक ट्विटर हैंडल पर उन्हें श्रद्धांजलि दी और कहा "सामाजिक सुधार के प्रति समर्पित सी राजगोपालाचारी ने दलितों के उत्थान के लिए काम किया।"

न्यूज फटाफट

श्रीलंका में बिजली कटौती की जांच

कोलंबो : श्रीलंका के सरकारी स्वामित्व वाले बिजली उत्पादक और आपूर्तिकर्ता सीलोन इलेक्ट्रिसिटी बोर्ड (सीईबी) ने रविवार को कहा कि वह शनिवार को देशव्यापी बिजली कटौती की जांच करेगा। सीईबी के प्रवक्ता नोएल प्रियंता ने कहा कि शनिवार शाम को ट्रांसमिशन लाइन में खराबी के कारण बिजली गूल हो गई। उनकी टीम बिजली गूल होने के कारणों की जांच करेगी। उन्होंने कहा कि शनिवार को कोटमाले-बियागामा ट्रांसमिशन लाइन में ट्रांसमिशन सिस्टम की खराबी के कारण कल रात करीब 10 बजे तक अधिकांश क्षेत्रों में बिजली आपूर्ति बहाल कर दी गई। उल्लेखनीय है कि श्रीलंका में इसी तरह की राष्ट्रव्यापी बिजली कटौती 2016, 2020 और 2021 में की गई थी।

अमेरिका में गोलीबारी, तीन की मौत

न्यूयॉर्क : अमेरिका में जॉर्जिया प्रांत की राजधानी अटलांटा में गोलीबारी में तीन युवकों की मौत हो गई और एक अन्य घायल हो गया। स्थानीय पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। अटलांटा पुलिस ने अपने बयान में बताया कि गोलीबारी के बाद तीन युवकों को घटनास्थल पर मृत अवस्था में पाया गया और एक अन्य युवक को घायलावस्था में अस्पताल में भर्ती कराया गया। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक यह घटना नशीले पदार्थों के सौदों से जुड़ी थी। उन्होंने बताया कि मृतकों की पहचान नहीं हो पाई है और गोली चलाने वाले के बारे में भी कोई जानकारी नहीं मिली है। गैर-लाभकारी अनुसंधान समूह गन वायलेंस आर्काइव के अनुसार, इस साल नौ दिसंबर तक अमेरिका में 634 सामूहिक गोलीबारी हुई थी।

पूर्वी अफगानिस्तान में हथियार, गोला-बारूद बरामद

काबुल : पूर्वी अफगानिस्तान के गजनी प्रांत में पुलिस ने हथियार और गोला-बारूद बरामद किया है। प्रांतीय पुलिस कार्यालय ने रविवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने एक बयान में कहा कि उसने पिछले एक सप्ताह में प्रांतीय राजधानी गजनी और उसके आसपास के इलाकों में चलाए गए विभिन्न अभियानों में छह असॉल्ट राइफल सहित हथियार और गोला-बारूद जब्त किए हैं। अफगानिस्तान की कार्यवाहक सरकार ने युद्धग्रस्त एशियाई देश में कानून-व्यवस्था बनाए रखने की अपनी कोशिश के अंतर्गत सुरक्षा बलों के अलावा किसी भी व्यक्ति से हथियार और गोला-बारूद जब्त करने का संकल्प लिया है।

अमेरिका में तूफान से छह की मौत

वाशिंगटन : अमेरिका के टेनेसी प्रांत में तूफान के कारण करीब छह लोगों की मौत और लगभग 23 लोग घायल हो गए। स्थानीय अधिकारियों और पुलिस सूत्रों ने बताया कि यह जानकारी दी। नैशविले पुलिस ने एक्स पर कहा, "नेस्ट्रिड लेन पर गंभीर क्षति हुई है, जहां करीब तीन लोगों की मौत हुई।" सूत्रों के अनुसार, मोटिंगोमरी काउंटी में तीन और डेविडसन देश के नैशविले शहर में तीन लोगों की मौत हो गई। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। तूफान के कारण प्रांत में बड़े पैमाने पर बिजली की आपूर्ति भी बाधित हो गई है।

पेरु में सड़क दुर्घटना में 5 की मौत, 30 घायल

लीमा : पेरु के दक्षिणी प्रांत केयलोमा में शुक्रवार रात एक बस दुर्घटना में कम से कम पांच लोगों की मौत हो गई और 30 से अधिक घायल हो गए। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार ट्रांसपोर्ट कंपनी की बस शुक्रवार की रात स्थानीय समय अनुसार करीब 11:00 बजे चिवे जिले के प्रवेश मार्ग पर पलट गई। पेरु के रेडियो प्रोग्राम्स ने बताया कि वाहन में सवार पांच लोगों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है और अधिकारियों ने दुर्घटना के कारणों का पता लगाने के लिए कानूनी प्रक्रियाएं शुरू कर दी हैं।

संयुक्त राष्ट्र शांति मिशन ने माली में शिविर बंद किये

संयुक्त राष्ट्र : पश्चिमी अफ्रीकी देश माली के मध्य क्षेत्रों से संयुक्त राष्ट्र शांति मिशन ने अपना शिविर बंद कर दिया है। संयुक्त राष्ट्र सचिवालय के प्रेस कार्यालय ने रविवार को यह जानकारी दी। संयुक्त राष्ट्र बहुआयामी एकीकृत स्थिरीकरण मिशन ने गत शुक्रवार को मोसी क्षेत्र के सेवर में अपना शिविर बंद कर दिया, जिससे मध्य माली में इसकी उपस्थिति समाप्त हो गई। इससे पहले, ओगोसागी और डोएल्जा ठिकानों को बंद किया जा चुका है। मालियन संस्थानों और नागरिक समूहों के साथ मिलकर, संयुक्त राष्ट्र शांति मिशन ने कई स्थानीय शांति समझौतों के समापन की सुविधा प्रदान की है। इसके अलावा, शिक्षा, स्वास्थ्य, खाद्य सुरक्षा और पानी तक पहुंच में कई स्थानीय परियोजनाओं को विल्ट पोषित किया है। इस वर्ष के अंत तक, मिशन के समापन के लिए आवश्यक कर्मियों को छोड़कर शेष इस मिशन के कर्मी माली छोड़ देंगे। गौरतलब है कि मई 2021 के तख्तापलट के बाद स्थापित माली में सैन्य सरकार ने यह कहते हुए संयुक्त राष्ट्र शांति मिशन को वापस लेने का अनुरोध किया कि यह जिहादियों द्वारा छापे को रोकने में अप्रभावी है, खासकर देश के उत्तर में। जिसके बाद, संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद ने जून में एक प्रस्ताव अपनाया, जिसमें 31 दिसंबर, 2023 तक वापसी को अधिकृत किया गया।

चीन ने नया रिमोटे सेंसिंग उपग्रह प्रक्षेपित किया

जिचांग : चीन ने अंतरिक्ष में रिमोट सेंसिंग उपग्रह स्थापित करने के लिए एक लाग मार्च -2डी वाहक रॉकेट प्रक्षेपित किया। रॉकेट बीजिंग के समयानुसार सुबह 9:58 बजे दक्षिण-पश्चिमी प्रांत सिचुआन में जिचांग उपग्रह प्रक्षेपण केंद्र से प्रक्षेपित हुआ और याओमान-39 उपग्रह को पूर्व निर्धारित कक्षा में भेज दिया। यह लॉन्ग मार्च श्रृंखला के रॉकेटों का 500वां उड़ान मिशन है।

मिस्र में तीन दिवसीय राष्ट्रपति चुनाव शुरू

काहिरा : मिस्र में तीन दिवसीय राष्ट्रपति चुनाव शुरू हो गए हैं। स्थानीय मीडिया ने रविवार को यह जानकारी दी। मीडिया के अनुसार, राष्ट्रपति अब्देल फतह सिसी अपने तीसरे कार्यकाल के लिए चुनावी मैदान में उतरें हैं। सिसी का मुकाबला तीन उम्मीदवारों से होगा। गौरतलब है कि पूर्व रक्षा मंत्री और सेना जनरल सिसी 2013 में तख्तापलट के कारण तत्कालीन राष्ट्रपति मोहम्मद मुर्सी को हटाकर राष्ट्रपति बने। वह दो कार्यकाल तक सेवा कर चुके हैं और आर्थिक समस्याओं तथा देश में मानवाधिकारों की स्थिति पर पश्चिम के असंतोष के बावजूद अभी भी सबसे संभावित दावेदार बने हुए हैं।

आज का इतिहास

- 1618 :रूस और पोलैंड के बीच शांति समझौते पर हस्ताक्षर हुए।
- 1687 :ईस्ट इंडिया कंपनी ने मद्रास (अब तमिनाडु भारत) में नगर निगम बनाया।
- 1790 :रूस-तुर्की युद्ध (1787-92) : 26,000 तुर्की सैनिकों ने इज्मैल तेल अलेक्जेंडर सवोरोव के तूफान के दौरान अपना जीवन खो दिया।
- 1816 :ईंडियाना अमेरिका का 19वां राज्य बना।
- 1845 :प्रथम आंग्ल सिख युद्ध शुरू हुआ।
- 1911 :मिस्र के उपन्यासकार नजीब महफूज का जन्म।
- 1930 :सी वी रमन को भौतिकी में नोबेल पुरस्कार से सम्मानित किया गया।
- 1941 :द्वितीय विश्व युद्ध : जर्मनी और इटली ने संयुक्त राज्य अमेरिका के खिलाफ युद्ध की घोषणा की।
- 1946 :डॉ॰ राजेन्द्र प्रसाद भारत की संविधान सभा के अध्यक्ष निर्वाचित हुए।
- 1946 :संयुक्त राष्ट्र द्वारा युनिसेफ की स्थापना की गई।
- 1967 :पश्चिम भारत में 6.5 की तीव्रता वाले भूकंप से 170 लोगों की मौत हुई।
- 1972 :अपोलो 17 (प्रतीक चिन्ह), अंतिम अपोलो चंद्रमा मिशन, चंद्रमा पर उतरा।
- 1983 :बैंगला देश के मुख्य मार्शल लॉ प्रशासक मोहम्मद इशाद ने स्वयं को राष्ट्रपति घोषित किया।
- 1994 :राष्ट्रपति बोरीस येल्टसिन के आदेश से रूसी सैनिकों ने चेचन्या में प्रवेश किया।

रांची: पुलिस अकादमी हजारीबाग में गृह रक्षा वाहिनी के कंपनी कमांडर का प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया था। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में चार कंपनी कमांडर उत्तीर्ण हुए हैं। इनमें रांची मुख्यालय के सुमन कुमार, घतरा के प्रमो उरांव, गढ़वा के आनंद नायक और साहिबगंज के राज रोशन उरांव शामिल हैं। आईजी ट्रेनिंग ने निर्देश आदेश जारी कर कहा है कि गृह रक्षा वाहिनी मुख्यालय रांची के कमांडेंट इस परीक्षाफल को अपने स्तर से संबंधित अधिकारियों को सूचित करने का कष्ट करें।

मौसम

मौसम साफ होते ही 3 डिग्री गिरा रांची का तापमान, शहर में जलने लगे अलाव

बारिश का असर स्पष्ट दिखा, न्यूनतम तापमान घटेगा, बढ़ेगी ठंड



रांची: झारखंड में मिचौंग का असर खत्म हो गया है। 5 दिसंबर से 7 दिसंबर तक राजधानी रांची सहित आसपास के जिलों में हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश हुई। मौसम विभाग के अनुसार, बारिश के बाद मौसम के मिजाज में बदलाव देखने को मिलेगा। मौसम विभाग के पूर्वानुमान के मुताबिक, अगले 5 दिनों में झारखंड में न्यूनतम तापमान में 4 डिग्री सेल्सियस तक गिरावट होने की संभावना है। वहीं आज, 10 दिसंबर न्यूनतम तापमान 11 डिग्री सेल्सियस और अधिकतम तापमान 22 डिग्री सेल्सियस का पूर्वानुमान है।

रविवार को सुबह में कोहरे या धुंध के बाद आंशिक रूप से बादल छाए रहने की भी संभावना है। जबकि 14 दिसंबर तक मौसम शुष्क और आसमान साफ रहेंगे। इसके बाद सुबह और शाम को ठंडुरन महसूस होगी। मौसम विभाग का पूर्वानुमान है कि अगले पांच दिनों में न्यूनतम तापमान में 4 डिग्री तक गिरावट दर्ज की जा सकती है। जिसकी वजह से सुबह और रात में ठंड में बढ़ोतरी होगी। हालांकि, दिन में धूप खिलने के कारण अधिकतम तापमान में बढ़ोतरी दर्ज की जा सकती है। वहीं राज्य के कई हिस्सों में आंशिक बादल छाए रहने की संभावना है।

झारखंड की राजधानी का तापमान पिछले 24 घंटे में तीन डिग्री सेल्सियस से ज्यादा गिर गया है। अगले 24 घंटे में इसके और गिरने की संभावना है। तुफान मिचौंग का असर समाप्त होने के बाद तापमान गिर रहा है। एक-दो दिनों में राजधानी का न्यूनतम तापमान 10 डिग्री सेंटीग्रेड के आसपास पहुंच सकता है। मौसम केंद्र ने बताया है कि अगले चार दिनों तक आसमान साफ रहेगा। इस दौरान मौसम शुष्क रहेगा। बारिश का अनुमान नहीं है। शनिवार को राजधानी का अधिकतम तापमान 23.2 और न्यूनतम तापमान 12.2 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। एक दिन पहले न्यूनतम तापमान 15 डिग्री सेंटीग्रेड के करीब था।

मौसम साफ होते ही राजधानी के तापमान में गिरावट आई है, जिससे ठंड बढ़ गई है। इसे देखते हुए अपर प्रशासक कुंवर सिंह

बौध डिस्ट्रिक्ट के मैनेजर से पूछताछ, अबतक 500 करोड़ से अधिक कैश मिले

रांची: कांग्रेस के राज्यसभा सांसद धीरज साहू से संबंधित बौध डिस्ट्रिक्ट कंपनी के ठिकाने पर पांचवे दिन भी आईटी (आयकर विभाग) की छापेमारी जारी है। वहीं सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार कंपनी के दोनों मैनेजर राजेश साहू और बंटी साहू से पूछताछ की जा रही है। जब नोटों की गिनती एसबीआई के बोलांगीर स्थित मुख्य ब्रांच में जारी है। नोटों की गिनती आज पूरी की जा सके इसके लिए अधिक कार्टिंग मशीनों और मैनुपावर लगाए गए हैं। अबतक लगभग 500 करोड़ रुपये बरामद हो चुके हैं। पहले दो-तीन दिनों की छापेमारी में 300 करोड़ से अधिक बरामद हुए थे। चौथे दिन ओडिशा में सांसद धीरज साहू के मैनेजर के घर से 200 करोड़ से अधिक की बरामदगी की बात सामने आयी है। कुल मिलाकर आयकर विभाग के चार दिनों की छापेमारी में 500 से भी अधिक कैश मिले हैं। ओडिशा एसबीआई के क्षेत्रीय प्रबंधक भगत बेहरा ने कहा कि हमें 176 बैग मिले और उनमें से 140 की गिनती



हो चुकी है, बाकी की गिनती आज की जाएगी। गिनती प्रक्रिया में 3 बैंकों के अधिकारी शामिल हैं। हमारे 50 अधिकारी इसमें शामिल हैं। लगभग 40 नोट गिनने की मशीनें यहां लॉर्ड गई हैं। 25 उपयोग में हैं और 15 बैकअप के रूप में रखे गए हैं। सूत्रों ने बताया कि सांसद धीरज साहू के ठिकानों से जितने नोटों बरामद हुए हैं और हो रहे हैं, उनकी पूरी गिनती होने पर आंकड़ा 800- 1000 करोड़ रुपये तक पहुंचने का अनुमान है। वैसे साहू के ठिकानों से मिले नोटों की गिनती जारी है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, शनिवार को आयकर टीम को ओडिशा में कांग्रेस सांसद धीरज साहू के मैनेजर के पास से भी 20 पेटी कैश बरामद हुए हैं। बरामद रूपों को स्टेट बैंक ऑफ इंडिया की स्थानीय शाखा में जमा कराया गया है, जहां नोटों की गिनती की जा रही है। सूत्रों ने बताया मैनेजर के पास से आयकर विभाग की टीम को जो नकदी मिली है, वह दो सौ करोड़ से ज्यादा है। अब तक की गिनती में 200 करोड़ रुपये मिल चुके हैं।

चंद्रवंशी दुर्गा मंदिर ट्रस्ट में जरासंध जयंती मनायी गयी

रांची: चंद्रवंशी दुर्गा मंदिर ट्रस्ट रांची के तत्वाधान में चक्रवर्ती सम्राट जरासंध की जयंती धूमधाम से मनाई गई। इसकी अध्यक्षता प्रेम वर्मा, धन्यवाद ज्ञापन विद्वत् वर्मा ने किया। इस अवसर पर अपने विचार व्यक्त करते हुए प्रेम वर्मा ने कहा कि हम लोग महाप्रतापी महाराजा जरासंध के वंशज हैं हमें आपस में एकजुट होना होगा और राजनीतिक सामाजिक दृष्टिकोण से मजबूत बना होगा बच्चों को अच्छी शिक्षा देनी होगी और राजनीति में भी बढ़ चढ़कर हिस्सा लेना तभी समाज आगे बढ़ेगा रवींद्र वर्मा ने कहा कि महाराज काफ़ी शक्तिशाली थे और कभी हार नहीं मानते थे हमें उनके बताए मार्गदर्शन में चलते हुए परिवार और अपने समाज को मजबूत करते हुए आगे बढ़ना होगा वहेज प्रथा के बारे में कहा कि इस कुरिरी को छोड़ना होगा और जब भी समाज पर संकट आए तो कंधे से कंधा मिलाकर एक दूसरे का साथ देना होगा ताकि हम हर स्तर पर मजबूत हो सकें बजरंग वर्मा ने कहा कि चंद्रवंशी समाज के युवाओं को राजनीति में अग्रणी होकर लेना होगा सीएनटी एक्ट चंद्रवंशी समाज के लिए अभिशाप है इससे मुक्ति पाने के लिए हमें लड़ाई लड़नी होगी इसके लिए एकजुट होता है विशाल प्रदर्शन करना होगा जरासंध जयंती में बिंदुल वर्मा बसंत चंद्रवंशी मुन्नालाल वर्मा रवि प्रकाश वर्मा पप्पू वर्मा परनीक वर्मा राज वर्मा सत्येंद्र वर्मा मीनू वर्मा राजेश वर्मा रवि प्रकाश राकेश वर्मा रिंकू वर्मा कंचन देवी रेखा वर्मा रतन वर्मा चंदन सिंह उमेश वर्मा पूनम देवी लक्ष्मी देवी आशा वर्मा आशा देवी काजल कुमारी शशि देवी मीरा मीरा देवी पारो देवी सारिका कुमारी मीना देवी कांति देवी किरण देवी अजना देवी कुमारी माया देवी किरण देवी उमेश वर्मा बिंदी देवी अंजु वर्मा दिनेश वर्मा रिंकू वर्मा कैलाश वर्मा सहित सैकड़ों संख्या महिला, पुरुष में समाज के लोग उपस्थित थे।

मानव तस्करी के 49 फीसदी मामलों में ही झारखंड पुलिस कर पायी चार्जशीट

रांची: मानव तस्करी के 49 फीसदी मामलों में ही झारखंड पुलिस कर चार्जशीट दाखिल की गई। एनसीआरबी के आंकड़े के मुताबिक, झारखंड में साल 2022 में मानव तस्करी के कुल 100 मामलों दर्ज हुए हैं। जिनमें झारखंड पुलिस ने सिर्फ 49 मामलों में ही चार्जशीट दाखिल किया गया। इसके अलावा 27 मामलों में फाइल रिपोर्ट पेश किया गया। झारखंड में साल 2021 की तुलना में साल 2022 में मानव तस्करी के मामले में बढ़ोतरी हुई है। साल 2021 में जहां 92 मामले दर्ज हुए थे, जबकि साल 2022 में मानव तस्करी के 100 मामले दर्ज हुए। झारखंड में मानव तस्करी के 131 अभियुक्त को गिरफ्तार किया। जिनमें 87



अभियुक्त के खिलाफ पुलिस ने चार्जशीट दाखिल किया। झारखंड में एंटी ह्यूमन ट्रेफिकिंग यूनिट में कुल 24 पुलिसकर्मी कार्यरत हैं। झारखंड में 18 साल से कम उम्र की लड़कियों की ज्यादा मानव तस्करी हुई है। 18 साल से कम उम्र की 96 लड़कियों और 33 लड़कों के अलावा 18 साल से ज्यादा उम्र की 29 लड़कियों व 10 लड़कों का मानव तस्करी किया गया। कुल 125 लड़कियों और 43 लड़कों का साल 2022 में मानव तस्करी किया गया। जिनमें 43 पुरुष और 109 लड़कियों का रेस्क्यू कराया गया।

दो युवकों की मौत



रांची: रांची-खूटी रोड में अज्ञात वाहन की टक्कर से दो युवकों की मौत हो गई। यह घटना रविवार की दोपहर खूटी थाना क्षेत्र के हिरण पार्क के पास हुई है। जहां तेज गति से आ रही एक वाहन ने पल्सर बाइक पर सवार दो लोगों को टक्कर मार दी। इस घटना में बाइक पर सवार दोनों युवक की दर्दनाक मौत हो गई। वहीं घटना की सूचना मिलने के बाद पुलिस ने मौके पर पहुंच कर दोनों शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। वहीं जिस वाहन ने टक्कर मारी थी, उसका चालक वाहन लेकर भागने में सफल रहा।

प्रतिबिंब ऐप साइबर अपराधियों की रियल टाइम लोकेशन ट्रेस करने में कारगर

रांची: साइबर अपराध पर लगातम लगाने के लिए सीआईडी की ओर से शुरू किया गया प्रतिबिंब ऐप कारगर साबित हो रहा है। इस ऐप के माध्यम से साइबर ठगी करने वाले गिरोह की रियल टाइम लोकेशन ट्रेस कर लगातार अपराधियों की गिरफ्तारी की जा रही है। सीआईडी के आंकड़ा के मुताबिक, बीते 32 दिनों में राज्य के अलग-अलग जिलों से 242 साइबर अपराधी गिरफ्तार कर जेल भेजे गये हैं। इन अपराधियों के पास से 624 मोबाइल फोन और 946 सिमकार्ड भी बरामद हुए हैं। वहीं इन साइबर अपराधियों के खिलाफ अलग-अलग जिलों में 59 एफआईआर दर्ज की गयी है। अमर जिलावार आंकड़ों पर



नजर डालें तो देवघर से सबसे अधिक 109 साइबर अपराधी गिरफ्तार हुए हैं। झारखंड सीआईडी ने पिछले माह सात नवंबर को प्रतिबिंब ऐप लॉन्च किया था। लॉन्चिंग के बाद से ही पुलिस इस

ऐप के माध्यम से साइबर अपराधियों पर शिकंजा कस रही है। सीआईडी झारखंड का ऐप द्वाप्रतिबिंब साइबर अपराध को रोकने के लिए पूरे देश के लिए मॉडल बनेगा। केंद्रीय गृह मंत्रालय के अधीन आने वाली संस्था आई 4 सी की पहल पर झारखंड सीआईडी ने द्वाप्रतिबिंब के इस्तेमाल की अनुमति दूसरे राज्यों को भी दी है। इन राज्यों की पुलिस लॉगिन आईडी के जरिये साइबर अपराधियों पर लगातम कस सकेगा।

प्रदूषण

झारखंड में भू-गर्भ जल के साथ नदियों का पानी भी प्रदूषित

झारखंड की नदियों का पानी मछलियों और जानवरों के लिए भी सुरक्षित नहीं

रांची: झारखंड में भू-गर्भ जल के साथ नदियों का पानी भी प्रदूषित हो रहा है। प्रदूषण के कारण प्रदेश की प्रमुख नदियों के पानी में तेजी से ऑक्सीजन की मात्रा में कमी आ रही है। तीन महीने पहले ऑक्सीजन की कमी के कारण गेतलसूद डैम में काफी संख्या में मछलियां मर गई थीं। झारखंड राज्य प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड ने एक दर्जन से अधिक जगहों से नदियों के पानी के सैंपल की जांच की थी। जांच में पाया गया कि पानी में ऑक्सीजन की मात्रा कम होती जा रही है। हैरान करने वाली बात यह है कि 100 मिली लीटर पानी में 1600 से अधिक बैक्टीरिया हैं। यह पानी मछलियों और जानवरों के लिए भी सुरक्षित नहीं



है। यह नदियों के आसपास रहने वालों के लिए भी खतरनाक है। सिर्फ तिलैया और चांडिल डैम का पानी साफ पाया गया है। जांच में यह भी बात सामने आई है कि नदियों के पानी का पीएच मानक सामान्य से काफी अधिक है। आइएसओ की रिपोर्ट के मुताबिक, जिस पानी का पीएच

सात से अधिक होता है, वह पीने के लिए स्वास्थ्य को दृष्टिकोण से अच्छा नहीं होता है। पीएच लेवल सात हो जाने पर पीने के पानी का अम्ल और क्षार दोनों नष्ट हो जाता है। जिन नदियों के पानी का सैंपल लिया गया था, वहां का पानी जानवरों और मछलियों के लिए भी सुरक्षित नहीं है। जानवरों और मछलियों के लिए पानी में बायोलॉजिकल ऑक्सीजन डिमांड की मात्रा 112 मिलीग्राम से कम होनी चाहिए। जबकि झारखंड की नदियों में इसकी मात्रा सात मिलीग्राम प्रति लीटर से लेकर 115 मिलीग्राम प्रति लीटर तक है। इसकी वजह से काफी संख्या में मछलियां मर रही हैं। जानवरों को भी कई तरह की बीमारियां हो रही है।

राष्ट्रीय खबर
हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
http://rashtriyakhabar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhabarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhabar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhabar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605